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A szeszadójavaslat Ausz­
triában.

A szeszadójavaslat sorsa Ausztriában el­
dőlt- A javaslatnak azon két pontja, a kon- 
[ingens felosztása a kél állam közt és az 
adóláb, melyeket Tisza a pénzügyi bizott­
ságban változtathatatlanoknak nyilvánított, a 
lengyel klub tegnap hozott határozata után 
kétségtelenül el lesz fogadva. A szeszadó- 
javaslat feltétlen barátai örvendjenek azon 
eredmény fölött, ha tudnak. Ámde, ha nem 
halt ki a lelkűkből a tiszta alkotmányosság, 
a komoly parlamentarizmus iránt minden 
érzék, akkor örömük nem lehet zavartalan. 
A szeszadójavaslatért nagy áldozatot hoz a 
népképviseleti rendszer.

A lengyelek erős ellenzéki álláspontot 
foglaltak el a javaslattal szemben. Veszé­
lyeztetve látták általa a mezőgazdasági 
szeszfőzés életképességét, tartottak a ma­
gas adóláb következtében beállható fogyasz­
tási csökkenéstől, az általányozási rendszer 
oltalma alatt élvezett részbeni adómentes­
ségről lemondani nem akartak, végre a 
kontingentált termelési mennyiségből ma­
guknak. Magyarországhoz viszonyítva nagyobb 
részarányt követeltek. Szóval ragaszkodtak 
egyfelől azon kedvezményekhez, miket a 
magyar kormány tájékozatlansága és ügyet­
lensége az 188-í-iki törvényben kezükre ját­
szott, másfelől pedig a Galicziában indított 
elénk mozgalom nyomása alatt a fogyasz­
tók érdekei is eszükbe jutottak.

A lengyel klub napok óta folytatott izgal­
mas tanácskozásai daczára határozatot hozni 
nem tudott. A kormányt megbuktatni nem 
akarta, de a lő millióra kiszámított adó­
teherrel Galicziát sújtani sem merte. Félt a 
választóktól, a frakcziúkból álló osztrák 
többség szakadásától, a német-liberálisok 
esetleges uralomra jutásától, de félt az uj 
javaslat szerint termelését fenyegető magyar 
gyáripar versenyétől is. l'gy érezte magát, 
mint Odysseus Scylla és Charibdis közt. 
Grocholszky a volt miniszter és pártelnök 
tekintélyének egész súlyát latba vetette a 
Taaífe-kormánv javaslata mellett. Hausner, 
Kutovszki, Szczepanovszkv, sőt Czartorisky 
he rezeg is viszont kijelentették, hogy fenye­
getőbb a szeszadójavaslat elfogadásából szár­
mazó gazdasági veszély a politikainál. In­
kább bukjék a kormány javaslatával együtt, 
semhogy törvényerőre emelkedjék a 35—45 
frtos adó, átalányozás és kielégítő kon ti n- 
gentálás nélkül.

Az ügy ilyen stádiumában kihallgatásra 
rendelte magához az osztrák császár Ja- 
vorszky lovagot, a lengyel klub alelnökét.

A VÖRÖS KILENCZES.
1

Irta: B. L. TARJEON.
ELSŐ RÉSZ.

A Layton-ügy tárgyalása.

I.
Különös elhatározás.

Az esküdtszék Mr. Fenmoves elnöklete alatt ma 
délelőtt folytatta a Layton-ügy tárgyalását. Edward 
Laytont az a vad terheli, hogy márczius 26-án haj­
nalban előre föltett szándékkal megölte nejét, Ág­
nes Laytont, altató szereknek oly mennyiségben való 
Leadásával, mely halált idézett elő.

Bármily rendkívül nagy volt a közönség izgatott­
ba, már a tegnapi tárgyaláson is, a titokzatos 
gyilkosság által keltett érdeklődést még tetemesen 
fokozta az a különös elhatározás, melyre a vád­
lott az csküdlszéki túrgvalás eme harmadik napján 
jutott.

A vádat Mr. .1. Prothcroc és Mr. Standing áilam- 
iigyészek képviselték.

A köziinlegszélesebb köreiben az a hír volt 
elterjedve, hogy itt rendkívül sajátságos, megdöb­
bentő eset forog fenn; s a hír rögtön megerösülést 
’= nyert, midőn a vádlott elfoglalta helyet a vád­
lottak padján.

A vádlott vonásai a legmélyebb bánatot fejezték 
ki, s látni lehetett, hogy mialatt a tárgyalás a szo­
kásos formaságok mellett megnyittatott, élénken ta­
náé.-kozott védőjével, Mr. Hainbridge ügyvéddel. E 
társalgás minden szemtanúra azt a benyomást 
tette, mintha a védő azon iparkodnék, hogy lebe­
szélje a vádlottat valami elhatározásról, melyhez 
emez makacsul látszott ragaszkodni.

Miután társalgásukat befejezték, Mr. Bainbridgc a 
következő szavakkal fordult az elnöklő bíróhoz:

''Kérem az elnök urat, méltóztassék tudomásul 
venni egy bejelentést, a melyei tennem kell. Emlé­
kezni log az elnök ur, hogy a vádlott a tárgyalás 
e.so napján védő nélkül jelent in cg az esküdtszék 
e'ótt s nyilván cl volt határozva arra, hogy szemé­
lyesen védje magát. Tegnap, vagyis a tárgyalás 
nvtsodik napján, volt szerencsém az elnök ur- 
n<’‘k tudomására hozni, hogy a vádlott, több 
barátja rábeszélésére, engem hízott meg képvi­
selővel. Mivel részemről meg voltain győződve 
arról, hogy nem fognak felmerülni oly körülmények, 
n melyek megzavarhatnák erne, bízvást mondhatom : 
észszerű elhatározás végrehajtását, — nem tartót­
om szükségesnek fölemlíteni, hogy a vádlott csak 
riagv ellenkezés után egyezett bele abba, hogy szak­
értői támogatást vegyen igénybe. Azonban, hogy 
emez ellenkezés mégis mennyire erős volt, kitűnik 
az ázéta történtekből. A vádlott ugyanis Írásban és 
élőszóval is közölte velem, hegy maga akarja ma­
gát védelmezni és tudomásomra adta, hogy semmi 
^zin alatt sem engedi meg, hogy érdekében eljárjak, 
felhatalmazott azonban különös kiemelésére annak, 
b°gy ez elhatározása semmikép sem alapszik sze­
gélyem iránt netalán táplált bizalmatlanságon, ha-

A '

A kihallgatás egészen azt a jelleget viselte, 
mint a meghívások ad audiendum verbum.

A császár kifejezte Javorszki elölt abbeli 
várakozását, hogy a lengyelek, a kik az ál­
lam igényeinek mindenkor készséggel meg­
feleltek, ez alkalommal is a szeszadó- 
javaslat elfogadásával alávetik magukat az 
elodázhatatlan szükségletnek. Elvárja ezt 
annál inkább, mivel ha a jelen kormány, 
mely teljes bizalmát bírja, nem vihetné ké­
résziül, tekintettel a világ politikai helyze­
tére, egy másik kormányra kellene a javas­
lat változatlan keresztülvitelét bíznia.

A lengyel klub Javorszki jelentése alap­
ján belátta azt, hogy ellenzéki küzdelme 
eredményre nem vezet. Meggyőződött arról, 
hogy ha vele nem, hát nélküle, vagy épen 
ellene lesz a szeszadó-javaslat végrehajtva. 
Meghajolt a kényszerhelyzet előtt és teg­
napi ülésében a parlamenti szeszadó-bizott­
ságra bízta az ügy elintézéséi, igen jellem­
zően csakis a kontingens felosztására nézve 
a két állam közt fentartva óhajtását.

Ezek után el Tehetünk készülve arra, 
hogy a lengyelek elkeseredése még az ed­
diginél fokozottabb mértékben ellenünk, ma­
gyarok ellen fordul, mint a kiknek érdeké­
ben alkotandó állítólag az uj szeszadó-tör­
vény. Majd alkalmat találunk legközelebb 
annak kifejtésére, hogy mi okozza a mon­
archiában azt az érdekellentétet, mely lát­
szólag Magyarország és Galiczia gazdasági 
követelményei közt feníorog. Most csak né­
hány megjegyzéssel tartozunk a lengyelek­
nek a szeszadójavaslattal szemben követett 
politikájukra nézve.

A lengyelek, mint minden a fenyegetett 
nemzetiségéért küzdő nép, történelmükből 
megtanulhatták volna, hogy harczolva gaz­
dasági érdekekért magasabb politikai exi- 
gencziák ellen győzelmet nem remélhetnek. 
Meg kellett volna érteniök, hogy a szesz­
adóemelés nem azért terveztetik, mivel helyre 
kell állítani az egyensúlyt akár az osztrák, 
akár a magyar állam háztartásában. Nem 
arról van szó, hogy megélhessen a magyar 
szeszipar az osztrákkal szemben, vagy meg­
fordítva. Az emelt szeszadó jövedelmét azért 
követelik, mert a monarchia véderejét és 
véd képességéi az uralkodó világpolilikai hely­
zetben szükségesnek látják tovább fejlesz­
teni. A rendelkezésre álló lináncziális segéd­
eszközük elégtelenek, tehát újabbakat kell 
teremteni. A szeszadó igy részben elvesz­
tette jellegét, mint gazdasági kérdés és állam­
politikai jelentőséget nyert. Ezt sajnálni le 
bet és sajnálnia kell mindenkinek, a ki be­
látja, hogy az állam mérhetetlen és kor­
látlan igényei alatt a népek végre össze fog­

nak roskadni. Ez egy küzdelem a létfentar- 
tásért, melyben az erősebb szervezel, mely 
többet bir kiállani, aratja a győzelmet. Ez a 
létfentartási harcz közvetlenebbül senkit sem 
érint, mint épen a lengyeleket és a ma­
gyarokat. A harezot tehát fel kell venni, ha 
szégyenletesen bukni nem akarunk.

Ezt az igazságot a monarchiában a ve­
rebek is csiripelik uton-utfélen, de a len­
gyelek nem akarták megérteni. Túlhajtott 
oppozicziójukkal nem egyedül saját állásu­
kat, mint hatalmi tényezőt az osztrák pár­
tok sorában veszélyeztették, hanem egyúttal 
rutul kompromitálták a parlamenlárizmus és 
a népképviseleti rendszert.

Azt talán a lengyelek sem fogják tagadni, 
hogy a korona beavatkozása a szeszadó 
javaslat parlamenti eldöntésének sorsába 
nem örvendetes tény; de viszont tagadha­
tatlan, hogy azt a lengyelek szerencsétlen 
taktikája egyenesen provokálta.

Az osztrák parlamenlárizmus nem épen 
dicsőséges történelmében a beavatkozásnak 
vannak előzményei; sőt a magyar törvény­
hozás elhatározásaira is, habár közvetve 
érvényesült a korona beavatkozása. Éppen 
az a tény, hogy egy uralkodó, kinek alkot­
mányos érzelmeinek tisztasága gyakran pél­
dányképül szolgált sóit disant alkotmányos 
minisztereknek, kényszerítve látta magát a 
közbelépésre, egyik erős illusztráeziója an­
nak, mennyire megnehezíti a természetelle­
nes közjogi helyzet az alkotmányos intéz­
mények természetes és hamisítatlan len- 
tartását.

A lengyeleknek a korona pressziója ez 
esetben talán éppen kapóra jött. Elkesere­
dett választóik előtt fedezhetik visszavonu­
lásukat a korona akaratának súlyával. De a 
parlamentarizmuson ejtett csorbáért a fele­
lősség az osztrák kormányt és rossz takti­
kájánál fogva a lengyel klubbot illeti. Ezért 
nem kárpótolhat senkit a szeszadójavaslat 
megvalósításának esetleges előnye.

Budapest, április 10.
A Bud. Corr, a kővetkezőket jelenti: A közös kor­

mány tudvalevőleg eddig még nem állapította meg azo­
kat az előterjesztéseket, melyeket a dclegácziók köze­
lebbi ülésszakában be fog nyújtani, sőt eddig még az 
iránt sem határozhatott, hogy moly napra hivandók 
egybe a dclegácziók, miután különösen a szeszadó- 
törvényjavaslat oh hosszú iuőtu nyúló tárgyalása az osz­
trák képviselőházban egyelőre lehetetlenné teszi a két par­
lament munkuprogrammjátiak pontos meghatározását.Hitelt 
érdemlő értesülés alapján Írhatjuk tehát, hogy a dclegácziók 
egybehivásura vonatkozó különböző hírek, legyen azok­
ban akár május 12-ről, akár május 30-ról vagy junius 
4-ről szó, ép úgy tisztán hozzávetésen alapulnak, a 
mint nem hitelesek a megszavazásra kikérendő rend­
kívüli hadi hitel összegének magasságára vonatkozó

különböző közlemények sem, melyek már csak azért is 
nehezen bírhatnak alappal, mert eddig még a hadügy­
miniszter sem állapította meg véglegesen a közös mi­
niszteri értekezletek elé terjesztendő javaslatait. A kö­
zös miniszteri értekezletek határnapja sincs még 
kitűzve.

, Az orstággyillési jügyetlen sági és 48-as párt 
április 17-én d. u. Uh órakor értekezletet tart.

Az országgyűlési mérsékelt ellenzéki párt 
holnap, kedden esti ö órakor értekezletet tart.

A főrendiház ez évi április 20-án d. e. 11 órakor 
ülést tart, melynek tárgyát lógják képezni a következő 
törvényjavaslatok: A fából való üres és használt petro- 
Ieum-hordók vámkezeléséről. A Zanzibárral kötött ke­
reskedelmi és hajózási egyezmény bcezikkelyezéséröl. A 
Spanyolországgal és Dániával a védjegyek kölcsönös 
oltalma tárgyában kötött egyezmények beczikkelyezésé. 
ról, és végre az osztrák-magyar i.loyd güzliajózási vál­
lalattal kötött hajózási- és posta-szerződésről szóló tör­
vényjavaslat.

A humbug győzelme.
Krancziaországban hajdan a demokvacziát nevezte 

Toqueville annak az ellenállhat lan áramlatnak, me­
lyet a kornak minden erői szolgálnak és melynek 
az ellenpártok minden igyekezete csak javára válik. 
Ma az cllcnállhatlan áramlatnak neve Boulanijiz- 
inus. A jövendő háborúk reményteljes hőse, ki ka­
tonai téren épen az extábornokságig vitte, a polgári 
küzdelmek homokján megsemmisítő győzelmet vívott 
ki összes ellenfelei felelt. A Norddepartementben 
opportunisták és radikálisok kétségbeesett harezra 
szállottak az uj caesari jelölt, ellen, ezúttal sem 
meglepetésnek, sem gondatlanságnak nem volt az 
eredményben semmi része, mind hiába Boulanger 
neve roppant többséggel emelkedett ki a nép­
akarat rejtélyes melléből. Ha a csaták Liizében 
js oly rendkívüli szerencse fogná kisérni a re- 
vanchc-hábovu predesztinált vezérét, Szcdán és Metz 
fölösen lesznek visszafizetve a németeknek.

Abban a hadjáratban, melyet Boulanger a köz­
társaság törvényes hatalmai ellen folytat, minden­
esetre eddigi szerencséje lesz legjobb hóditó fegy­
vere. Mert sehol a világon nem hat a külső siker 
oly erős varázslattal a lelkekre, mint Francziaov- 
szágban! Hányán fognak is hinni ezután az ope- 
relte-tábornok csillagában! Az elégülellenck milliói, kik 
minden áron változást óhajtanak, az ö nevére fognak 
esküdni, a jellem lelőnek és gyávák, kik a jövő eshetősé­
geivel számolnak, tömeges kíséretéhez fognak tódulni, 
még a komoly meggyőződések férliai is elveszthetik 
bátorságukat és csüggedetteu mondhatnak le min­
den további küzdelemről. 11a a boulangismus áram­
lata tovább is hasonló arányokban fogna növekedni, 
megérhetjük azt, minek még Francziaovszág ellen­
tétekben gazdag története sem nyújtotta eddig pél­
dáját. Boulanger, a miles gloriosus, nem katonák 
segítségével és nem államcsínyek utján, hanem 
tisztán a népszavazat hatalmával vívhatja ki a dik­
tatúrát. Ez volna a humbug legnagyobb sikere a 
világtörténelemben.

nem, hogy neki egyszerűen az a szándéka, hogy 
ügyvéddel nem képviselteti vagy védelmezted magát 
— a mi az ö érdekében bizonyára sajnálandó. Ily 
körülmények közt számomra nincs egyéb hátra, 
mint jelentenem az elnök urnák, hogy a védői tisz­
tet ezennel leteszem.»

Vádlott: Elnök ur. ..
Elnök: Hallgasson, ön helyett védője fog beszélni.
Vádlott: Elnök ur, nekem nincs védőm. Magam 

védelmezem magamat, és senki sem beszélhet be­
íveltein.

Elnök; Vádlott, kötelességem önt figyelmeztetni, 
hogy elhatározása igen súlyos következményekkel 
járhat és nem észszerű.

Vádlott: Ezt, elnök ur, magam Ítélhetem meg 
legjobban.

Elnök : Az nem egészen bizonyos. Mint felvilá­
gosult és müveit ember alig szükséges önt felvilá­
gosítanom arról, hogy minden peres esetben s ne­
vezetesen oly fontos bünperben, mint a jelenlegi, 
vannak egyes pontok, a melyeknél csaknem egész 
biztossággal látható előre, hogy a törvény-tudomá­
nyi ismeretekkel nem bíró fél azokat nem tudja 
kellően figyelembe venni.

Vádlott: Teljesen értem az elnök urat és hálás 
is vagyok az irántam tanúsított jóakaratért, de 
jobban szeretném, ha ama rettenetes bűntény alól 
való fölmcntéscmct, a melvlyel vádolva vagyok, 
nem ügyvédi fogásoknak kellene köszönhetnem. 
.Jobban tudom, mint bárki is a jelenlevők közül íha 
ugyan az igazi gyilkos is jelen nincs) hogy bűnös vagy 
ártatlan vagyok-e; és úgy hiszem, hogy az általam 
választott ut az egyedül helyes és javamra fog szol­
gálni. Az elnök ur szives volt engem felvilágosult 
és művelt embernek mondani; e tulajdonok magok 
is elegendők lennének; de nem is vagyok kizá­
rólag csak ezekre utalva, a mennyiben hosszabb 
ideig foglalkoztam jogi tanulmányokkal. Hogy úgy 
fogom magamat védelmezni, a mint a józan ész és 
érzés sugallja, azt tudom, s úgy hiszem, hogy az 
esetre, ha a törvényismeretet kellene érvényesíte­
nem (a mit helyzetemben a legtöbben meg is ten­
nének), azzal elegendő mértékben bírok. Ama tisz­
telt jogtudós, ki elhatározásomat az imént a tör­
vényszéknek bejelentette, az igazságnak tökéletesen 
megfelelően nyilatkozott. Csak nagy ellenkezés után 
egyeztc-m volt bele abba, hogy őt képviseletemmel 
megbízzam, és l'cnlartottam egyúttal magamnak 
hogy megbízásomat esetleg visszavonhassam. Ö 
már cmlitelle, hogy e visszavonás nem személyes 
okokból történt. Valóban nem. Sokkal szívesebben 
bíztam volna sorsomat ő reá, mini. bárki másra, ha 
czáfolhatatlanul parancsoló okok arra nem kénysze­
ri lenének, hogy senkinek a kezére ne bízzam. Olyan 
komoly és fenkölt gondolkozása férfiúra, mint ö, 
nem lesz sértő, ha hozzáteszem, hogy ö engem egy­
kor barátságára méltatott s hogy én erre büszke 
voltam. Bocsásson meg az elnök ur e tisztán sze­
mélyi s a dolog érdeméhez nem tartozó megjegy­
zéséit. Érzem, hogy az e helyen igen feltűnő s 
csakis azért engedtem meg magamnak, hogy a Mr. 
Bainbridgc bejelentésének annál nagyobb nyomatékot

adjak. Elnök ur, ezennel igénybe veszem azt a jo­
got. hogy személyesen védelmezzem magamat.

A tárgyalás erre folytattatott.

II.
.Moorehousc Jakab kocsis tanúskodása.

Az első tanú, a kit kihallgattak, rMoorchouse Ja­
kab volt. A közönség feszült érdeklődéssel nézett e 
kihallgatás elé, mert e tanú vallomása nagy fon­
tosságúnak ígérkezett, a vádlott javára vagy ter­
hére.

Moorehousc Jakab zömük alkatú, közepes korú 
ember; arcza igen komoly kifejezésü, s habár min­
den kerülgetés és tartózkodás nélkül felel a hozzá 
intézett kérdésekre, meglátszik raj la, hogy a vádlott 
iránt rokonszenvet érez.

Közvádló: Neve Moorehouse Jakab?
Tanti: Igenis, sir.
Közvádló: A vádlottnál szolgált?
Tanú: Igenis, sir.
Közvádló: Milyen minőségben?
Tanú: Mint kocsisa.
Közvádló: Mióta szolgál nála?
Tanú: Teljes három esztendeje.
Közvádló: Ön tagja a mérsékleti egyesületnek?
Tanú: Igenis, sir.
Közvádló: Rendszeresen kocsikáztatta ön a vád­

lottat ama három év alatt, a mig nála szolgált?
Tanú: Igenis, sir, jóformán minden nap.
Közvádló: Ön volt a házban az egyetlen ko­

csis ?
Tanú: Igenis, sir.
Közvádló: Ha annyi ideig szolgálta, nyilván töké­

letesen ismeri az alakját ?
Tanú: Mindenesetre, sir. Sötétben is ráismernék, 

ha a szavát nem hallanám is.
Közvádló: Olyan bizonyos ön ebben ?
Tanú: Tökéletesen.
Közvádló: Éles szeme van ?
Tanú: Nagyon. Igen messzire el tudok látni.
Közvádló: Éjszakának idején is szokta a vádlot­

tal koesikáztatni ?
Tanú: Igenis, sir.
Közvádló: így hát sötét éjszakákon is kellett reá 

várnia és már messziről megismernie ?
Tanú : Minden bizonynyal, sir.
Közvádló: Például színház előtt, mikor a közön­

ség kifelé özönlik ?
Tanú: Igenis sir, és másutt is.
Közvádló: Nem valószínű tehát, hogy más úrral 

tévesztette volna össze ?
Tanú: Az alig lehetséges, sir.
Köz vádló : Emlékszik a márczius 25-iki éjsza­

kára ?
Tanú: Tisztán, sir, meg a napjára is.
Közvádló: Miért említi a napot is ?
Tanú: Mert a legfáradságosabb munkanapom volt 

esztendők óta.
Közvádló: Már ludnillik mint kocsisnak?
Tanú: Igenis, sir. Délelőtt tizenegy órától éjfél 

után lelegyig ültem a bakon.
Közvádló: Gazdáját, a vádlottat, kocsikáztatva ?
Tanú: Igenis, sir.

Közvádló : S rajta kívül senkit ?
Tanú: Estig senkit, Úgy körülbelül. . . .
Közvádló: Arra majd mindjárt rátérünk. De csak 

nem hajtott folyvást az egész idő alatt ?
Tanú: Nem, sir. Hiszen a lovaim sem bírták 

volna.
Közvádló: E szerint tehát több Ízben állott meg 

cs várakozott ?
Tanú: Igenis, sir.
Közvádló: Sokszor erőltette meg a vádlott ennyire 

a lovait ?
Tanú: Soha. Jó gazdája volt ő embernek, ál­

latnak.
Közvádló: Miért pillant ön olyan gyakran a 

vádlottra ?
Tanú : Magam sem tudom, sir, de ... nem sze­

retnék olyat mondani, a mi bántaná.
Közvádló: Ön azért van itt, hogy az igazat 

vallja.
Tanú: Vallom is, sir.
Közvádló: Amaz okokból, miket az imént emlí­

tett, tehát különösen híven és világosan emlékszik 
a márczius 25-ikeré ?

Tanú: Más okból is.
Közvádló: Kezdje hát elmondani ama napnak a 

történetét. Hogy szólt a legelső parancs, melyet az­
nap kapott?

Tanú: Hogy álljak készen tizenegy órára a 
kocsival.

Közvádló: S készen állott ?
Tanú: Igenis, sir.
Közvádló: Miről határozza meg az időt ?
Tanú: A zsebbeli órámról. Nincs Londonban kettő 

sem, a melyik jobban járna.
Közvádló: Ön tehát pontban tizenegy órakor a 

bakon ült és gazdájára várakozott ? '%-
Tanu: Igenis, sir.
Közvádló : S ő kijött ?
Tanú: Igenis.
Közvádló: Azonnal megmondta, hogy hova 

hajtson ?
Tanú: Nem mindjárt. Rátette a kezét a kocsiajtó 

kilincsére és gondolkozni látszott.
Köz vádló: Sokáig tartott ez ?
Tanú: Három-négy pevezig. Nekem nagyon sok­

nak tetszett.
Közvádló: És aztán ?
Tanú: Aztán azt mondta, hogy hajtsak Finch- 

leybe.
Köz vádló : Miféle czimet mondott ?
Tanú: Igazában semmifélét. Csak azt mondta: 

«Hajtson Finchleybe a High-Barnelbe vezető utón. 
Majd szólok, hogy hol álljon meg.

Közvádló: Jó. És aztán ?
Tanú: Én hát elhajtottam, a hova parancsolta s 

a mint körülbelöl fél utón voltunk Finchley és High 
Barnet közt, azt mondta, hogy álljak meg.

Közvádló: Kertajtó vagy ház elölt volt ez?
Tanú: Nem, sir. Az országúton voltunk s legalább 

negyven lépésnyire nem is volt ház.
Közvádló: Ismerős ön azon a tájon ?
Tanú: Nem vagyok, sir.

Szegény Floquet-kormány gondolkozható, miként 
lehet elejét venni a fenyegető veszedelemnek. A 
radikális kormányclnük is ugv érezheti magát a 
számtalan elmúlt minisztérium örökségében, mint 
Augustulus, utolsó római császár, mikor Odoaker 
seregeit látta közeledni székhelye felé. Az opportu­
nisták és radikálisok most mélyen bámulnak bele 
a rettenetes örvénybe, mely a jövőt előttük elzárja 
ésClemcncoau, a nagy kormánybuktaló is rájön erre a 
szomorú sejtelemre, hogy a kormánybuklatásszép játé­
kai lejártak. Van-e még mód a köztársaság balvég- 
zetél feltartóztatni ? Mit ér, ha van is, ha nincs 
senki, ki érvényesíthetné. Opportunisták és radikálisok 
végtelen szemrehányásokkal illetik egymást, melyek 
lehelnek többé-kovésbbé igazak, de ma a válság 
nehéz pillanatában csak Boulangernek adnak iga­
zat és egyformán növelik a köztársaság vegv, sze­
dőimét. A mire a republikánusoknak most feltétlenül 
szükségük van. ép az, hogy minden szemrehányást és 
pártoskodást elfelejtsenek és zárt tömegekben soráé iz­
zanak a fennálló kormányzat támogatására. Tegnap 
még lehetett tán arról szó. hogy az opportunizmus 
és radikalizmus folytassák a küzdelmet a kamara 
vezetéséért vagy az ország bizalmáért, ki beszélhet 
arról ma ? Nem akarták látni a közös ellenséget a 
kamara monarehistáiban, mert segítségükkel hitték 
elnyerhetni az egy napos kormányhatalmat, de lát­
hatják most annálinkább olt a boulangismus emel­
kedő áramlatában, mely végkép kimossa minden 
gyökerüket, a népből. Sohasem lelkesedtünk a fran- 
ezia radikálisokért, nem is tartottuk szerencsének a 
Floquet-kormány megalakulását. De pillanatig sem 
szenvedhet kétséget, hogy a meddig a kormány a 
köztársaság alapintézményeit meg nem támadja, 
szemben a fenyegető katasztrófával az opportunis­
ták sem cselekedhetnek helyesebben, mintha egész 
erejükből előmozdítják a Floquet-miniszterium men­
tési müvét.

A kamara republikánusai a j romboló áradat elle­
nében nem emelhetnek gátat, csak ha állandó szí 
lárd, tekintélylyel felruházott kormányt biztosítanak 
az országban. Ez a mentés egyetlen módja, ez cs 
semmi más és e mellett csak kisebbrendü tekintet, 
hogy a kormány lübbé-kevésbé radikális elemekből 
van-e összealkolva. A legrosszabb kormány is jobb 
mint a folytonos anarchia, még ha az anarchia v 
külső loyalitás formáival és parlamentáris igazolás­
sal bir is. Épen ez a meggyőződés is az, a m 
szülte, terjesztette, és végül ellenállhatlanná tette a 
Boulangizmus humbugját. Az egetostromló humbug 
is csak humbug marad, de a törvénytelen anar­
chiától való menekülés, ez a humbug komoly alapja.

A gyermekek egészsége.
Gyermekeinkben van jövőnk. Ők a nem­

zet reményei. Az ő reménységök a mi 
evőnk, az ő betegségük a mi hanyatlásunk. 
Ha nem gondoskodunk a gyermekek egész­
ségéről, elpusztul, elcsenevész a nemzet.

Közvádló: Azelőtt sohasem vitte még oda gaz­
dáját ?

Tanú: Soha.
Közvádló: Meg tudná-e jelölni a térképen azt a 

helyet, a hol megálltak ?
Tanú: Megpróbálom, de alásan kérem, ne mél­

tóztassék abban egészen megbízni.
JFolytatása következik.)

A GYÁM.
— FItANCZIA KKGENV. —

MÁSODIK RÉSZ.
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A e z íj rnyete <j.
De azért minden tárgy úgy oda illett he­

lyére, hogy mindenki elég tévesnek tarthatta akár 
egész társaság befogadására is, pedig négy-öt sze­
méllyel teljesen megtelt a kis szalon. Valósággal 
a meghittség szentélye volt az, melyben Antoinette 
volt a papnő. Minden helyecske, minden kis szöglet, 
minden egyes állvány annyira megszokott volt már 
előtte, hogy bármelyik tárgynak helyét ismerte, úgy 
annyira, hogy csevegés közben elég volt karját ki­
nyújtania, hogy egy piczike kosárkát, pénztárcát, 
névjegytarlót, egy csinos tokot, hímzést, egy hang­
jegyet, egy általa olvasott könyvet, rajzot vagy egy 
divatlapot, a melyet ép óhajtott, azonnal megtalál­
jon. Midőn pedig maga a fiatal leány, nagyanyja és 
Simonnet Jeanne is elhelyezkedtek benne, akkor a 
szalon épen pompás lett. A jó nagy mama, hogy a 
napsugárt élvezhesse, az ablaknál foglalt helyet, 
Jeanne kissé homályosabb helyet keresett a kan­
dalló mellett, mig Antoinette kettőjük közé ült.

Bár mindkettő szőke, a két fiatal leány még sem 
hasonlít egymáshoz. Jeanne kissé élénkebb szinü 
hamvas szőke volt, Antonia haja pedig ragyogott 
mint az arany, ha a nap sugarai játszadoztak rajta. 
A fiatal leány a nap viszfényóben rózsásabb szín­
ben levőnek tűnt fel, kissé lelt arczával, inig nagy 
kék szemeinek tekintete szűzies, bár kissé csintalan 
is volt egyszersmind.

Számos ehhez hasonló szépség található az éj­
szak vidékén, különösen Norvégiában és An­
gliában.

Azt említettük már, hogy Jeanne nővéréhez Ber­
tához, daczára, hogy Berta barna, nagyon hasonlí­
tott. A két arcznak vágása és vonásai teljesen 
megegyezők, habár kevésbe kemények is a fiatal 
leánynál, mégis csaknem ép olyan élesek, mint Ber­
tánál. Azonkívül Jeanne bill nővére nagy fekete 
szemeivel és avczszinével is. Avczának igazi jelle­
gét, valami csodálatos szokatlanság adta meg; mig 
Antoinette egyszerűen csak szépnek mondható. 
Azonban mint bíráló semmi esetre sem habozhatna 
valamely művész, mert ez az előnyt bizonyosan 
Jeannenak adja. Volt benne valami amazonul pezs­
gőbb, mélyebb, kipuhatolhallan élelteljcsség.

Különben a kicsiny szalonban, hol mindennap 
összejöttek, mindenik őszt önszer üleg azt a helyei 
választá ki magának, mely.neki legelőnyösebb ke­
retül szolgált. — Sőt még a jó nagymama se ké-
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az emberek egészségi viszonyainak javítá­
sára. Mutatja ezt a főváros példája. A ha­
lálozási és bctegedcsi számarány nagyon 
megjavult Budapesten az utolsó esztendők 
alatt. Kérni visszaesés beállott ugyan 188li­
bán, midőn egyszerre többlété járvány is 
uralkodott a fővárosban, de már is a javu­
lás utján vagyunk s ki fogjuk a bajt he­
verni. Budapest viszonyai sokkal kedvezőb­
bek. mint más magyar városok A mig a 
ióvárosban 32 ember hal el ezer közül, 
addig Győrben elhal Hí, Szabadkán 86, Po­
zsonyban 38, Nagyváradon 40, Békés-Csa- 
bán 48.

És ezt leginkább annak lehel tulajdoní­
tani, hogy a fővárosban az utolsó esztendők 
alatt több gondol, fordítottak a köztiszta­
ságra, mint előbb, és többet, mint vidéki 
városainkban. Kevesebbet azonban, mint 
más nyugoti nagy városokban, azért azok­
ban kedvezőbb is a halálozási arány. így 
az ivóvíz részben ma is igen rossz a fővá­
ros némely részeiben, még pedig épen azok­
ban. a hol nagy a halálozás. A csatornázás 
sincs megcsinálva. De vidéki városaink e 
tekintetben még rosszabb állapotban van­
nak. ott a piszok és mosogató viz rendsze­
rint az ulczára folyik s a kutviz meg van 
lertöztelve mindennemű állati hulladékok­
kal, melyek rothadásnak indultak a ta­
lajban.

Kzekel tekintetbe véve, nagyon hálás dol­
got cselekedett a közoktatási miniszter, mi­
dőn az ország hatóságait felhívta, legyen 
gondjuk az iskolák ivóvizére és a tantermek 
szellőztetésére.

A legtöbb iskolánkat be kell évente zárni 
nehány napra, olykor nehány hétre, mert 
knit a gyermekek között a járvány. Hatvan- 
hetven gyermek van összezsúfolva egy te­
rembe — olykor több is — melynek szel­
lőztetése oly hiányos, hogy talán húsz gyer­
mek sem kapna benne elegendő fris leve­
gőt. A szellőztetést néhol csak hírből isme­
rik. Némelyik tanító nem törődik vele, sőt 
talán még örül, ha megtakaríthat valamit a 
liitésen.

Az ilyen iskolák melegágyuk a betegsé­
gek plántáinak. Minden ragály előkészített 
talajra talál bennük. Csak egy gyermek es­
sek ragályba, s alig lehet a többit megmen­
teni. Az iskola-udvar kútja rendszerint szin­
tén hozzájárul a betegség elharapódzásá- 
hoz, s a mely gyermek ment marad a le­
vegő általi megmételyezéstöl, az a viz állal 
veszi magába a miazmák kóranyagát.

A legnagyobb figyelem és felügyelet is 
kevés c tekintetben, annál nagyobb baj, ha 
semmi felügyelet sincsen.

Felvilágosítás és utána nézés igen sokat 
lehet, de első sorban magokat a tanítókat 
kell felvilágosítani. Legalább egyik részüket, 
mert némelyik sokkal fclvilágosodottabb kö­
zöltök, semhogy szükség lenne erre.

11a a gyermek már az iskolában meg­
szokja azt. hogy tiszta levegőben üljön s 
szűrt vizet igyek, az odahaza is kívánkozni 
fog ezután s kilépve az éleibe meg fogja 
azt magának szerezni. Tapasztalni lehet, 
hogy oly falvakon, hol szép iskolák létez-

l'czetl kivételt <■ részben, s ezüst-fehér hajával na­
gyon szép jelenség volt a széles ablakon át bein­
duló naplényben, a kék virágokkal hímzett függöny 
pedig igen kedvező alapul szolgált a képhez.

Kzt a szép csoportot szemlélve, könnyen elhiheti 
bárki. hogy az általunk kürvonalozott kicsiny 
szalon egyszersmind a legtökéletesebb boldogság 
színhelyét is képezi.

Pedig hát hiányzott abból valami. Egészen azon 
napig, melyen Chantcnay oda vczetle Jeannet Quin- 
.-acékhoz, Antóniát méltán tarthatták a legszeren­
csésebb fiatal leánynak. Gondtalanul élt atyja és 
nagyanyja körében, kik mindketten azon igyekez­
tek. hogy Htjait egyengetve, életét kellemessé vará­
zsolják.

Kgy napon aztán eljött Pál, oda hozta Simonnel 
kisasszonyt, hogy Quinsac oltalma alá helyezze.

K pillanattól fogva aztán vége lett az ártatlan 
őszinte örömeknek, vége a jó kedélynek s a szá­
mos gyöngédségnek, szóval a fiatal leány kedves 
enyelgéseinok.

I'gyan mi történhetett. Először is Quinsac Jakab 
elmaradozott délutánonként, süt egész estéket is tá­
vol töltött. Ha azelőtt ez véletlenül megtörtént 
vele, akkor rendesen indokolta, vagy kimentette 
elmaradását, de különben is, mint tisztességes jó 
családfőhöz illik, sohasem mulasztotta el már 
előzőleg megmondani, hogy hová megy. A hogyan 
ellenben tényleg most állottak a körülmények, való- 
- aggal rejtőzni látszok. Azon csekély idő alatt pe­
dig, melyet reggel vagy az étkezés óráiban otthon 
töltött, rendesen komornak látszott, hideg, leszól ve­
zet t magatartást vett lel, elmélyedt valamely kelle­
metlen gondolatba, nem nevetgélt, nem enyelgett 
mint az előtt, sőt úgyszólván alig beszélt, ideges, 
türelmetlen, nyughatatlan volt, ingerült lett bármi 
csekélység miatt, de legtöbbször ok nélkül.Egy szó­
val szerencsétlen.

Antoinette sem volt már olyan jó kedvű mint 
korábban, mintha ő is mintegy osztozni akarna az 
apa szomorúságában és mintha egy és ugyan azon 
ok hangolná le mindkettőjüket.

És valóságban ugv is volt, csakugyan egy ok mű­
ködött közre. Csakhogy a liatal leány, bánatát be- 
vJlhala. mig az apáé csaknem szégyenletes volt.

Antónia már régóta páratlan barátsággal viselte­
iéit Chantcnay Pál iránt, ki olykor-olykor meg 
.zokla látogatni atyját. Midőn még egészen kicsike 
volt, l’al gyermek módjára eljátszogatott vele. Midőn 
pedig a kolostorban eltöltött kilcncz-liz hónap után 
iiA7.ii került s Pál véletlenül meglátogatta őket a 
szünidő alatt, a játék iijra kezdődött, mintha Pál 
vele egykoriI, nem pedig haniiinc.z éves lelt. volna. 
Vége hossza nem volt olyankor a esinlalankodás- 
riak, enyolgésnck és kedves ti ólálkodásnak. Miután 
Pál jó voll es különös gyönyörűséget érzett, ha 
csak pillanatra is magába szihalfa a családiasság 
légkörét, un öt egészén felvillanyozta, Antónia pe­
dig ezerl kifogástalannak találta. ”

Pedig ha megkérdezte volna akkor valaki a fiatal 
I* áriytól, hogy mii tart erről a már érett kom em­
berről, alkalmasint, csak azzal a köznapi, semmire 
nem kötelező pur szóval válaszolt volna:

nek, átalakul néhány évtized alatt az egész 
építkezési mód. A gyermekek hozzá szok­
nak a magas világos és szellős iskolaterem­
hez s igyekeznek — midőn felnőttek — 
lakásaikat is igy építeni. Máshol pedig szo­
morúan tapasztaljuk, hogy kisebbje veszik 
az oly háznak ablakait is, melyek az ő né­
zetük szerint túlságos nagyok — ha készen 
veszik mástól a házat. Mert igy kevesebb 
fütő kell télen.

Budapest, április 10.
A szeszadó-javaslattal, mint bécsi tudósítónk táv­

irata nyomán már jelentettük, a lengyel klub tegnap is­
mét két ülésében foglalkozott. A tegnapi tárgyalások so­
rán különösen az adótétel és a kontingenlálás megosz­
tása körül forgott a vita s a hozott határozatot beható 
eszmecsere előzte meg, melyben többször történt hivat­
kozás ama közlésekre, melyeket Javorszki tegnapelőtt 
kihallgatásáról telt. A klub kisebbsége annak szükségét 
is hangoztatta, hogy czólszerü volna az uralkodót más 
irányban is informálni. A szavazásnál a többség az uj 
adótétel (35 és 45 frt) elfogadása mellett nyilatkozott. 
A kisebbséget 17 képviselő képezi. A kontingenlálás 
megosztása felelt folyt vitában több szónok hevesen 
támadta meg Magyarországot, mások pedig az osztrák 
pénzügyminisztérium osztályfőnökét, báró Baumgar- 
tent vonták a vitába. Több szónok a konlingen- 
tálás megoszlását Ausztria és Magyarország között 
55-nek a 15-höz való arányában kívánta megosztani, 
mire Groeholszki és Jeworszki kijelentették, hogy a ma­
gyar kormány ezt nem fogadja ct. Galieziát illetőleg az 
osztrák kontingentálási törvény keretében csakis azzal 
lehet konrzeszsziót elérni, ha a mezőgazdasági szesz­
főzdék a gyárakkal szemben több kedvezményben rc- 
szesiltetnek. — A német klub a szeszadó kérdésében 
hozzájárult a három ellenzéki klub megállapodásához s 
külön kivánalait a következőkben formulázta : A kon- 
tingentálásnak Ausztria és Magyarország között egyenlő 
arányban való megosztása, változtatások a lisztes anyag­
ból dolgozó főzelékre vonatkozó határozatokon, to­
vábbá a szeszadó hozadékinak a más, nyomasztó 
adók luszállittására való l'ordiiása. — A mint a 
Corr de VEst egy budapesti [félhivatalos levele kon­
statálja a Taaffo kabinet tétovázását nagy idegenyke- 
déssel logadják. Az osztrák kormánynak meg kellett 
győződni arról, s a mint az idézett forrás jelenti, a ma­
gyar kormány e felöl nem is hagyta kétségben, hogy 
a Tisza kormány ragaszkodik a javaslathoz s nem haj­
landó azon bármi érdemleges változást konczedálni. A 
szeszadójavaslat törvénynyé emelése a magyar kormány 
pénzügyi programmjának alapja, s egyenlő volna az 
alapnak megdöntésével, ha a törvény sarkalatos intéz­
kedéseit megváltoztatni engedné. így következtetéseket 
lehet vonni arra, hogy az osztrák agitácziú hova vezet­
het, megbuktathatja az osztrák kormányt, de a javas­
latnak azért törvénynyé kell válni.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselöház ülése április 1 -án.

Elnök: Péchy Tamás, jegyzők: Tibácl Antal, Dár­
dai Sándor, Törs Kálmán.

Az elnök bemutatja Maros-Tordarnegya közönségé­
nek feliratát, melyben országos lelenvzalap és leloncz- 
iiázak létesítésit kéri. Kiadatik a kérvényi bizottságnak. 
Bemutatja a budapesti kereskedelmi és iparkamarának 
kérvényét a szeszadó-törvényjavaslat tárgyában. Kiada­
tik a pénzügyi bizottságnak. Bemutatja a budapesti ke­
reskedelmi és iparkamarának kérvényét a bortermelés 
és borkereskedés védelméről szóló törvényjavaslat tár­
gyában. Minthogy a kérdéses törvényjavaslatra vonatko­
zólag a bizottság jelentése már be van adva, a kér­
vény a ház irodájában helyeztetik el megtekintés czél- 
jáhól.

Csávosny Béla, a közgazdaság előadója, bemutatja 
a gazdasági bizottság jelentését a képviselőház április 
havi költségvetési előirányzatára vonatkozólag. A legkö­
zelebbi ülés napirendjére tüzelik ki.

Következik a napirend, először a mentelmi bizott­
ság jelentése nyilvános becsületsértés vétségével vádolt 
Csatár Zsigmond képviselő mentelmi ügyében.

Krajosik Ferenoz a mentelmi bizottság nevében 
Pestmegye adófolügyelüjének és Pesmegye tanfelügyelőjé­
nek feljelentésére megindított bűnügyben ajánlja Csatár 
kiadatását. A mentelmi bizottság jelentéséből kitünőleg, 
panaszlott az 1883. évi márczius hó folyamában Pest- 
Pilis-Solt és Kiskunmegye soroksári járásában működő 
adúkivetö bizottságot azzal sértette, bogy a hivatalos

adókivetési lajstrom jegyzetrovatában sajátkezüleg azon 
nyilatkozatot vezette be, hogy becstelen ember vethet 
reá 300 forint után adót, mikor 200 forintot sem hoz 
évi ügyvédsége; továbbá másodsorban panaszló Tóth 
József tanfelügyelő ellen azzal követett el a büntető 
törvénykönyvbe ütközhető sérelmet, hogy a feljelentő 
által bemutatott kétrendbeli magánlevélben az illető 
azért, mert az nem ajánlotta Harasztin lévő házát a 
a közoktatási minisztériumnál iskolai ezélokra leendő 
megvétel vagy kibérlés végett, az állam hűtlen szol­
gájának, ebéddel megvesztegetett ezudar embernek 
nevezte.

Szendrey Oerzson ellenzi a kiadatást, ő sem tett 
volna mást, mint Csatár, a kinek adóbevallásában ide­
gen kézzel a 200 frtot kijavították 300 írtra. Midőn 
Csatár a jegyzékrovatba azzal a kifejezéssel élt, hogy 
csak becstelen ember tehet ilyen kijavítást, ki érthetne 
ez alatt valami bizottságot? Csatár az általa sem ismert, 
mindeddig fel nem derített és felderíteni nem is akart 
egyént jogosan bántotta, jogosan is illette azzal a kife­
jezéssel, hogy csak becstelen ember tehet ilyent.

Elnök : Kérem a képviselő urat, ne méllóztassék ily 
kifejezéssel illetni a házban egy magát itt nem védhető 
egyént. (Helyeslés.)

Szendrey Oerzson: Nem neveztem meg senkit. 
Hogy ki hamisított, nincs tudva.

Az elnök: Csak azt akarom mondani, hogy nem 
szokás a parlamentben ilyen kifejezésekkel illetni egyé­
neket, a kik nincsenek a parlamentben. (Helyeslés, 
ügy van!)

Szendrey Gerzeon: Én ebben az esetben valóban 
zaklatást látok egy képviselőre nézve. (Eláll!) Nem áll 
eD (Felkiáltás jobbfclől: Elég lesz!) Engedőimet, hogy 
mi lesz elég, mi nem, azt a végeredmény fogja meg­
mutatni. (Általános derültség.) Azt hiszem, hogy az, a 
ki az «elég» kifejezést használta, keresztény ember és 
Krisztus tanát követi. Mikor Krisztust a zsidók legjob­
ban üldözték és a zsidók közül egy Krisztus védelmére 
kelt és ezért agyon akarták öt kövezni, azt mondotta 
ez az okos zsidó, hogy mi reánk zsidókra nézve volna 
a legnagyobb szégyen, ha egyetlenegy ember sem akadna 
közöttünk Krisztus védelmére. Ha tehát erre nem volt 
szégyen, hogy Krisztus védelmére kelt, akkor reám 
illetve a magyar parlamentre nézve sem lesz szégyen 
és nem lehet, ha egymagám kelek védelmére Csatár 
Zsigmond képviselőtársamnak. (Derültség.)

Az elnök: Kérem a t. képviselő urat, szíveskedjék a 
tárgyhoz szólani. (Általános helyeslés.)

Bzondrey Oerzson: Engedőimet kérek, ezzel a 
tárgygyal már végeztem. (Általános helyeslés.) A mi 
Csatár másik mentelmi ügyét illeti, (Eláll !) erre nézve 
is ellenzi kiadatását, mert privát levél utján valakit hi­
vatalos működésben nem lehet megsérteni.

Krajosik Ferenoz előadó: Egypár észrevételt. (Fel­
kiáltások : Eláll! Eláll!)

Az előadó nem kíván szólani, az elnök szavazásra 
bocsátja a kérdést. A többség Csatár mentelmi jo­
gát felfüggeszti.

Caatör Zsigmond a terembe lép: Köszönöm Szalay 
uram!

Következik a képviselöház mentelmi bizottságá­
nak jelentése, hatóság elleni rágalmazás, magáno­
sok elleni becsületsértés és rágalmazás vétségei és 
közcsend elleni kihágással vádolt Vadnay Andor 
országgyűlési képviselő mentelmi ügyeben.

Krajosik Ferenoz előadó javasolja a kiadatás meg­
tagadását. Hatóság elleni rágalmazást Vadnay nem kö­
vetett el, az illető szolgabirónak csak a maga személyét 
sértette meg s az tőle ezért lovagias elégtételt kapott 
is s az nem is lép fel panaszszal. Ebben az esetben 
Vadnayval szemben zaklatás forog fenn, valamint Nagy 
Pál szepesdi lakos feljelentésében is, a mely feljelen­
tésnek tárgya különben szóról-szóra azonos Nagy Pál 
ama sajtópanaszával, a mely miatt Vadnai már el­
ítéltetett.

A ház egyhangúlag megtagadja Vadnay Andor 
mentelmi jogának felfüggesztését.

Következik a mentelmi bizottság jelentése párviadalra 
való kihívás és párviadal vétségével vádolt Vojnics 
István országgyűlési képviselő mentelmi ügyében.

Krajosik Ferenoz előadó ajánlja a felfüggesztést.
Szcndroi Oerzson ellenzi azt.
A mentelmi bizottság véleménye mellett csak hatan 

állanak fel s igy a kiadatás meg tag adtatott.
Következik a zárszámadásokat vizsgáló bizottság je­

lentése a Magyarország és Horváb-Szlavonorszá- 
gok között lSS^.-ik évre eszközölt leszámolás meg­
vizsgál lásáról.

Molnár Viktor előadó ajánlja annak elfogadását.
Vita nélkül elfogadtatott.
Az elnök: A mai ülés napirendje ki van merítve. A 

t. ház megállapodása szerint a legközelebbi ülés szer­
dán d. e. 10 órakor fog tartatni s annak tárgya lesz a 
gazdasági bizottságnak ma beadott jelentése a képvise-

fui.— 0 egy jó
Ez azonban nem akadályozta Antoincltct, hogy 

az nap, midőn Pál Jeannet Qumsachoz vezette, ne 
hangolja le olyas valami, mi nagyra hasonlított a 
rossz érzéshez.

Simonnet kisasszony már pár évvel előbb jó ba­
rátnője volt Antoincttenck a zárdában. Mindenesetre 
nagyon örült is Jeanne viszont látásának, hiszen 
tanúi voltunk, mily szívélyesen, őszintén és testvé­
riesen fogadta. Nem létezett gyöngédség, melyet 
Antoinette és az övéi ki ne találtak volna, hogy az 
átélt nyomorúságot és bánatot elfelejtessék Chanle- 
nay pártl'ogoltjával. Quinsac jóságosnak mutatko­
zott, a nagyanya olyan szeretetteljes volt mint egy 
édes anya, Antoinette pedig még annál is jobb.

Azonban ez utóbbi szivében még is valami fáj­
dalmas érzés fogamzott meg. Midőn Pál megláto­
gatta őket, először rendesen Quinsac kisasszonynyal 
foglalkozott, ki iránt ép oly szöveteire méltónak, sőt 
még tán elözékenyebbnek mulatta magát mint a 
múltban, de Jeanne-al szemben sokkal komolyabb­
nak, tisztelet teljesebbnek és meghatottabbnak tűnt 
fel viseleté.

Soha egyetlen szót se ejtett ki, mely azt sejteni 
engedné, hogy több vonzalommal viseltetik Rous- 
seauné nővére iránt, és mégis mindenkor érzé, hogy 
abba szerelmes, mert mindannyiszor érezte azokat 
az apró tüszurásokat, melyeket csak a szerelem 
sugall. Ekkor támadt Antoinette szivében először az 
a kínos érzés, melyet nem bili eléggé eltitkolni.

Minden arról győzte meg, hogy Pál csak azért 
igyekszik öt előzékenységeivel clhalmozni, hogy ér­
zelmeit a másik fiatal leány iránt jobban eltitkol­
hassa.

Antónia különben is rendkívül érzékeny volt, az 
általa érzett fájdalom tehát oly éles jelleget öltött, 
hogy többé nem kétkedhetett szivének állapotában.

Teljesen ártatlan, tapasztalatlan és mint a hó, oly 
tiszta is lévén, nem tudott magának pontosan szá­
mol adni lelki állapotáról.

De viseleté és modora nemsokára egészen meg­
változott Jeanne irányában; bár szemrehányást lett 
magának azért, hogy reá neheztel, a mellett mégis 
érezte, hogy nem volna bátorsága neki azt megbo­
csátani, hogy atyja házába betolakodott.

Ibi Chantcnay véletlenül jött cl látogatásukra, 
annak előzékenységei és egyszerű természetes gon­
doskodása Jearme iránt, világosan meggyőzte öt 
Jeanne ellenében táplált neheztelő érzelmeiről.

Elein lén csak unalmas, majd türelmetlen, ideges, 
de később már komor és szomorú lett. A ház, mely 
egykor visszhangzott énekétől, kedélyes tréfáitól, egy 
kiürült kalitkává változott át.

Simonnel. Jeanne, még ha anyjának halála nem 
lelt volna is olyan közeli gyász esemény, nem igen 
volt közlékeny természetű. 0 nem volt oly enyelgő, 
vig kedélyű, mint. Antoinette. Mi a nagy mamát il­
leti, <i csak unokájában élt. Vidám volt, ha An­
toinette jó kedvét látta, hallgatag, midőn Quinsac 
kisasszony magába zárkózott, vagy elmélázott, de 
ha ölel vörös szemekkel látta, kész lelt volna maga 
is sírva lakadni. Nem sok időre volt. tehát szükség, 
hogy az öreg nagymama kitalálja Antoinette titkát.

Legyen a nő bármily előre haladt korban, megérti 
a szív rejtélyeit és különös éles látással tudja fel­
fedezni annak érzelmeit. Ö ki fanatikusan szerette 
unokáját, Jeannet csakhamar annak ellenségeként 
tekintő, nem bánt ugyan a liatal leánynyal durván, 
de komor arezot mutatott neki, úgy hogy Jeanne 
nemsokára kénytelen volt észre venni a hangulat­
nak irányában! megváltozását. És miután az első 
napokban ugv Quinsac, mint Chantcnay kötelessé­
güknek vélték felvilágosítani a nagymamát Simonnet 
Jeanne igazi helyzetéről, az öreg úrnő elfogult sze­
retőiében unokája iránt kész volt azt gondolni, hogy 
egy Rousseauné féle asszonynak testvére alig érde­
mel több érdeklődést, mint maga Berta.

Magától értetődik, hogy Lude-né semmi olyast 
nem említett unokája előtt, mi annak ártatlan lel­
két megzavarhatná, de viszont nem volt elég belá­
tása arra, hogy előtte elfojtson egy-egy megvető 
érzést vagy szót, melyet pedig Pál pártfogolja meg 
nem érdemelt.

Szegény Jeanne szerencsétlenségre elég szomorú 
élettapasztalattal birt arra, hogy csalképekben ne 
ringathassa magát a változást illetőleg. Bizalmatlan 
lévén, mint a legtöbb azok közül, kik méltatlanul 
szenvedtek, csaknem azonnal megvillant lelkében az 
az eszme, hogy egyedül csak a véletlenre bízva ma­
gát, minden szó nélkül elhagyja a házat.

Be akart még azonban várni pár napot, mielőtt 
tervét végre hajtaná. Az ö szivének is drága volt 
Chantcnay. Azon naptól, melyen Pál szembeszállóit 
Rousseaunéval, hogy azt húga iránti tiszteletre 
kényszerítse, oly hálás barátságot táplált irányában, 
mely lassan-lassan szenvedélyes szerelemmé fokozó­
dott, különösen attól a pillanattól fogva, midőn An- 
loincttebcn vclélytársát gyanította.

De az a pár napi halasztás, melyet büszkesége 
Quinsac iránti hálából szabott iránta, csak újabb 
kedvetlenségre és megalázó bánatra vezetett.

Rousseauné, ki végzetes uralmat és hatalmat 
gyakorolt Jakab lelett, a képzelhetlcnségig gyűlölte 
testvérét.

A dőlylös, clbizakodott, szenvedélyes, bosszúálló 
és féktelen féltékenységii Berta, halálosan gyűlölte 
Jemme-l azért, hogy oly alkalmatlan perezben sza­
kította félbe tété a téte-jét Chantenayvcl.

Ez a különben annyi tehetséggel megáldott hiú 
asszony azt képzelte, hogy ha Jeanne valamely nő­
vére által feltételezett, aljas l'uhangossággal nem 
vetkezik ellene, Pál öt el sem hagyta volna. Ez az 
ember megalázta őt! Hasonló természetű nőnek 
pedig az olyan megaláztatásnál nem létezik bor­
zasztóbb sérelem. Hogyne! hiszen eddig még senki 
c világon nem hirt neki cllenláliani. Ugv tekint­
hette a férfiakat, mintegy juhnyájat, melyet kor- 
bácscsal kormányozhat. És ime egy a ki fellázad 
ellene, a ki kényszeríti, hogy lcgyözötlcn megha­
joljon elölte, sőt csaknem bocsánatot kéret vele.

Az ö szemei előtt azonban Jeanne idézett elő 
minden rosszat, s ha Berta Chantenayt gyűlölte, 
nővére ellen még elvnkultabb, vadabb indulattal 
fogadott bosszút

G-"olytatAsa Következik.'

löliáz április havi költségvetéséről és a közgazdasági bi­
zottságnak 152. sz. alatt beadott jelentése az árverési 
csarnokokról szóló törvényjavaslat tárgyában.

(Az úlós végződik d. u. 1 óra 10 purczkor).

A főrendiház közgazdaság:! én közlekedőn!
bizottsága ma tartott ülésében tárgyalás alá vette és 
elfogadta «a fából való üres és használt petróleum hor­
dók vámkezeléséről» — a «Zanzibárral kötött kereske­
delmi és hajózási egyezmény beezikkelyezéséröl», a 
«Spanyolországgal és a Dániával a védjegyek kölcsönös 
oltalma tárgyában kötött egyezmény beezikkelyezéséröl» 
szóló törvényjavaslatokat.

A képviselöház Igazságügy! bizottsága Körösi 
Sándor elnöklete alatt tartott mai ülésében folytatta az 
öröklési jogról szóló törvényjavaslat tárgyalását 
a végrendeleti feltételekről, időmeghatározásokról es 
meghagyásokról szóló fejezetnél (1(53. és kivetkező 
t$-ok) Sziválo előadó e fejezet túlságosan bőveknek 
látszó rendelkezéseit egészben véve indokoltaknak tartja 
azon körülmény következtében, hogy a pareziális kodi- 
fikáczió pótolni kénytelen itt azt, a mi a feltételekre 
nézve egyébkint az általános részben lenne helyén. 
Horváth Lajos nemcsak helyesli o fejezel szé­
leskörű rendelkezéseit, de bizonyos tekintetben még 
bővítendőnek tartja is azokat tekintettel azon kö­
rülményre, hogy a végrendeleteknek körülbelül fe­
lerésze hiányos szokott lenni , már pedig csak 
nyereség az, ha az ily végrendeletek értelmezése 
nem bizatik egészen a judikaturára, hanem a törvény 
maga foglal magában ide vonatkozó útmutatásokat. A 
bizottság érdemleges módosítás nélkül elfogadta a l(i3 
—165 szakaszokat. A 166. íj. Telcszky államtitkár 
indítványára következőleg állapíttatott meg: «Ha a ren­
delkezés a végrendelkezést megelőző vagy azzal egyidejű 
esettől tétetik függővé: ha a feltételezett eset bekövet­
kezett, a rendelkezés feltételtől nem függőnek, ellenben 
hatálytalannak tekintendő. A 16U. §-t következőleg álla­
pította meg a bizottság: Azon rendelkezés, melynek 
teljesítése pusztán a terhelt egyén akaratától té­
tetik függővé, semmis. Ellenben a terheltnek cselekmé­
nyétől akkor is függővé tehető, a valamely harmadik 
személy javára szóló rendelkezés, hit a cselekmény tel­
jesítése vagy nem teljesítése a terheltnek önkényétől 
függ.» A 170. §. azon pontjánál, mely szerint azon ren­
delkezés, melynek hatálya valamely lehetetlen feltételtől 
vagy a törvénybe, vagy erkölcsiségbe ütköző cselek­
ménytől vagy mulasztástól van fiiggővó téve, semmis, 
— Szivák előadó azt javasolja, hogy no a rendelkezés 
mondassök ki semmisnek, fia nem a teltétel, mert pl. az 
erkölcstelen vagy törvénybe ütköző feltétel melletti ren­
delkezés egészen tisztességes és kifogástalan lehet s a 
részesített nem is oka a szóban forgó teltétel kitűzésének. 
Teleszky államtitkár utal arra, hogy itt egységes aka­
ratnyilvánítás forog fenn, a melynél nem lehel a 
rendelkezést s a feltételt ketté választani. Pusztán a fel­
tételt nem létezőnek tekinteni az örökhagyó szándéká­
val állana ellentétben, linger, Bokros és Cliorin hasonló 
értelemben nyilatkozván, a bizottság mellőzendőnek ha­
tározta a szóban forgó módositványt. 181. §. mely sze­
rint azon feltétel, mely a feltételesen részesítettet nevet­
ség tárgyává tenné, az erkölcsiségba ütköző feltétellel 
egyenlő hatályúnak tekintendő, töröltetett, mert az itt 
szóba jöhető esetek nem Ítélhetők meg általános sza­
bály szerint, csakis az egyes esetek minőségére való to­
kintettel. Ezzel a tárgyalás folytatása szerdán d. u. 5 
órára halasztatván, az ülés véget ért. (0. É.)

VIDÉK.
* Postmegye közigazgatási bizottsága ma dél­

előtt tartotta rendes havi ülését Szápáry István gróf 
főispán elnöklete mellett. Tóth József lantéi ügyelő a 
következő esetet adta elő: Tudomására jutván, hogy 
Valkó pestmegyei községben bizonyos Lázár Sándor 
nevű gyermek, a ki különben tanköteles, nem jár isko­
lába, a büntetést elrendelte. Ezzel szemben a gyermek 
anyja, a ki Birseid Károly valkúi zsidóvallásu la­
kossal vadházasságban él, azzal védekezett, hogy ö 
a tiát otthon privatim taníttatja. A tanfelügyelő 
Kovács József esperes-plébánostól kért ez ügyben 
véleményt, a ki oda nyilatkozott, hogy az anya vé­
dekezése semmis, mert az állítólagos magántanitó 
nem más, mint a vele vadházasságban élő Birseid, már 
pedig az meg nem engedhető, hogy keresztény anya 
keresztény gyermekét zsidó vallásu ember nevelje. Erre 
a tanfelügyelő ismét elrendelte a büntetést és azt, hogy 
a gyermeket az anya az iskolába járassa. Ez eljárás 
nem tetszett Birseid Károlynál: s az elöljárósághoz in­
tézett beadványában, hivatkozva «törvényadta jogára», 
kijelentette, hogy a gyermek tanításáról és neveléséről 
a háznál ö maga intézkedik s előmeneteléről az év végével, 
nyilvános vizsgán szerzett bizonyítványt fog bemutatni. A 
közigazgatási bizottság a herszehurszának azzal vetett vé­
get, liogy Birseid Károlyt, mint a ki a gyermek nevelésébe 
illetéktelenül, jogtalanul és törvénytelenül avatkozott s 
mint a ki a gyermek kedélyét erkölcstelen csábításával 
megmételyezni akarja — 5 frt pénzbírságban marasz­
talta el; a városi alsójáras föszolgabiráját pedig utasí­
totta, hogy a gyermeket haladéktalanul s esetleg kar­
hatalommal is vezettesse föl az iskolába.

* Zágrábból táviralozzák: Szrö-ben a nemzeti párt 
Soruk szerb érsekei állítja fel jelöltül. Sotinban a 
képviselőválasztás április 30-ikára tűzetett ki.

A Kreuzzeitung újabb agyar­
kodásai.

A Kreutzzeitung nah mti érkezett, Berlinben ápr. 
14-én este megjelent száma, mint távirataink már említet­
ték, folytatja a minap «Monarchia és néphadsereg Né­
metországban és Ausztriában» czim alatt megkezdett és 
Magyarország és a magyarok ellen irányuló támadásait. 
A porosz újság a bevezetésben nagy hangon kérkedik, 
hogy minő feltűnést keltett minapi czikke, s hogy nem­
csak a magyar lapokban támadt ellene valóságos vihar, 
hanem a Frankfurter Zeitungban és több német szabad­
elvű hírlapban i; nyilatkoztak ellene magyaros szellem, 
ben. Azután néhány lappal polemizál a Kreuzzeitung 
újabb magyarfaló czikke, s igy folytatja agyarkodásail:

«Németország és Ausztria szerződésen alapuló szövet­
séges viszonyára mi sem bir nagyobb fontossággal, mint 
a császár-birodalom monarchiái államerejének fentar- 
tása és megszilárdítása, melyet azonban Magyarország 
homályos «államjogi» helyzete nemcsak akadályoz, fia- 
nem veszélyeztet is. A magyar államjog o homályossá­
gából és határozatlanságából származhatott az az érzet, 
hogy Magyarországban a monarchiái autoritás nein jut­
hat kellőkép érvényre. S a nem magyar lakosság ettől 
reméli amaz elnyomatott helyzetből való felszabadítá­
sát, a melybe őket a magyarok elismert hegemóniája 
helyezte.

Ki kételkedik azon, hogy Pesten most egy a parla­
menttől függő minisztérium az uralkodó magyar párt 
kívánságához képest meglehetős abszolutisztikus erő­
szakossággal kormányoz ? ti parlament leghatalmasabb 
részét, a képviselőházat az apró megyei és paraszt-ne­
messég választási tizeiméi alkotják meg, s ugyanez a 
nemesség majdnem teljesen hatalmában tartja a megyék 
közigazgatását és törvénykezését.

Szerződés es törvény szerint a különböző nemzetisé­
geknek Magyarországban politikailag ogyenjoguaknak 
kellene lenniök. A valóságban azonban nein " azok. A 
nemez magyar szolga gyakorolja személyes választó 

jogát, oláh vagy szláv pajtásainak ép tigy, mint kényért 
adó gazdájának nincsen ilyen joga. Vagy ha van vá­
lasztási joguk, akkor nem gyakorolhatják. Az erdélyi 
nemzetiségek, kivévén a szászokat, busz éve várnak a 
nekik megígért uj választói törvényre, a hol pedig, mint 
az igazi Magyarországban, a választási jogot megszorítva 
bár, de mégis elnyerték, olt a magyar szolgabiró, a vá­
lasztási biztos vagy egyéb megyei hivatalnok tud rá mó­
dot, hogy akár erőszakkal, akár csellel eltávolítsa, hacsak a 
magyar jelöltre nem akarja szavazatát adni. Hogy mily 
erőszakos eszközök vannak forgalomban, megmutatta 
nemrég egy panesovai törvényszéki tárgyalás, melyben 
felolvasták a szolgabiró egy rendeletéi, a melylye! 15 
vagy 20 oláh parasztot egyszerűen börtönbe vettetett, 
mert a magyar kormánypárti jelölt ellen akartak sza­
vazni. A jelöltnek ily módon biztosították a többséget; 
a bíróság pedig megbüntette a hajdúkat, a kik a szol­

gabiró parancsát végrehajtották, do magát a szolgabiró! 
nem büntették me«.

A választói jognak a «vezérlő nemzet» által való el­
nyomatásának a többek közt az lelt a következménye 
hogy 75 választókerület, melyben a három millió , |j|J 
kizárólag, vagy nagy többségben van képviselve 
csak egyellen-egy oláh képviselőt választott tne„’ 
Ez Doila tábornok volt, ép úgy mint dai ,j 
tették, visszautasította a képviselőhöz <a való belé­
pést , mert honfitársai elöl a bejáratot jogmegszorí- 
tással vagy törvényleien eszközökkel elzárták. A kép. 
viselöliáznalc e tiltakozásra hozott végzése természeteién 
fokozza az oláhok közölt azt a heves mozgalmat, m6|y 
a magyar uralom alatt már évtizedek "la fennáll.

De nemcsak a választásoknál, hanem a közigazgatás­
ban és igazságszolgáltatásban is megrövidíti a megyei 
és paraszt-nemesség segítőivel a nemzetiségeket ‘és 
ezernyi hivatalban a velejét szórja ki az országnak 
melynek pénzügyi bajaihoz nagyban hozzájárul. A fran- 
cziagmellelt bizonyára a magyar államigazgatás lesz a 
legköltségesebb.

Amott, mint itt, a képviselők mint lápintézetet kizsák­
mányolják híveik számára s hogy ez lehetővé legyen 
véglielctlen sokasága állomást létesítenek. De azért á 
budapesti képviselüházban nemrégiben kijelentették, hogy 
a kis nemesség által betöltött hivatalok és szinekuralt 
megszorítása veszélyeztetné a magyarság helyzetét. Visz- 
szautasitották a pesti pénzügyminisztérium hivatalnokai­
nak redukálását, pedig azok mintegy kétannyian vannak 
mint a porosz pénzügyminisztérium hivatalnokai. Sót az 
is megtörtént, hogy az igazságügyminiszternek igazolnia 
kellett magát, hogy a bírói állások s egyéb a Iája tartozó 
hivatalok betöltésénél nem veszi a képviselők ajánlatait 
kellőkép figyelembe. Számos igaz magyar hazali kérdi: 
«.Meddig szenved még lakosságunk a radikális parla­
menti és megyei gazdálkodás alatt ? Mikor nyerjük el 
végre újból uralkodónk hatalmas támaszát ?»

Hogy minő alapokon nyugszik a pesti parlamenti kor­
mány, az szemmel látható, ép úgy, minthogy épen ez 
töri meg a lakosságra való közvetlen monarchal oe:o- 
lyást. Annál inkább sajnálatos ez, mert épen e befolyás 
volna különösen alkalmas, hogy enyhítse és kibékítse a 
Magyarországban folyton nagyobbodó nemzetiségi ellen­
téteket.

A császári kormány joggal becsüli és használja fel 
azt a tagadhatatlan erélyt, molylyel a magyar nemesség 
a nyers népekkel szemben uralkodási képességeit ér­
vényre emelte. Azonban az erőszakos magyarosításnak, 
mely még a német kulturell sem kímélte, most 
már a kifejletlebb oláli és szláv kultúrával és az általa 
emelkedőit nemzeti öntudattal és jogérzettel van dolga. 
A magyarok önteltsége és uralomvagya lángoló nemzeti 
gyűlölettel találkozik, melynek az ország oláh és szláv 
sajtója kifejezést is ad.

A pesti izgató-ujságok támadásainak, a melyek tar­
tózkodás nélkül mindenkit hazaárulással vádolnak, a ki 
nem táplál magyar érzelmeket, gyakran élesen és túl­
ságos szellemmel szolgálnak. Minél inkább tör a ma­
gyarság nemzetközi szerepre, s minél inkáim törekszik 
Magyarország Ausztriától független önállóságra jutni, a 
többi nemzetiségek annál jobban hangsúlyozzák a csá­
szársággal és a hadsereg fekete-sárga zászlójával való 
összetartást. Az erdélyi szászok politikai programújá­
ban benne is van az ezért való kardoskodás elve.

A magyar nemzeti függetlenség követelése a képvi­
selőházi tárgyalásokon gyakran egész leplezetlenül nyíl- 
Vcánul. igy pár héttel ezelőtt a romániai hatarrendezés 
feletti vitában is. A szerződést vissza akarták utasítani, 
mert azt a császári o-ztrák-magyar kormány kötötte, 
és ebben alkotmánysértést talált ! Több képviselő 
úgy nyilatkozott, hogy a szégyen pírja futja el arezu- 
kat a megsértett nemzetért, erre az «inzultusra» I

Akkor egy szász képviselő arra utalt, hogy Magyar- 
országot kifelé a császári állam nagyhatalma íe >z. s 
hogy ezzel reális unióban van, a ház elnöke kijelen­
tette, hogy kötelességének tartja kijelenteni, hogy Ma­
gyarország és Ausztria közt ilyen viszony nem áll fönn. 
S a következő szónok c nyilatkozat kapcsán azzal a 
követeléssel állott eiö, hogy nemzetközi szerződések kö­
tésénél a magyar képviselöház beleegyezése a szerződé? 
megkötése előtt kikérendő.

Az ellenzék, Apponvi gróf vezetése alatt, a ki az 
összes nemzeti lapokkal egyetemben Magyarországot, 
mint Ausztria szíizcrén védhatalmát szeretne tekinteni, 
csak a koronával való personal-uniot ismerte el, de a 
császári kormány szupreinácziáját nem. Panaszkodott a 
felett, liogy a diplomáczia nem respektálja Magyarorszag 
államjogi külön állását és egyenjogúságát.

Például, hogy a császári német nagykövet, a becsi 
császári külügyminisztériumhoz intézett jegyzékében csak 
osztrák (és nem osztrák-magyar parlamentről - - érde­
kes keverék) beszólt, az már ilyen tiszteletlenség. Azt 
hisszük, liogy Beüss herezeg ugyanattól a bei:.- . 
ügyminiszturiumtól számtalanszor fog kapni a nemet 
császári és nem egyszersmind a porosz királyi nagykö­
vethez is intézett jegyzékeket. A porosz nagyhatalom 
ebben nem fog tiszteletlenséget látni. Azt hiszsziik, hogy 
a magyar «nemzet» belenyugoonatik a herezugnek eme 
vétségébe, ha ez ugyan ann k mondható.

Vigasztalásul felhozhatjuk, hogy a magyar ellenzék 
panasza, a mennyiben az az osztrák-magyar diploma- 
cziára vonatkozik, a kellő világítás mellett a mag.-ír 
közjog haladó fejlődése tekintetében nagyon kedvező el­
intézésre talál.

Tény az, hogy a császári fekete-sárga zászló nemcsak 
Magyarul szúg halárain belül szorult a háttérbe. Az osz­
trák-magyar kormánynak sok külföldi, magyar szárma­
zású képviselője jobb szeretné a császári kétfejű sassal 
diszitett lobogó helyett a magyart felhúzni. Talán a 
pragmatika szankezióra való tekintettel, a mire a pesti 
lapok is felhívták figyelmünket.

Berlinben például a császári nagykövetség, akkor, mi­
kor czimét «császári osztrák-magyar nagykövetség.»-ge 
bővítette ki, kezdőiben a császári zászló mellé a magyar 
színeket vagy a magyar zászlót lelte oda. Most azon­
ban, ha nem csalódunk, már évek óta csak a i^i-nt 
István koronájával diszitett magyar zászló lobogott, a 
mi tudlmikkal, eddig legalább semmiféle nemzetközi jó­
váhagyassa! nem szentesitletelt.

Tisza niiniszterelnöknek a fennebb említett nemzeti 
és alkotmány-kérdések tárgyalása alkalmából tanúsított 
magatartása után azt kell hinnünk, hogy azok a kérdé­
sek végső konzekvencziáikban mar eddig is kétségesek 
vollak, vagy lassankint leltek azokká.

Tisza miniszterelnök ugyanis úgy a reáluniónak a 
képviselöház elnöke által hivatalosan történt ehiia-ilá-a, 
mint a perzonálunionak az ellenzék vezére állal történt 
megállapítása alkalmával, hallgatott. Tisza csak annyit 
jegyzett meg. liogy mindennek daczára nem kételkedik 
Apponyi gróf «monarchisztikus érzelmei» lelett. A maga 
részéről pedig kijelentette, hogy ha a miniszterség vagy 
a magyar közjog fenntartása közölt kellene választania, 
az utóbbi mellett szállna síkra. Tehát ama kozjc« mel­
lett, melyet egy előkelő pesti újság államférfiul munka­
társa is nagyon sajátszeviinck, nem könnyen , lormulúz- 
hatónak, tehát «homályos»-nak jelenteit ki? És melynek 
fejlődése ebből a homályból, úgy a parlamentben, mint 
egyebütt, tisztán és világosan a császári korona szupre- 
mávziájának megszorítására irányul, melyet mi a mon- 
ar hia korlátozása nélkül a császárságban képzelni sem 
tudunk.

A mennyire Magyarország történelmét ismerjük, mely 
főképen a magyar nemesség történelme, azt hiszsziik, 
liogy ez az ország, mini olyan, lenmaradását csak 
Ausztria jogarának és a saját helyzetének köszöni. Kü­
lönben, a nemesek uralma már rég .Lengyelország sor­
sára juttatta volna.

Két főjcllcmvonása van Magyarország történelmének. 
Az egyik az, hogy királyai, még a legjobbakat és a leg­
nagyobbakat sem véve ki, a kulturlejlödés érdekében 
való fáradozásaik közben, majdnem folytonosan kényte­
lenek voltak a magyar nemességgel küzdeni. Es ez — 
ilt-ott még századunk közepéig — a hatalma alatt 
levő nem-magyar lakosságot, gyakran emberhez 
nem méltó állapotban hagyta és kevés kivétellel 
semmit sem lett érdekükben. E magatartásban 
kétségtelenül nagy része volt a nemzeti ellenszenvnek 
is. A szlávra a magyar ember azt mondta: Tót nem 
ember I A románt gyűlölte a magyar és a németnek, a 
svábnak csak igen csekély rokonszenvvel és hálával 
adózott, bár annak köszönte, különösen Erdélyben a 
nyugati műveltséget.

A magyar történelem másik jellemvonása az, hogy a 
magyar nemesség, valahányszor a saját alapos vagy 
képzelt jogairól és kiváltságairól volt szó, nem habozott 
a külfölddel szövetségre lépni a saját királya ellen,
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tagy külföldi segélyhez folyamodni. A tulbüszke ma- 
evar.-.-grak, nézetünk szerint, most különösen sok oka 
,ó'na a történelem lapjait, melyek u jellemvonásokat 
el-örült etetlenül megörökítik, komolyan olvasni és abból 
okulni._______________ ________________________
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— Személyi hire/:. A király tegnap este 
Paverbachba utazott fajdka*as*vaclászatra s onnan 
ina teggel tért vissza Becsbe. — Lajos Viktor fö- 
jjerczeg tegnap este hat órakor családi ebédet 
atj t. melyen a király és a királyi család vala­
mennyi Bécsben időző tagja részt vett. — J\lar- 
che.ni herczeg tegnap Fárisból Becsbe érkezett. — 
Don Miguel braganzai lierczeg Magyarországból 

-Le utazott. — Galimherti bécsi pápai íiunczitis 
m;. este elutazott Salzburgból. — Bylandt-Iiiidt 
p, • volt hadügyminiszter Badenbe költözött. — 
$'.dália szerbiai királyné fiával május első napjai­
ig!, érkezik Olaszországból Becsbe s onnan nyári 
tartózkodásra Badei.be utazik. — Luitpold bajor 
rckte-nsherczug május közepén tiz-tizenkét napi tar­
tózkodásra Becsbe érkezik.

— Rudolf trónörökös Esztergomban. Esztergomi 
tudósítónk táviratozza: A trónörökös ma reggel bét 
dra'-;,-,; érkezett meg a nánai inJúházból, iiol az éjjelt 
tultötte. A gyakorlótérre megérkeztével azonnal megkez­
dődő:! a gyakorlat, mely bárom óráig tartott. Gyakorlat 
közben egy lu megbokrosodott s vad futásban a korona- 
henzeg közelébe ért. de miután a trónörökös még ide­
jekorán félrevonult, nem történt semmi baj. A szemle 
után a prímásnál tett látogatást a trónörökös, kit a 
prímás a tiszti étkezdébe kisért, hol a tisztikarral együtt 
ebédelt. Három órakor a trónörökös elutazott. A város 
több épülete fel volt lobogózva.

— A királyné útja. Bournemouthból c hó 13-iki 
k- lettel a küvezuket iiják. A múlt héten e kis fürdő­
be;-ie nagy élénkséget hozott a magyar királyné és 
Vaéria föherczegníi megérkezése. — A királyné Lon- 
donbul hétfőn utazott el külön vonalon, melyhez két 
u Ivari k- volt csatolva. Kívánságára itt nem volt 
hivatalos fogadtatás, sőt a közönség elöl, megérkezése- 
k -: a perront elzárták. A királyné kíséretében voltak 
báró No; - sa föidvarmester, Korniss grófnő, Majláthné, 
b.-.rú Weigelsberg, <lr. Kerzl udvari orvos és Linger 
kormán-tanácsos. A királyné mindjárt megérkezése után 
ekar-ta a vendéglőt, melyben megszállott és szép idő 
lévén, a piait mentén hosszabb sétál tett. A magas ven­
degek rendszerint nagyon korán kelnek, ugv hogy az öt órai 
6.s fürdő után, mit a királyné használ, már tél 7 órakor 
a p.ani sétányon vannak, azután n nap nagy részében 
kisebb-nagyobb kirándulásokat tesznek. Kedden meg! i- 
tovatták a svéd királynét orag-head-i villájában s a b -t 
folyamán rnég számos látogatást tettek. Viszont a ki­
rályné látogatási könyvébe is sokan jegyezték be mago­
kat', ezek közt Bernadotte svéd herczeg és herczegné 
(Uszkár svéd herczeg mostani nevei, Kronstadt gróf, a 
svéd királyné kamarása, d'Kketra kisasszony, a királyné 
udvarhülgye, továbbá Claims grófnő, Hügel bálóné, 
Home gróf és grófné, lady és lord Trevor s más szá­
mos kit inőség. — Mint Londonból táviratozzak, a ki- 
ráiyné kissé meghütötte magái, úgy hogy tegnap nem 
mehetett ki. Bornemouth városi hatósága albumot nyúj­
tott át a királynénak, mely a környék szebb részeinek 
fényképeit tartalmazza. A királyné ma reggel utazott el 
B rnemouthból s ma este érkezeit Üaden-Badenbe, a 
hol hosszabb ideig fog tartózkodni. Hazatérőben Mün­
chenben, illetve Fossenhofenben egy napig marad s 
meglátogatja szüleit. A Kiről) né e hú utolsó napján ér 
kezik vissza Becsbe.

— Stefánia trónörökösné Fiúméban. F. hó 11-én
— mint már említettük — tilefám t trónörökösné várat­
lanul megjelent Fiumeien és olt löbb jótékony intézetet 
megtekintett. Többek közt meglátogatta a közkórházai, 
a h 1 Zichy Ágost, G'iolia János polgármester és dr. 
Giacich lovag k1 rliázi igazgató fogadta a trónörökösnél, 
l'gyanakkor Zichy Ágost gróf kormányzó és neje szül. 
WimpITen Hedvig grófnő is megjelentek. A trónörökös­
nének dr. Giacich bemutatta az orvosi személyzetet s 
azután az egyes helyiségeket tekintette meg. A trónörö­
kösné mindenekelőtt egyik u ivari szolgáját kereste löl, 
a ki a kórházban betegen fekszik, innen a Mária árva- 
házba ment át Zichy Ágost gróf kormányzó és neje 
sz. Wimpllen Hedvig grófnő és Ciotta polgármester ki- 
itretében. A bejáratú, I az igazgatóság tagjai Leárd 
Heien alelnók vezetése alatt fogadták a trónörökösnét, 
az mtuzel árvái pedig, élükön nevelőikkel, a Faula sz. 
Vmeze-rendü apá-zákKa! tejezték ki hódolatukat. Az 
árvanáz után a trónörökösné megtekintette az intézettel 
kapcsolatos gyermekmenhelyet, melyet az árvaliázzal 
együtt Szápáry Gézáné szül. Györv Mária grófnő, volt 
búméi kormányzón« alapított. Távozásakor a trónörö­
kösné ugv az igazgatóság tagjainak, mint a nemeslelkü 
testvéreknek meleg elismerését fejezte ki.

— A Mária Terézia kiállítás megnyitásáról a 
k,-vetkezőket taviralozzak Béc-bül lapunknak; A király 
az itt időző iüherczegek jelenlétében, ma délután egy 
érakor nyitotta meg a Mária Terézia kiállítást a művé­
szeti és iparmuzeumbun. Ezen a kiállításon, mely a 
grót Zichy Ödön kezdeményezésére jött létre, rendkívül 
gaz-:ag Iái haza van a nagy királyné emlékeinek, úgy, 
hogy a gyermekkori irka.özetektől kezdve a toilette- 
eszközukig mindenféle olyan tárgy látható itt, mely va­
laha a Mária Terézia királynőé volt. Mülörténelmi szem­
pontból is nagyon érdekes ez a kiállítás, azonkívül, 
hogy már az a név, melyhez fűződik, szintén érd- késsé 
teszi. A megnyitáson jelen voltak : Lajos Viktor lőher- 
tzeg. a Cumberland! lierczeg, Kálnoky, I aalte, Bauer, 
Gautsch és Orczy miniszterek és a föméltóságok. Zichy 
elnök hazafias szellemű beszédet intézett ö felségéhez, 
melynek végén kijelenté, hogy teljes bizalommal mond­
hatja, hogy ha ma borús fellegek tornyosulnának a poli­
tikai láthatáron, e történelmi szavak : «.Moriamur pro 
rege nostro» ép úgy felhangzanánnk, mint 15U év előtt, 
hzután a király körüljárta a kiállítást, honnan 2 óra 
előtt távozott.

— Az uj szatmári püspök fogadtatása. Mesz- 
lényi Gyula, az uj szatmári püspök ina érkezett meg 
székhelyére. A püspök útjáról és fogadtatásáról a kö­
vetkezőket táviratozzak lapunknak Szalmáiról: Az uj 
püspök este hét órakor érkezett i le. A káptalan részé­
ről küldöttség ment eléje Debreczenig s ott várták be 
megérkezését. A küldöttség tagjai dr. Keszler Fér néz 
é* Szabó Norbert kanonokok, továbbá dr. Kádár Ambrus 
ezimzetes kanonok és püspöki titkár, meg Serly Károly 
vállaji esperes voltak. Az uj püspököt egyházmegyéjébe 
érkezése után Szaniszló község nagyképzetlségü plébá­
nosa. dr. Jordán Károly üdvözölte nagyon szép beszéd­
del. Itt a püspökül nagyszámú közönség várta. Nagy­
it árokban a kerületi papság, élén Serly Károly kerületi 
esperessel és kivülök több száz főnyi közönség várta 
az tij föpásztorl. Serly esperes üdvözlő beszéde után 
Meszlényi Gyula püspöknek szép bokrétát adlak át- 
Szatmáron ezernyi néptömeg várta az uj püspököt s 
dörgő éljenzéssel fogadta. Mikor Meszlényi püspök ki­
szállt a kupéból, Szalmái- város nevében Böszörményi 
Károly polgármester királyi tanácsos lelkes és meleg 
szavakban, a szív igaz hangján üdvözölte. Erre a 
püspököt nagy lelkesedéssel megéljeneztek. Mesz- 
lényi Gyula püspök hazafias hanga válaszban 
köszönte meg a fogadtatást. Szép beszéde mindenkit 
megindított. A szűnni nem akaró, éljenzés lecsillapullá- 
V»1 a püspök a tűzoltók által vont kordon közt elhagyta 
a pályaudvart s a tízezerre menő közönség bekísérte a 
kivilágított és fellobogózott Attila, Árpád és Széchenyi- 
utczáken a székesegyházba, hol a káptalan, továbbá a 
kebelbeli és vidékről heaeregle t papság a föajlónál 
várta. A székesegyház előtt a kir. kntli. főgimnázium és 
főm. kath. hnépiskola ifjúsága és a hath, legényegyesü­
let loglalt helyet zászlókkal, hol szintén ezrekre menő 
közönség éljenezte nagy lelkesedéssel a püspököt, ki

minden oldalra nyájasan intett üdvözletei. Itt a püspök­
nek Novák Antal nagyprépost szentelt vizet nyújtott, 
melvlyel meghintette a híveket s azután a szentélybe 
ment, hol rövid háladó imát mondott. Ezalatt az ének­
kar az Ecce saeerdo-t énekelte. Ima végeztével a püs­
pök palotájába vonult, hol a káptalant és papságot fo­
gadta, kiknek nevében Novák Antal nagyprépost intézett be­
szédet a főpásztorhoz, melyre Meszlényi püspök meleg han­
gon válaszolt, azután pedig bemutattatta magának a jelenle­
vőket. Meszlényi Gyula személye általában a legmelegebb 
rokonszenvet keltette Szatmáron. Felszentelése e hó 
29-én lesz reggel nyolez órakor, a szatmári székes- 
egyházban. A felszenteléstjHidasi Kornél szombathelyi rám. 
kath. püspök és Pavel Mihály Nagyváradi gör. kath. püspök 
segédlete mellett Sarnassa József egri érsek fogja vé­
gezni. Az uj püspök kívánságára ez alkalommal minden 
zajosabb ünnepélyességet mellőzni fognak.

— Zarándokok Rómában. Mai kelettel táviratoz­
zék Rómából: A pápa ma fogadta az osztrák zarán­
dokokat, kikhez franezia és más zarándokok is csatla­
koztak. A pápa kíséretében 15 bibornok volt jelen a 
sala beatifikazione-ban, hol a fogadtatás végbement, Az 
osztrák zarándokokkal érkezett főpapok a pápa környe­
zetéhez csatlakoztak. A Pergeti gr. által felolvasott fel­
iratra válaszolva, a pápa. köszönetét mondott az osz­
trák zarándokoknak a szeretet és hódolatért. Kiemelte, 
mily szoros kapo< s létezik a császári ház és a szent­
szék közt s figyelmükbe ajánlotta, hogy mindenkor hó­
dolattal viseltessenek a magasztos uralkodó iránt és 
működjenek a vallásos nevelés és oktatás érdekében. 
Vonatkozással az egyházi szabadság és függetlenség te­
kintetében tett osztrák nyilatkozatokra, megjegyzé a 
pápa, hogy teljes szabadságra van szüksége a papi hi­
vatás teljesítésénél, mert a pápaság olyan, mint a vi­
lágító torony és igazságot terjeszt a nemzetek közt. Vé­
gűi a pápa áldását adta a jelenvoltakra. A terem any- 
nyiia telve volt, hogy több nő elájult. Mindamellett ko­
molyabb baj nem történt. A délelőtti órákban a pápa 
hosszabb magánkil.aligntáson kitüntető szívélyességgel 
fogadta Schlauch Lörincz nagyváradi püspököt, kivel 
beható eszmecserét folytatott Magyarországról s ismételten 
kifejezte iránta meleg rokonszenvet. Azután fogadta a 
Szt-László-társulat küldöttségét, Pásztélyi püspököt, Zaj­
nál, Fraknói, Pór, Palolay, Szabó kanonokot, Bulies, 
Kadnai, Schweiger urakat és a fény.-scn kiállított fel­
iratot lapozva, annak művészi kiállításáról elismerőleg 
nyilatkozott s igen magasztalban szólott a Szt-László- 
társulat működésének eredményeiről. A jelenlevőkhöz 
kegyteljes szavakat intézve, őket és a társulat tagjait 
apostoli áldásban részesítette. Ezután az osztrák-magyar 
zarándokok ünnepélyes fogadtatása következett.

— A hazafias Fiume. Fiume olyan sokszor volt 
már kitéve a hazaliatlan.-ág vádjával járó kellemetlen­
ségüknek, hogy igazi ürömmel veszünk minden hirt, 
mely ezt a méltatlan vádat megczáfolja. Ilyen örvende­
tes tűr az is, hogy abban a közezélu adakozásban, me­
lyet a «szabadság-szobom-ra indítottak, Budapest után 
Fiume tett ki magáért leginkább. Nem szemrehányás- 
képen konstatáljuk ezt az ország többi népes városával 
szemben, mert hisz Fiume oly dúsgazdag, hogy bizo­
nyára kevesebb megerőltetéssel adhat nagy összegeket, 
mint akár Debreczen, akár Szeged, de örvendetes a 
tény, hogy Fiume áldozatkészsége vetekszik a legma- 
gyarabb városokéval. Ennek az 1879-iki árvíz alkalmá­
val is nagy tantijeiét adta, most pedig a szabadságszo- 
bor-ra indított gyűjtéshez Fiume 2563 írttal járult, mig 
Debreczenből csak 1527 forint gyűlt össze.

— A hajdúböszörményi meggyilkolt kereskedő 
szerencsétlen esete folyvást nagy érdeklődés tárgya Nyír­
egyházán. A vizsgálat eddig az.t deríti tte ki, hogy Szabó 
Nyíregyházán a múlt hó -l én a Bundi-féle korcsmában 
halt meg s azóta tűnt el. Mikor a kő táji «Piritús»-bvl 
elvonult a viz s az iszapban megtalálták a meggyilkolt 
Szabó Sándor holttestét, gyanú támadt Figeczki Pál 
ellen, a ki a Bundi-féle korcsmát bérelte. Figeezkit a 
törvényszék meg is idézte, de ö betegség ürügye alatt 
nem jelent meg a bíróság elölt. Erre a törvényszéki or­
vost küldték hozzá, ki megvizsgálta és konstatálta, hogy 
egyáltalában nincs akadályozva abban, hogy a vizsgáló­
bíró előtt megjelenjék. A vizsgálóbíró Figeezkit elüve- 
zetlelte, kihallgatta, s minthogy több súlyosan terhelő 
gyanuok merült löl ellene, a kihallgatás után vizsgálati 
fogságba helyezte. Azóta folyik a vizsgálat, melyben 
idáig is már többen vannak érdekelve. Figeczki kocsisa, 
kinek az előzetes feltevések szerint a bűntény elköve­
tése körülményeiben szintén volt része, eltűnt a város­
ból s idáig feltalálható még nem volt. Figeczki minden 
részességet tagad. Beszélik, hogy Figeczki letartóztatása 
előtt Kölesül rendőrbiztosnak irt egy levelet és 400 fo­
rintot igéit m ki hallgatásáért. Ez a levél természetesen 
a vizsgáló bíróhoz került.

— Blnamlt-robbanda. Turmbau e hó 16-dikán 
Berlin pyrotechnikus műhelyében egy bomba, töltés- 
közben elsült. Berlint a robbanás darabokra szakgatta, 
s felgyújtott egyúttal egy nagy csomag lőport, melynek 
robbanása a házat ledöntötte. A romok 12 munkást te­
mettek cl, a kik mindnyájan veszélyes sérülést szen­
vedtek.

— Eltűnt főhadnagy. Mint Csabáról írják, Serkő 
Gyula, a 13. tüzérezred főhadnagya még a múlt hú 
16-án eltávozott ezredétől, s azóta nyoma veszett. A 
főhadnagy semmi felvilágosító iratot sem hagyott maga 
után, melyből eltűnése okára következtetni lehetne. Most 
oiszágv/erte körözik.

— Agyonlőtt kereskedő. Sáloralja-Ujlielyen Flasz­
ter Abraliám galicziai vászonkereskodőt véletlenül agyon­
lőtték. Flaszter egy csomaggal a hóna alatt bement egy 
korcsmába s ekkor vette észre, hogy a csomagját kicse­
rélték valahol. Kibontották az idegen csomagot és egy 
revolvert lalultak benne. Samadovies Benjamin bérkocsis 
addig forgatta a fegyvert, mig elsült s Flasztert a golyó 
halálosan találta. Flaszternek u testvérbátyja néhány év 
előtt szintén baleset áldozata lett. Egy kútbeomlás al­
kalmával halálosan megsérült.

— Érdekes találmány. Az ismert amerikai villany- 
gépgyáros Elisha Gray, egy uj készüléket talált fel és 
te.leutogra.f-nak nevezte el. A készülék nagy távol­
ságra közöl minden irá-t és rajzot, úgy hogy ha egyik 
végpontján valaki egy levelet ir s azt összeköttetésbe 
hozza a készülékkel, a másik végponton egy toll ugyan­
azt a levelet leírja az alátelt papírra. Az uj találmány, 
ha ugyan sikerül, a telefonnak bizonyára erős velély- 
társa lesz.

— Orosz katona-szökevény Bóosben. Floridsdorf- 
ban szombaton este letartóztattak egy csavargót, a ki a 
rendőrségnél azt vallotta, hogy Kohon Izsáknak hívják, 
27 éves oroszűgi vatilkói születésű és a 27-ik orosz 
tüzérezreiiböl szökött meg, mely most Orosz-Lengyelor- 
szágban állomásozik. A rendőrség egyelőre fogva tartja 
a szökevényt.

— Ocflkny István szabadonbocs&ttatAgáról már
megemlékeztünk. Most még Pozsonyból a következőket 
Írják erre vonatkozólag lapunknak. Mikor a liusetti fel­
jelentése következtében Ueskayt ellogták, az elfogott 
magyar nemes rokonai azonnal felutazlak Becsbe és 
felajánlottak 15,001) forint kaueziót, ha Ucskay Istvánt 
szabadlábra helyezik. A tartományi törvényszék azon­
ban 40,000 forintot követelt s ekkor Ucskay István ár­
tatlanságára hivatkozva, a legszigorúbb vizsgálatot kö­
vetelte. A vizsgálat tudvalevőleg oly kedvezően végző­
dött Ucskayra nézve, hogy minden kauezió nélkül 
szabadon bocsátották. Ucskay István már megindí­
totta Busotli ellen a ragalmazási port s a mint 
hírlik, örökre elhagyja Pozsonyt. Busoltiről a N—t 
ma a következőket írja: Busotli, a budapesti kö­
zönség egy része előtt nein ismeretlen. Azelőtt Busse 
Alvinenak hívták. Atyja, a ki tekintélyes angol mérnök, 
annak idején Budapesten volt alkalmazva valami vasúti 
építkezésnél. Leánya az orsz. zeneakadémiának volt nö­
vendéke s Liszt Fvrencz tanítványai közt egyike volt a 
legjobbaknak. Maga az ősz mester is szívesen foglalko­
zóit vele, meri nagy tehetséggel volt megáldva és szor­
galma meg kitartása is volt. A szép szőke leány a 
zeneakadémia vizsgálatain mindig feltűnést keltett intel­
ligens játékával és finom felfogású előadásával. Ké-übb 
Hói she ment, hogy magái az ének művészetében kiképezze. 
Hangja nem volt valami nagy, de üde és tiszta érezővel mégis 
hatott. Becs mesterei, tekintettel külső megjelenésének 
szépségére, bájos mozdulataira és eleven temperamen­
tumára, rábeszélték, hogy lépjen az operetté terére.

Busse kísérletet is tett, de a szerencse nem igen ked­
vezett neki. Fellépett ugyan néhányszor a bécsi Karl- 
szinházban, de nem volt képes nagyobb sikert aratni. 
Becsből elment Berlinbe, a honnan már hire sem jutott 
el hozzánk. Ez alatt az idő alatt keveredett bele abba 
a végzetes viszonyba, mely most a nevét belehozta a 
chronique seandaleuseba.

— Régi hamvvedrek. Egry István csepei földbirto­
kos. gyümölcsös kertjében sánezásás közben római 
hamvvedreket talált. A munkás, a ki az urnákat kiásta, 
ügyetlenül járt el, úgy, hogy az edények összetörtek, de 
valószínű, hogy sikerülni fog a darabokat összerakni. 
Az urnák származási ideje közelebbről meg nem hatá­
rozható.

— Sikkasztó rendőrtisztviselő. Hódmezővásár­
helyről Csontos József rendőrségi tollnok, még e hó 
5-én eltűnt. Mindjárt eltávozásakor alapos gyanú merült 
fel, hogy a szökevény rósz fát tett a tűzre. Megvizsgál­
ták az általa vezetett könyveket s ekkor kiderült, hogy 
Csontos 210 frt 84 krt elsikkasztott. A hódmezővásár­
helyi polgármester- feljelentést tett a sikkasztó ellen a 
fenvitő bíróságnál. Csontosról, a ki jelenleg 28 éves, so­
kan azt beszélik, hogy a Tiszába ugrott, mások azon­
ban azt állítják, hogy egy Üroszországba induló daltár- 
sulathoz szegődött.

— Kegyetlen anya. Mécsből táviratozzék lapunk­
nak, hogy ott ma Korber Rozália, egy bérkocsis neje, 
megakarta mérgezni négy gyermekét, kik közül a leg­
idősebb hat éves, a legfiatalabb bét hónapos. A szegény 
gyermekeket oly módon akarta a más világra küldeni, 
hogy marólúgot meg karbolsavat kevert ételükbe. Sze. 
rencsére a házbeliek még idejekorán észrevették a go­
nosz tervet és megakadályozták kivitelét. Az asszony 
állítólag beszámíthatatlan állapotban követte el tettét, de 
azért egyelőre fogságban tartják. Mint mondja, azért ve­
temedett a kegyetlenségre, mert a férjének egy ötödik 
gyermeke is volt egy másik nőszemélytól.

— SserenoBótlenaég vagy öngyilkosság. Gre- 
guss András gyulai hengermalombeli munkás ezelőtt 
pár héttel eltűnt a városból, s holttestét e hó 12-ikén 
lógták ki Békésen a Kettős-Körösből. Az eltűnés körül­
ményeiből azt következtetik, hogy Horváth öngyilkossá­
got követett el, bár egészséges volta és a rendezett vi­
szonyok, melyek közt élt, nem igen támogatják ezt a 
feltevést. A tényállás kiderítése már csak azért is érde­
kes volna, mert a Ilonát élete, 5000 frt erejéig bizto­
sítva volt, a mi esetleg bűntény elkövetésének is oka 
lehetett.

— Tüzesetek a vidéken. E hó 8-án A'agy-Lapcís 
nyitramegyei községben éjjeli 12 órakor liliaresek Jó­
zsef pajtaja kigyuladt s a tűz négy pajtát és sok takar­
mánykészletet, mintegy 780 frt értékben elhamvasztott.
— Aba-Lehotún ugyancsak e hó 8-án esteli 10 óra­
kor Bernát József biró pajtájában ismeretlen okból tűz 
ütött ki s a pajta több közelében levő épülettel együtt 
leégett. A kár 750 fit. — Kondoroson a Bolza-Csákó 
pusztán e hó 11-én este leégett a Schreiber U. bérle­
tén egy tizenöt ül hosszúságú árpakazal, mely azonban 
biztosítva volt.

— Az Időjárás Budapesten. Ma kissé szeles, de 
elég enyhe és szép tavaszi nap volt. A hőmérséklet 
ismét emelkedőben van, és a meteorologiai intézet jelen­
tése szerint ma reggel 7 órakor +6-7 G. fokot mutatott, 
a légnyomás ugyanekkor 7620 mm. volt. Lapunk zár­
takor az ég derült, a levegő ki Homes.

Rövid kirok Békés mellett a vávii szülök 
közelében e hó 12-én Ilonát György napszámos 
részeg fővel beleesett az Elöviz-csatornába és bele­
ink. — Kőhalmon az Ült folyó vizén a na­
pokban egy ladik három emberrel felborult. Kettő 
közülök, névszerint Bokor és Savu a vizbelhll. — 
P.-Szt.-JJiklóson Brjezsnyik György kocsist, a ki 
az Apponyi György gróf birtokán szolgált, agyon- 
rugta a ló. A szerencsétlen ember egy napi kínló­
dás után e hó 11-én meghalt. — Alexö-Petvi­
heti (Szalmármcgye) Czimátn János kaplonyi lakos 
Kaltembacher Márton nevű sógorát véletlenül szi­
vén lőtte egy kerülő puskájával. Czunám önként 
jelentkezett a bíróságnál. — - Bér cg szászban el­
fogták Veres Miklós herei lakosi, a ki a múlt év­
ben több szatmármegyei pénzintézetei, megkárosí­
tott hamis váltókkal. — Mezö-Petviben Osvald 
Tóbiás e hó 7-én délután munkaküzben hirtelen 
rosszul lelt s 2 óra lefolyása alatt meghall. — 
Győrben üzv. Brand Jánosnál c hó 8-án a saját 
lia agyontaposta, mert az üreg asszony nem akarta 
a (innak kiadni az örökségét, melyre nősülés vzél- 
jából volt szüksége. — Tanioskedűen Mészáros 
László duhaj legény minden ok nélkül leszúrta 
Kollár József polgárt. A gyilkost elfogták.

= Öngyilkosság a temetőben. Egy előkelő, tekin­
télyes, de szerencsétlen család fiatal sarja ma délben a 
kerepesi-uti köztemetőben édesatyja sirhalmán mellbe 
lőtte magái. A lövés nem ölle meg, de olyan sebet 
ütött rajta, a mely aligha gyógyul be többé, s pár nap 
alatt minden valószínűség szerint eléri a boldogtalan ifjú 
azt, a mit akart: megmenekül a családjára „súlyosodé 
balsors nehéz nyomása alól, s az óriási nyomor elől. A 
fiatal ember Gyfírffy Zoltán, 22 éves joghallgató, fia a 
pár évvel ezelőtt elhunyt Cyőr/f'y Gyula hírneves fővá­
rosi kriminalistának. Az eset a következőképen történt:

A kerepesi-uti köztemetőben ma délelőtt hosszabb 
ideig bolyongott egy urias külsejű béna fiatal ember. A 
temető hátulsó részén végre lepihent Teleki Győrlíy 
Gyula sirhalmára s ott ült szomorúan jó ideig. Karaffa 
György temetőül1 mindig szemmel tartotta, mert a fiatal 
ember izgatott magaviseleté gyanúsnak tűnt föl előtte, 
12 óra tájban azonban megunta a leskelődóst s az őr- 
szobába akart menni. Alig fordult vissza, hirtelen lövés 
dördült el, az ismeretlen natal ember mellbe lőtte ma­
gát. A temetőőr hozzásietett s ekkor látta, hogy a sze­
rencsétlennek bal melléből sugárban ömlik a vér. 
Nyomban segélyül hívta társait,ß majd az önkéntes 
mentüket, a kik konstatálták, hogy a golyó alig pár 
czentiméterrel a szív fölött a mellkasba hatolt. A meg­
jelent rendőrök zsebeit átkutatták s az ott talált iratok­
ból megállapították, hogy a boldogtalan fiatal embert 
GyÖrffy Zoltánnak hívják, s nagyváradi születésű 22 
éves joghallgató volt, fia Györ/Jy Gyulának és Radivo- 
jevicli bárónőnek. Atyja, a ki régebben Nagyváradnak 
volt több czikluson át képviselője s a hajdani Közép- 
pártnak egyik vezérférfiaként volt ismeretes, mint hires 
kriminálista nagy keresettségnek Örvendett a fővárosban. 
Fiát, a kiben szép tehetségeket födözölt fel, szintén az 
ügyvédi pályára szánta s még életében beíratta a buda­
pesti egyetemre, de 1884-ben meghalt és családját meg- 
lenetüB rendezetlen viszonyok közt hagyta maga után. 
Atyja halála után fia egy ideig még folytatta egye­
temi tanulmányait, de a család időközben bekövet­
kezett nyomora nemsokára arra kényszerilette, hogy 
maga is kenyérkereset után lásson. Eleinte ügy­
védi irodákban irnokoskodott, utóbb az északke­
leti vasúttársasághoz állt be dijnoknak. Főnöke, Hol­
lós főfelügyelő, kedvelte a tehetséges fiút és szánalommal 
is volt iránta, mert testileg nyomorék (egyik lábán béna) 
volt. Az utóbbi időkben többször előfordult, hogy hiva­
talából egy-két napra is elmaradt, minden előzetes en- 
gedélykéiós nélkül. Nem volt a sorsával megelégedve és 
e hó 15-én lelvette félhavi fizetését s egyúttal leköszönt 
hivataláról. Egy társának azt mondta, hogy azért teszi 
ezt, mert a vasúti tanfolyamra akart menni, de főnöke
— tekintette! testi fogyatkozására — ebbe nem
adta beleegyezését. Tegnap és tegnapelőtt már 
nem látták a lakásadói. Mulatott, a meddig csekély 
pénzéből biita (mintegy 20 frt volt a félhavi fizetése), 
azután kiment a kerepesi temetőbe és atyja airhalinánál 
önmaga ellen fordította fegyverét. Iratai közt egy sze­
génységi bizonyítványon és egy tandíjmentességet kérő 
folyamodványon kívül egy kis papirszeletet találtak, me­
lyen kuszáit írással ez a pár szó állott : «A mióta te 
elhagytál, az isten is elhagyott, azért követtelek.» Mikor 
a mentő-egyesület tagjai Kovács tanár üllői-uti kliniká­
jára szállították, egészen eszméletnél volt s öngyilkos­
sága okául a nyomort emlegette. *

= Waterbary rem. zsebóra á 6.60 és 9-2ö. Hottel- 
man Á. Budapest.

Árvizek.

A Dana egyre apadóban van, egyedül Pozsonyból, 
Panvsováról és Orsováról jelentenek némi áradást. A 
Tisza hasonlúképen apad az egész vonalon, ellenben 
Aradról és Temesvárról a Maros és Béga áradásáról 
adnak hirt. Egyébiránt a vízállásról ma a következő hi­
vatalos jelentések érkeztek: A Duna vízállása ma dél­
után, Budapesten a Pelőfi-téri mércze szerint 3.60 m., 
Pozsonynál 2.82 m., Komáromnál 3.59, Mohácsnál 5.21, 
Újvidéknél 5.67, Pancsovánál 7.60, Orsovánál 6.36. A 
Tisza Máramaros-Szigetnél 1.13, V.-Naménynál 3.74, 
Tokajnál 6.44, Szolnoknál 7.81, Szegednél 8.43.

A közm. és közi. minisztériumhoz a következő 
távirati jelentések érkeztek:

Nagy-Klklnfla, ápr. 16. A felső-torontáli társulat 
Tisza-marosi vonalain a védekezés, s a hol szükséges, 
a töltés erősítése fogadott munkások által folyamatban 
van s átlag 400 kocsi s ezer munkás dolgozik. Minden 
kilométer gatban hat kisegítő őr van alkalmazva, s az 
ingyenes közerő még sehol igénybe nem vétetett. Ama 
hir folytán, hogy az újszeged! s egyúttal a mi védvona­
lunkat képező marostői töltés védelme lanyhán folyik, s 
hegy a Deszknél előfordult} töltés-süppedés veszélyessé 
lehetne, a kormánybiztos a társulati igazgató s főmér­
nök kíséretében e vonalakat bejárva, a helyzetet meg­
nyugtatónak találta. A marostul töltésen a padkakészi- 
tés Szeged város és a társulat által egyetértöleg eszkö­
zöltetik. Deszknél a töltéspadka süppedt, a helyzet azon­
ban itt sem veszélyes, minthogy elüpadka készíttetik. 
Déch műszaki tanácsos a kormánybiztos felhívására 
emez és az ujszeged-vedresházi vonalat holnap megte­
kinti.

Törőkbocse, ápr. 16. A törökbecsei szakadozó par­
tok mentén a töltésen mutatkozott repedés csekély 
mérvben tágul, s ugyanitt a keresztszelvények újból fel­
vétetvén, kitűnt, hogy három nap alatt alámosás fejlő­
dött ugyan, de nem oly mértékben, hogy attól lehetne 
tartani, hogy a megrepedt gátrész rövid idő alatt elsza­
kadjon. A szakadás inkább erősebb apadás után lóg 
bekövetkezni. Megnyugtatásul szolgál, hogy a repedés 
mentén a mentesített oldalon megkezdett hal méteres 
padkaépítés már is nagyot haladt s a többi szakadó 
part mentén ma a padkaépítés szintén nagy erővel 
munkába vétetett. A helyzet általában kedvező s Ro- 
honczy Gedeon kormánybiztos erélyes intézkedéseivel 
a védelmet jelentősen elősegíti.

Vay Arnold báróhoz, mint a tisza-lökl árvízkáro­
sultakat segélyzö-bizottság elnökéhez a következő ado­
mányok érkeztek be : id. Dessewfl'y Miklós gróf 400 frt, 
Angyal Sámuel és Benczo 5 Irt, Benedek Pál tiszai 
társulati főmérnök 2 Irt, Dessewfl'y Aurél gróf 25 frt, 
Báj község 26 frt 61 kr, Kovács István budapesti ügy­
véd 25 frt, Nemes Lajos zemplénmegyei tanfelügyelő 5 
frt, Csobaj kézségben Krevsák körjegyző által gyűjtött 
összeg 22 fit 40 kr, Dessewfl'y grólné szül. Károlyi 
Pálma grófnő 25 lit, Temesvár)1 Antal (Temesvárról) 2 
frt 50 kr, Fleischer Ferenc1/ Polgárról 100 írt, Reviczky 
Izabella urliülgy Debreczenből 100 frt, összesen 718 frt 
51 kr

Csongrádiból jelentik az U. E.-nek ; A város még 
mindig a végső válság veszélyei előtt áll, az improvi­
zált körgáton, melyről senki soha nem hitte, hogy első­
rangú védvonallá váljék, a mint most tényleg az, a 
laza homok miatti csúszást sikerült ugyan megfogni s 
az is tény, hogy az utolsó 24 óra alatt némi csekély 
(3 dm.) apadás is állott be, másrészt azonban a hely­
zet égető sebét képezi a vaj háti szakadás, melyet be­
tömni abszolúte nem sikerült, s mely iszonyú víztöme­
get zudit folyton és mind addig a városra vagyis a kör- 
gát alá, a mig a Tisza vizszine az elöntött területén 
levő vízzel egy színvonalra helyezkedik. Addig és még 
azután is akut lesz a válság mindaddig, mig a töltések 
által mögöttük fentartott vizoszlop magasabb a város 
belterületének niveaujánál, a mit hogy ma még átlag 
3—í, süt helyenkint hat lábbal magasb és igy — ha a 
kürgálat megtartani nem sikerülne — a viz egyszerre 
legalább is félöles vizoszlop erejével zúdulna a belterü­
letre. A város a védekezésben teljesen kimerülvén, 
újabban 20,000 fit állami segélyt kér, a minek sürgős 
megadását a pénzügy minisztériumot vezető kovmányol- 
nüktől a küznnmkaiiiiiiiszter ajánlata folytán alaposan 
remélik.

Tlsza-Lök községben mintegy 700 lakóházból 500 
ház és számtalan melléképület, Tisza-Eszi%ron pedig 
mintegy 270 lakóházból 150 ház és számos melléképü­
let a Tisza romboló árja által elsodort alván, a hajlékta­
lanul maradt Ínségbe jutottak száma napról-napra sza­
porodik s az egyeseket és a családokat sújtó nyomor 
csak a felebaráti szeretet és közsegély állal enyhíthető. 
Ezért a t.-dadai főszolgabíró azzal a kérelemmel fordul 
a magyar haza minden nemesen érző honpolgárához, 
úgy egyes hatóságokhoz, hogy az árvíz által pusztított 
nevezett községek szerencsétlenségbe jutott tiszta ma­
gyar lakóit, mint szorgalmas munkás polgárait c hazá­
nak megfelelő segélynyújtással végnyomortól és elpusz­
tulástól megóvni szíveskedjenek. Dobos főszolgabíró fel­
említi felhívásában azt is, hogy a hajléktalanul, élelem- 
és ruházat nélkül maradt lakosok nagy része, — a kik 
napokkal előbb részben jó módú polgárok voltak, már a 
vész kitörésétől kezdve könyöradumányból élelmeztct- 
nek, és hogy hajlék, élelem és ruházattal való ellátásuk 
csak a beérkezendő könyöradomány-gyüjtés eredményé­
ből lesz eszközölhető. A gyűjtés eredményét báró Vay 
Arnold úrhoz, a segélyző bizottság elnökéhez Tisza- 
Lükre kéri a felhívási küldeni.

*
Török-Beosóröl írja levelezőnk tegnapi kelettel: ügy 

vagyunk értesülve, hogy Franyova községtől, Török-Be­
cse, Kumán községek mellett Tarras községig terjedő 
hosszú tiszai védtöltések védekezésével teljhatalmú kor­
mánybiztosi minőségben Rohonczy Gedeon országgyűlési 
képviselőnket bizta meg a kormány, a mi reánk nézve 
nagyon is megnyugtató, de egyszersmind szükséges is, 
mert a viz veszély — daczára a nagymérvű védekezés­
nek, megszűntnek korántsem mondható. A viz nálunk a 
mai napon is áradt, a védtöltések az árvíz hosszas tar­
tama miatt át vannak ázva, sőt mi több a városunk 
mellett a «Milko»-l'élo fiirészgyárral közvetlen szomszéd­
ságában épült töltés közepén három nap előtt, mintegy 
busz ölnyi hosszban kettérepedt; miért is az emiatt ke- 
lfetkezhetö kiszámitlintlan baj megelőzése ezéljábúl a töl­
téstársulat a megtámadott töltéssel közvetlenül kapcsola­
tos újabb széles töltésnek azonnali építését rendelte el 
s azt megkettőztelett erővel foganatosítja is. Különben 
polgárokból alakított vészbizottság is őrködik városunk 
biztonsága felett, mely a társaskör helyiségeiben állan­
dóan működik s annak permanens elnöke latvánli István 
kir. közjegyző tapintatos vezetése mellett hivatva van a 
hatóságot az árvíz elleni védekezéseiben támogatni.

*

Besaenszögrßl Írja tegnapi kelettel levelezőnk : Bcs- 
senszög község vízzel van körülvéve és ha még az ár­
víz félölnyire emelkedik és addig a Tisza nem apad, 
menthellenül elvész. Összes határa — 30,000 hold — 
viz alatt van, nemkülönben Nagy-Kiirü és Kőtelek köz­
ségek határai. Ezt a nagy vidéket többnyire bérlők bír­
ják és az áradás azokat sújtja legérzékenyebben.

*

Bzatmárrdl Írják, hogy az ottani árvízkárosultak 
részére újabban dr. Jfaynald Lajos kalocsai érsek 
ismét 1000 frtob adományozott, ezzel a hegyült fő­
összeg 38,917 frt 61 krt tesz. A múlt hóban Szntmár- 
Nőmnti határában az árvíz 12 ezer hold szántóföldet 
öntött el, melynek nagyobb részéről az ár már lefolyt.

Csongrád, ápr. Ili. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A vajháti szakadás elzárása a kor­
mánybiztosság által végleg feladatott, minthogy a 
költséges munkálat eddig hiábavalónak bizonyult s 
a kilátásban levő beállható apadásnál a töltéstestet 
a viz lebocsátása miatt ugv is át kellene vágni. Az

apadás különben eddig nagyon csekély mérvű s a 
város helyzete továbbra is elég válságos, s a kor­
mánybiztosság most az ö-szes eddig a városon 
kívül alkalmazott katonai s közmunkáéról a belső 
védelmi vonalon, a városi körgátnál kom-zentrálta 
s teljes jókarba hozatalát s megrösitűsét tűzte ki 
feladatául. A hol védelemnél 1 Intsek, az osztr.-ma- 
gyar vasúttársaság mérnöke és Steingussner kir. 
mérnök szintén tevékeny részt vesznek. A lakosság 
nyugodt.

Türke ize. ápr. Ul. (Az Eggetert-'s tudósítójának 
távirata.) A Tisza-Beőnél kiszabadult Tisza ária a 
fegyvernek! kö-ulat 100 méter hosssii-ágban elbo­
ntotta és a büdös-éren át rohanva, elborította a 
kunszentmártoni Csorba- és szent-tamási puszták 
nagy részét. Innen irányát a lurkeve-csorbai . - 
pohamarai földeknek vette, a hol egy 1,Süli-ban
emelt s most hatóságilag megerősített íuüU 
méter hosszú gáttal védekezünk ellene. 11a azonban 
ez a gát megszakad, akkor városunk kél leg termé­
kenyebb határa sik tengerré válik. A városi magát 
erős körgát védi a dadai. tisza-beüi ár és a Be­
rettyó vize ellen. E hó i-ike óta a (>s. gyalogezred 
12-1 k százada Sladcvzek Perem-z kapitány vezetvse 
alatt itt tartózkodik, hogy szükség esetén a lakos­
ság védelmére legyen.

TiszoJbeö. április Ili. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) A tiszabeüi szakadás elzárásának 
munkálata szombaton végleg In fejeztetett s a kor­
mány kiküldöttjei most már a kiszabadult áradat 
levezetését kezdik meg. ha ugyan az apadás néhány 
napig állandó marad.

Pancsova, április Ili. (Az Egyetértés tmlósifó- 
jának távirata.) Watanát Ernő min. osztálytaná­
csos, a közlekedési minisztérium kiküldötte konsta­
tálta. hogy Puncsom városa egyelőre nincs vesrélg- 
hu. Az aldunai csángó töltések a három napig 
tartó szélviharban csakis az emberfeletti védelem 
és Bornemisza kormánybiztos körültekintő, erélyes 
intézkedése által mentettek meg a katasztrófától. 
Ha a szélvihar újólag beáll, a töltéseket alig lehet 
megtartani.

Szöged, ápr. Ili. (0. ‘ fi.) A Maros rohamos 
áradása következtében a tegnap már 2 ezontimétert 
apadt vízállás ismét emelkedésnek indult s most 
8"4f) (‘Zentimeter. A rakpart vonalának egy részén 
nyulgátal fognak építeni. A esongrád-télegvbázai 
országút, mint ma délután sürgönyileg jelentik, már 
meg van erősítve.

színház és művészet.
— Roalnger Olga hangversenye. Csodagyerme­

kekkel terhes az idő! Mintha csak a földből nőnének 
ki ezek az apróságok, a kik zongorával, hegedűvel és a 
jó isten tudja mi mindenféle hangszerrel gyötrik, kínoz­
zák az embereket. A kis Rosinger Olga, a ma esti 
csodagyerek, a kit Bécsben is nagyon kedvezően fogad­
tak, annyiban különbözik a cbablonszcrü csodagyerekek­
től, bogy játékából határozott tehetség vsillámlik ki, mely 
a jövőre nézve is igér valamit. Apró ujjai ügyesen 
mozognak a billentyűkön, ütése kellemes és tiszta, és 
némi élet is van a játékában. Mindamellett jobbnak tar 
tanúk, ha még 4—5 évig csak szoros családi körben 
vagy mestere jelenlétében zongorázna. Hiszen még 
akkor is csak 16—17 éves lesz, és akkor is van 
ideje «feltűnni» : mig igy miro számottevő lesz 
a zongorajátszók nagy sokaságában, már jókora 
múlt lesz a háta inogott, a mi nem mindig válik
előnyére. A tehetséget azonban nőm vitathatjuk el,
de nem is akarjuk elvitatni tőle. Csakhogy mi an­
nál, a ki nyilvánosan fellép, nem keressük a jö­
vőt, hanem Ítélünk a jelen szerint; nem kér­
dezzük a korát, hanem azt, hogy mit tud. S e kérdés 
veszélyének úgy saját, mint a közönség érdekében, jobb 
magát akkor kitenni, mikor már biztos alapokon áll, 
mint előbb, a mikor a válasz esetleg kedvezőtlenül is 
ülhet ki. A közönség a kis leányt rokonszenves és buz­
dító tapsokkal több ízben kitüntette. De azért jutott a 
tapsból Molnár Maybaum Bertának, a stet tini városi 
színház tagjának is, a ki három dalt énekelt Liszt, 
Brahms és Schwitlül. Mikor vagy két évvel ezelőtt a 
színi képezdét ehégezte, semmit sem tudott, de azóta 
sokat haladt. Hangja megerősödött, iskolázottsága gya­
rapodott, csak a melegséget hiába kerestük énekében. 
Előadása száraz és rideg, lélegzetvétele hibás, és hangja 
a finomabb árnyalatok megkülönböztetésére teljesen al­
kalmatlan s inlonácziója még mindig kissé bizonytalan. 
1 la c hiányokat pótolja, akkor van jövője. Közönség 
rendkívül gyéren volt.

— A budai színtársulat igazgatója megbízásá­
ból a benyújtott drámai müvek elbírálására dr. Váli 
Béla, Gerő Károlyt, Vidor Pált, dr. Sziklay Jánost és 
Liszka Bélát kérte fel. Miután több figyelemre érdemes 
színmű küldetett be az igazgatósághoz eddig, c bizott­
ság a legközelebbi napokban már megkezdi működését.

— A német színházban ma este Jimkermann 
Ágost, a würleinbergi udvari színház kitűnő komikusa mu­
tatta be magát, az Onkel Bréisig cziiini 5 felvonásos 
éh (képben. E darabot maga Junkennann dramatizálta a 
Reuter Frigyes Ut mine Strömt id (aus meiner Sturm- 
zcit) cziinii regényéből. Junkermann a legkisebb részle­
tekig kitünően ábrázolja a saját jeles komikai képessé­
geihez szabott nyugalmazott uradalmi tiszttartót, ki 
hosszú és hű szolgálata után a legke lélyesebb jólétben 
éli napjait és mindenbe bele szól, mindenkinek jóléte az 
ü gondját képezi. Minden mozdulata, minden szava ter­
mészetes, jóízű és kaczagtatú. Junkennann jeles komi­
kus, plattdeutsch dialektusa egészen érthető és mai ala­
kításával igen élvezetes estét szerzett a színházat há­
romnegyed részben megtöltő előkelő közönségnek. A 
művészt többször zajosan kitapsolták. Holnap és holnap 
után is ugyanő darabban fog vendégszerepelni.

— Régi ón modern képek kiállltáaa. Vasárnap 
délután két óra tájban Rudolf trónörökös is meg­
látogatta a műcsarnokban levő érdekes kiállítást. 
Gróf Károlyi István társaságában jött a műcsarnokba, 
hol Telepy Károly fogadta és kalauzolta. A trónörökös 
fél óráigjtidüzölt a műcsarnokban és távozásakor igen 
elismerőleg nyilatkozott a kiállítás felöl. — E napon a 
látogatók száma közel ezerre ment. A kiállítás már 
csak néhány napig lesz nyitva.

— A kolozsvári nemzeti színházban szombaton 
este zajos ovácziók közt folyt le lléthg Laura jutalom- 
játéka a Czigánybdró ban. Megjelenésekor peívzekig 
tarló tapssal fogadták s a zenekarból 27 koszorút és 
csokrot, több értékes emléktárgyat nyújtottak lel neki. A 
kedvelt énekesnő Sza fii szerepét énekelte. .Minden dalát 
megujrázták s felvonások végén 24-szer hívták a lám­
pák elé. Előadás után az ifjúság és a közönség nagy 
része ott várta az énekesnőt a színpad bejárata előtt s 
midőn kilépett, hosszasan megéljenezték és aztán laká­
sáig kísérték. A kit a kolozsvári közönség szeret, az 
meg van szerelve. Különben a Rólhy Laura képességeiről 
főleg hangjáról és koloraturajárúl már többször \ olt al­
kalmunk megemlékezni.

— A bécsi wtedonl színházban tegnap jótékony- 
czólu matinéét rendezlek a burgszinluiz tagjai. A ma­
tinéé érdekeltségét növelte, hogy Klapp Mihálynak a 
Rosenkranz és Guild eastern czimii pompás vígjáték 
szerzőjének hátrahagyott müve került bemutató elő­
adásra. A miinek ezime: Der selige Paul. A burg- 
szinliáznál már régen elfogadták előadásra, de még a 
szerző halála után, még a kegyelet hatása alatt sem 
merték rendes premiérekint bemutatni. A tegnapi ma­
tinéé igazolta a burgszinhúz habozását. A «Boldogult 
Pál» igen gyönge müve a boldogult szerzőnek. Egyetlen 
hatásos jelenete van, a harmadik felvonásban, mikor 
egyszerre két boldogult Pál (az ál és az igazi) találko­
zik egymással. A mese nagyon régi. Azt hiszik, hogy a 
bácsi meghall. Előbb valami szélhámos jelentkezik a 
boldogult személyében, hogy megkapnrit-a az örökséget, 
s azután az igazi Pál elevenen tiltakozik a saját halál­
híre ellen. A helyzetek mesterkéltek, s a dialog sem 
sem mondható szellemesnek s ráadásul még egy vak 
leányt is operálnak a függöny lebocsátása után. A burg- 
szinház tagjai a gyönge darabot kitűnő előadásban mu­
tatták be; a szereplők közül leginkább kitűnt Sonnen­
thal, ki a ezimszerepet játszta.
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FŐVÁROSI ÜGYEK.

— A pénzügyi és gazdasági bizottság ma dél­
eiül! tartóit iilésiai lúula Mihály alpolgármester vála­
szolván a mull héten hozzá intézett intcrpelláezióra, a 
melyben a Yi!-ik kerületben előfordult sikkasztások 
ügyében lellek hozzá kérdési, megjegyzi, hogy a vizs­
gálat még nines befejezve, de ha ez megtörténik, annak 
eredményét a bizottság elé fogja terjeszteni. A napirend 
első tárgya a vigadó-épületben levő kávéház s a vigadó 
előtti kioszk bérbeadása iránti előterjesztés volt. Mint­
hogy az eddigi bérlő kijelenti, hogy egészségi állapota 
miatt a bérletet továbbra meg nem tarthatja, az októ­
berben lejáró szerződésnek nj árverés utján való meg­
hosszabbítása válik szükségessé. Viola tanácsos javasolja, 
hogy az eddig szokásban volt nyilvános árveréstől el­
térve, a tanács hívjon fel I!—5- oly kávéház-lulajdonost, 
szőkébb loirii pályázatra, a kik elegendő biztosítékot 
nyújthatnak arra nézve, hogy a bérleményt méltó mó­
don fogják a közönség részére fönlartani. A bizottság a 
javaslatot elfogadván, ily alakban terjeszti a közgyűlés 
elé. Több kisebb jelentőségű tárgy elintézése., után az 
ülés véget ért.

- A közjótókonyfiági bizottság Horváth János 
tanácsos elnökiele alatt tartott mai ülésén elhatározta, hogy 
a Ladányi István és W'eisz József halálával megürült 
tagsági helyek betöltését fogja a tanács utján a közgyű­
léstől kérni. A közgyűlés, midőn az árvízkárosultak ja­
vára 10,000 htot megszavazott, egyszersmind a gyűjté­
sek eszközlésére is utasította a jótékonysági bizottsá­
got. Ez kimondotta, hogy a közönséget hirdetmény ul- 
j n fogja adakozásra fölhívni s gyűjtő iveket ád minden 
1 v. biz. tagnak, kér. elöljáróságnak, föv. kluboknak és 
i kola igazgatóknak. A pénzek beküldésének haláride- 
j ül július 15-ét tűzték ki. A szcretelház és budai sze- 

:• uiyház hova építése kérdésében a javaslatba hozott 
heiy megszemlélésére kiküldött bizottság úgy találta, 
hogy mindkét intézet igen jó helyen lesz a « Kammer­
wald«-ban. A bizottság ennélfogva építési helyül 
ugyané területet jelölte ki. A gyermekbarát egye 
sülét kérvényére (az éhező iskolás-gyermekek ellá- 
tá-a ügyében) a bizottság, bár az iskolaszékek közül 
hói c ezélra a hatósági működést ajánlotta, jobbnak 
találta az egyesületi tevékenységet, s javasolja, hogy a 
kért 2000 frt segély szavaztassuk meg az egyesületnek 
s minden igazgatótanitú nyerjen fölhatalmazást gyűjté­
sek eszközlésére. A szegény beteg gyermek-egyesületnek 
a kért 1000 frt helyett 8000 fit segélyt ajánlanak. 
Egyhangúlag megszavaztatott a pesti jótékony nöegylct- 
nek (íOu frt, a budainak 450 frt, a pesti izr. hitközség­
nek 770 Irt 7fi kr. (illetékért) 8 évi részletben, é Saeré 
Coenr-nek 1063 fit (járdarakatási illetékért) 3 évi 
részletekben, továbbá az országos nüiparegyesülelnek 
• U t forint, a józsefvárosi jótékony nőegyletnek 300 forint, 
az izr. föld mi vés- és kézmiiegyletnek 150 írt, a józsef­
városi kisdedóvónak 100 frt, a prof. iparoskőpzü-egylel­
nek 50 Irt, a II. kér. Erőbcl-nüegyletnek 100 frt, az 
állatvédő egyesületnek 50 frt, az ó-budai Chexvra Ka- 
dischának HO Irt (illetékért). Ezután elnök bejelenti, 
hogy a KaUina-(é\e alapítvány 10 frt 60 krnyi kamat­
jáért, régen egy helyben szolgáló erkölcsös cse édek 
közül Ifi-an folyamodtak. E 16 pályázó közül többen 
L*—12, majd 18—20—23, sőt 30—31 évig szolgálnak 
egy helyen. De mindnyájokat fölülmúlja a (>9 éves Tro- 
csinszky Erzsébet, a ki 27 évig szolgált dr. Corzan 
Avendano Gábor szüleinél s azúla mindig nála, tehát 
ös-zesen 53 évet töltött eddig egy család szolgálatában. A 
bizottság neki adta ki a 10 frt 69 krnyi pályadijat. A gr. Ko- 
háry-féle, szegény özvegyek s gyám nélküli árvák részére 
szolgáló alapítvány ez idei 269 frt kamatjáért két pá­
lyázó akadt; Szerdahelyi József, hírneves színész öz­
vegye és kk. Kovács Margit. Az összeg kettőjük közt 
fog kioszlatni. Végül kimondták, hogy a lelcnczház- 
alapitó Vécsey künnlcvö követeléseiből 5000 frt, mint 
behajthatatlan, ismét töröltessék.

A tanács holnapi ülése két szabályrendeleti ter- 
•’ t fog tárgyalni. Egyik a dajkaságba adott kisdedek 
apó,;: árúi szóló szabályrendelet, melyre nézve közogész- 
c'cgi «'3 jogi bizottsági vélemények feküsznek a tanács 
• : ; a má ik a pékmübelyeknok a földalatti helyisé­
gei.ül való kiiielyezésére vonatkozó javaslat.

A magánópltóBt bizottság ma Bózsa Péter 
"ü'.a sós elnöklete alatt tartott ülésén a következő épi- 
;cd engedélyek kiadását hozta javaslatba u.m. Scbwarcz 
\ ílmosnak Erzsébet-köiul 9783, sz. a, háromemeletes 
házra, örtner Samunak kerepesi-ut 61. sz. a. három­
emeletes házra, Scbwarcz Sámuelnek a kerepesi-ut és 
I. ither-uteza sarkán háromemeletes házra, Moravetz 
'rizseinek az István-ul és nefelcjls-utcza sarkán egy­

emeletes házra, Gammel Ecreneznek Jósika-utcza 2. sz. 
a. háza fölé az 1. és 2. emelet építésére, líauser Kál­
mánnak a hidegkúti utón 5304. sz. a. földszintes nya­
ralóra és melléképületre, Pliozer Ecreneznek a csö- 
müri-uí és jávor-uteza sarkán földszintes nyaralóra, to­
vábbá Haselnuss Jánosnak III. k. kisczeli-ut 10. sz.a.,Cserni 
Jánosnak Angyalföld 1667. sz. a. az óbudai ref. hitköz­
ségnek a Galvin-utczában földszintes házakra, Koval- 
'•sik Zsuzsánnának népszinház-uteza 49. sz. a., Müller 
Pálnak Vili. nagy-templom-utcza 21. sz. a., Protschkó 
Mihálynak t, ejii-utcza 79. sz. a,, Pirikova Venczelnek 
b dviéta-uteza 13. sz. a., Hinder l.örincznek II. országút 

■ 9i. sz. a. fitz Mátyásnak Vili. kér. Dugonils-utcza 
és Ixalvária-tér sarkán, Kőim Mihálynak I. Karácsonyi- 
ui za 21. sz. a. s az ó-budai Chewra Kadischának toi- 
dalék-epitkezésekre, s a fém- és láinpaárn-gyár rész­
vénytársaságnak X. fiizér-uteza, olvasztó-kemenezéro, 
kupola-kemenczére és száritó-kemenezéve és száritó-ka- 
marára. Ezenkívül számos kisebb építkezés is engedé­
lyeztetett.

— A t. főorvosi hivatal előterjesztést intézett a 
tanácshoz, a IX. kor. védgát-uleza elhanyagolt állapotá­
nak megszüntetése tárgyában.

— A fővárosi tüzoltóparancBnolisághoz Décs 
város tanácsa megkeresést intézett, melyben a főváros 
tűzbiztonsági intézkedéseinek ismertetését kéri. A tűz­
öl tófőparanesnokság sietett megadni a kimerítő választ a 
negkeresésre.

— Aüókivető bizottságok működése ájir. 17-én:
A VI. kerületben a megidézettek adóügyeit, a VII. ke­
rületben az 5277—5280. számú, a Vlll-ban a 6784—
/ u! H-ig terjedő uj helyrajzi számú házakban összeirt 
adókötelesekre vonatkozó 111-ad osztályú keresetadó-ja- 
vaslatokat tárgyalják.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar tud. akadémia mai ülése a termé­

szettudományi és inathemalikai osztályé volt. Than 
Karoly elnökölt s a szaktudományi előadásokból kettő 
volt székioglaló értekezés. Hr. Entz Géza kolozsvári 
egyetemi tanár, mint levelező tag, a legapróbb lények­
ről « I anulmány az Amoeba verrueosaról, különös tekin­
tettel testének finomabb szerkezetéről» czimen olvasott 
lói. Az élő anyag szerkezeiéről való régebbi s újabb 
felfogások rövid vázolása után áttért saját vizsgálataira, 
melyek az Amoeba testének linomabb szerkezetére vo­
natkoznak. Vizsgálatainak eredménye az, hogy az Amoeba 
proloplasmájánok szerkezete lényegében megegyezik azzal, 
mely lieitzmann és Eeydig vizsgálatai szerint a sejtek proto- 
plasmájáról ismeretes. Részletes tanulmányaihoz, melyeket 
ezúttal csak kivonatosan adott elő, számos rajzot mellékelt és 
mutatott be. — Heller Ágost levelező tag székfoglalója 
következett ezután, «A XIX. század fizikai kutatásának 
mozgató eszméiről.» Nagyobb tanulmányból adott hosz- 
szii kivonatot. Felsorolta és jellemezte a természettudo­
mányban uralkodott eszméket, theoriákat, Arisztoteles- 
iöl kezdve. Mint kitűnt, a természettudományok külön­
böző korabeli theoriájából Heller terjedelmes kézikönyvet 
irt, s annak jókora részét be is mutatta másfél óra alatt. 
Végül az anyag megsemmisilhetollenségéről, az ener­
gia elméletéről szólt, mint a moly Hajijaink­
ban fizikai gondolkozást és törekvést foglalkoz­
tatja. Az értekezést megéljenezték. — Ihan Ká­
roly előterjesztette Winkler Lajos dolgozatát a víz­
ben feloldott oxygén meghatározásáról. Az uj módszer 
egyszerűsége és pontossága által válik ki. Ennek segít­
ségével a telített vízben oldott oxygs-n meghatározva, 
kitúnf, hogy az igy nyert adatok lényegesen különböz­
nek a Bun-en által indirekt módon megállapítottaktól.
A módszer a természetes vizekben feloldott oxygen 
meghatározására gyakorlati, — például hygicnikus ezé- 
;tjkn*’ ~ egyszerűségénél és gyorsaságánál fogva igen 
•> almas Még Wartha Vineze terjesztette he Szi- 
««// Jakab dolgozatát «A zöld ultrainarinról» s ezzel 

az ülés véget ért.
•-77 ,fz erdéIy1 magyar közművelődési egy estilet
Küldöttei, mini levelezünk írja, április 14-én érkeztek

EGYETÉRTÉS, KEDD. ÁPRILIS 17.
Szál marra, az országos egyesülés módjának megbeszé­
lése végett. A púlyaliaznal a Széclienyi-társulnt küldőt 
tei fogadlak az ’érkező vendégeket. Rövid pihenő után 
a vendégek a «Gazdakör»-be d. e. 11 órakor közös ta­
nácskozásra jöttek össze. A széles mederben folyt tár­
gyalás végeredménye a következő: Az erdélyi m. k. e. 
a Széchenyi-lársulatnak a magyar knltuv-társulati^k egye­
sülése tárgyában a mull országos közművelődési kon­
gresszuson tett indítványát azzal a módosítással fogadja 
el s ehhez a Széchenyi-társulat is hozzá járul, hogy a 
legközelebbi kongresszus küldjön ki egy központi bizottsá- 
got ama feladattal, hogy a bizottság az országban létező köz­
művelődési egyesületek részére eszközölje ki a törvény­
hozási tényezőknél az országos pótadót, esetleg egy 
sorsjogy-kölesöli kibocsátását. Ezen ideiglenes bizottság 
az egyesületek tagjainak számaránya szerint alkoltassék 
össze. A legközelebbi kongresszust inég ez év folyamán 
Debreczenbe az E. M. K. E. és a Széchenyi társulat 
közösen hívja össze. A tanácskozást társas ebéd követte, 
mely alatt csaknem kizárólag a fenforgú ügy képezte a 
társalgás tárgyát. Este a korona vendéglő nagytermében 
fényes társaság gyűlt össze a küldöttek tiszteletére 100 
terítékkel rendezett közvacsorái, melyen városunk vidéke, 
s a megye is szépen volt képviselve. Megeredt a pohár­
köszön lök sora, először szólott Domabidy Eerencz fő­
ispán, s poharat emelt felséges királyunkért s király­
nénkért, a trónörökösért, kívánta, hogy őket a haza 
holdogitására az Isten nagyon sokáig éltesse. Diána 
Djfahissy Sándor beszélt s éltette Deliden Gábor gróiot, 
Böszörményi Károly kir. tanácsos polgármester Haller 
Karoly egyetemi tanárt, Fandrisics János szatmári apát 
plébános Bariba Miklóst, Haller Károly Kovács Lajost, 
Bariba Miklós Domabidy Ferencz főispánt és Ujfalussy 
Sándor alispánt éltették.

~ A házépítő tisztviselők egyesülete e hó
15-én az uj városházán rendkívüli közgyűlést tartott 
Rozsa Péter tanácsnok elnöklete alatt. Nagy számmal 
jelentek meg, mert a közgyűlés tárgyai egyformán érde­
kelték mindazokat, a kik az újabb 95 lelök átengedése 
következtében építeni fognak. A közgyűlés először is 
elfogadta ama szabályokat, a melyek az uj 95 telek 
kiosztásánál és beépítésénél irányadók. Ezek szerint 
elölegesen 30(1 frt fizetendő he, s a befizetés sorrendje 
szerint történik a lolekválasztás ápr. 27., 28. és 29-én.
A városi tisztviselők előnynyel bírnak. A telek ára 
és az utcsinálás meg csatornázás költségein felül a 
telek előnyösebb fekvése szerint még 20—35 kraj- 
czar értékkülönbség fizetendő ölenkint az egyleti 
alaptőke javára. — A telkei lefoglaló tag tarto­
zik június első napjáig összes fizetési kötelezett­
ségeit teljesíteni, és a hol az utak vízvezetékkel, csator­
nával is ellátottak, ott az építkezést augusztusig meg­
kezdeni. A szabályzatok részletesen megállapítják az 
építkezésnél követendő miheztartást és 'abban a külső 
csinosságra is figyelem van. A közgyűlés elfogadta to­
vábbá a tartalékalap kezelési szabályzatát. Az egyesü­
leti tagok ugyanis havonkint egy forintot fizetnek. E tag­
sági dijakból oly alapot gyűjtenek, a melyből segélyt 
nyerhetnek azok a tagok, a kik önhibájukon kívül az 
építési kölcsön részletét nem törleszthetik. Kétszáz írtnál 
nagyobb kölcsön azonban nem adatik. A telkek érték- 
árkülönbségéből befolyó összegből pedig egyesületi házat 
építenek, a mely a várostól távol eső részen a társas élet 
élénkítésére, egyszersmind iskolai czélokra is szolgál. A köz­
gyűlés ily egyesületi ház építését is elhatározta. Több 
felszólalás történt a havi dij miatt. Az egyik rész feles­
legesnek tartja és azt törülni kívánja, a közgyűlés több­
sége azonban érintetlenül hagyta egy korábbi közgyűlés 
ama határozatát, mely szerint a tagsági dijak egyelőre 
tíz évig kötelezők. A tiszl viselő-telepen a tavasz beáll­
tával újra megindul az elevenség, mely e homokbuez- 
kák küzt oly rövid id ti alatt csinos, egészséges város- 
részt tudott alkotni. A 95 uj telek kiépültével már 
200-nál több családi ház lesz együtt, kertekkel, fasorok­
kal szegélyezett ulezákkal. A közgyűlés a fáradhatatlan 
elnök éljenzésével oszlott el.

— Ab országos középiskolai tanáregyesület 
második szakosztálya f. hó 17-én délután 5 órakor 
tanári társalgókor helyiségében (az operaházzai szem­
ben, 11. emelet) ülést tart. Az ülés tárgyai: 1. Boguö 
Samu: A vegyítés-, százalék-, kamat- és diskont-számi- 
tas. 2. lausz Ferencz bemutatja «légritkított szökő- 
kut»-ját.

- A klr. magy. természettudományi társulat
ápr. 18-án szerdán, délután 5 órakor nyilvános szak­
ülést tart a fizikai intézetben (Eszterházy u. 3.) Tár­
gyak: Bartonick Géza tanár: a) A liangterjedés se­
bességének méréséről; b) Kísérletek a hangtan köré­
ből; Dr. Kiss Károly tanár: A Sprengel-fúle és Schul- 
ler-féle biganylégszivaltyu módosításáról. A szakülés 
után választmányi ülés lesz.

— A Jótékonyozélu zeneegyesület elhatározta, 
hogy az árvízkárosultak javára a lovaios több templo­
mában zenés miséket fog tartani, a mihez n terézvá­
rosi, fercnezvárosi, szent Ferencz-rendi és krisztinavá­
rosi egyházak lelkészei már beleegyezésüket adták.

— A szent István-társulat április 19-én, csütör­
tökön délután 4 órakor választmányi gyűlést tart.

— Az országos magyar iskolaegyeaület fel­
ügyelő bizottsága í. hó 17-én, d. u. 4 órakor tartja az 
uj városházában ez évi első ülését, melyen, minthogy 
az egyesület az újabb időben anyagilag némileg meg­
erősödött, szóba kerül a Budapestet övedző nem magyar 
ajkú községekben az egyesület óvodáinak szaporítása és 
az egyes kerületekben a nem magyar ajkú, de a ma­
gyar nyelvben kiváló tanulóknak megjutalmazása.

— A Mária Dorottya egyesület által házépítés 
ezeljából még a múlt évben kibocsátott gvüjlőivek tu­
lajdonosait fölkérem, hogy az iveket hozzám mielőbb 
visszaküldeni szíveskedjenek. Zirzen Janka, a gyűjtő- 
bizottság elnöke.

, “,A b“dapoatl eyorslróegylet Markovics Iván 
elnöklete alatt tegnap tartotta meg ez idei második 
gyorsíró-versenyét nagy érdeklődő közönség jelenlétében. 
Jónás Ödön országgyűlési képviselő kiválasztott három 
beszédet a képviselőház naplójából, melyet eleinte mér­
sékelt, később mindinkább sebesebb tempóban olvastat­
lak fel. A bíráló bizottság legott megalakulta következő 
tagokból: nntalik Károly, országgyűlési gyorsíró-revizor, 
Holló Sándor és Vikár Béla országgyűlési gyorsírók, dr. 
Balogh Jenő, Forrai Soma, dr. Füredy János, Rákos 
Adolf és Rónay Károly gyorsíró-tanárokból. Az első 
dijat (3 esász. arany) megnyerte Feles Sándor joghall­
gató, a második dijat (2 arany) fioross Dezső és Kohn 
Dávid joghallgatók munkálatai. Elismerő okiratot kap­
tak : Janovies Pál, Ruda Győző, Muránvi Ernő és De- 
sey Károly. A harmadik dij (1 arany)' Bajkay Antal 

hibátlan munkálatának ítéltetett oda. Elismerő okiratot 
kaplak: Szakái Pál, Eerkovies Géza, Bernheim Mátyás 
és Strauss Lipót.

— A budapesti népoktatási kör április 17-ikón 
kedden d. u. ;> órakor a tudományos akadémia egyik 
termében választmányi ülést tart.

— A budapesti X. kor. nép- és Iskolai-könyvtár
egyesület javára, melyet Mousony Géza föv. tanító ala­
pított a tél tolyamán, dr. Müller Ede rendőr-orvos az 
anatómia köréből tartott felolvasásokat. Az előadások 
melyekhez a föv. tanács a termet fűtéssel és világítással 
ingyen adta, tegnap fejeztettek be. Az előadások a könyv­
tár javára 94 Irt 4U krt jövedelmeztek. A könyvtár 
gyarapításához újabban ilj. Nagel Ottó könyvkereskedése 
de különösen Békey Imre kir. tanfelügyelő járultak hozzá 
jelentékeny künyvadominyaikkal.

— A soproni szlnpártoló egyesület ápril 14-én 
tartott hangversenyén Vámbéry Armin a keleti kérdés­
ről tartott szabad előadást, melyet sokan hallgattak s 
élénken megtapsoltak. Ugyanezen nagysikerű hangver­
senyben Iiellineioni Gemma k. a. is énekelt «Melisto- 
lelo»-bul és «Olello»-ból, továbbá Donizetti től és Torti- 
tól, nagy hatással. A közönség alig győzött tapsolnia 
az énekelt számok ismétlését kívánni. Tetszett Altdörfer 
soproni zongoraművész játékában Liszt XIV. rhapsódiája 
is. Hangverseny után Augustinelz bárónál, a szinpártoló 
egyesület buzgó és sokérdemü elnökénél volt fényes es­
té y. A hangverseny jövedelmét s megyei árvízkárosul­
tak javara lordiíolták.

— Az erzsébetvárosi polgári kör arról értesíti 
lapunkat, hogy a körben ápril 5-töl egész mai napig 
som választ mányi, sem egyéb gyűlés nem tartatott s 
ig>a kor nem szavazott bizalmat és részvétet Schön 
elöljárónak a sikkasztási ügyből kifolyólag. Megjegyez- 
znk, hogy a bizalmi szavazatról a Magyar Híradó után 
vettunk tudomást.

A protestáns irodalmi társaság 
alakuló közgyűlése.

Az evangélikus egyház dísztermében ma délelőtt tar­
tották meg a protestáns irodalmi társaság alakuló köz* 
gyűlését. Impozáns számmal jelenlek meg az ágostai 
evangélikus és az evangélikus reformált egyházak illus- 
tris képviselői, hogy közremunkáljanak a társulat meg­
alakulásán, melynek vallás-erkölcsi és kulturális tekintet­
ben egyaránt nagy hivatása van. A tegnapi előértckezlet 
alkalmából vázoltuk a protestáns irodalmi társulat ala­
kításának előkészületeit, most a mai közgyűlés után 
konstatálhatjuk , hogy a magyarországi protestán* 
sok körében termékeny talajra talált az eszme, mert a 
társulat már ma is magában foglalja a protestáns világ 
összes kitűnőségeit, csatlakoztak ahhoz az egyházkerü­
letek és egyházmegyék, buzgó terjesztői annak a lelké­
szek és tanárok. Némi diszonancziát vegyitelt az alaku­
lási közgyűlés lefolyásába az, hogy a tiszáninneni egy­
házkerület kezdeményezésére vita támadt a felett, hogy 
az unitáriusok bevonassanak-o a társulatba. Sem idő-, 
som korszerűnek nem tartotta a közgyűlés nagy több­
ségé o kérdést s midőn imponáló nagy többséggel a 
mellett nyilatkozott, hogy az unitáriusok színién vétes­
senek fel a társulni kebelébe, visszautasította azt a fel­
fogást, mely a protestáns felekezettel ineglérőnek tartja 
az exclusivitást.

A közgyűlésen jelen voltak a két protestáns felekezet 
összes egyházkerületének képviselői, olt volt Tisza Kál­
mán is, kit érkezte, valamint távozásakor zajosan meg­
éljeneztek. Elnököltek a közgyűlésén b. Vay Miklós ko­
ronaőr és b. Prónay Dezső, ág. ovang. egyetemes fel­
ügyelő.

Az ülés lefolyásáról a következő tudósításunk szá­
mol be:

1886

Báró Vay Miklós báró Prónay Dezső egyetemes 
felügyelő s a maga nevében üdvözli a megjelent tago­
kat s hálás köszönetét nyilvánítja, hogy felhívásukat 
elfogadva ily szép számmal jelentek meg; ily szép 
számmal — mondja — mert ez tanúsága annak, hogy 
o tárgy iránt mily nagy az érdeklődés, állátták annak 
szükségét, mit ezen társaság által elérni akartak. 
Minden ilyen nagy munkának sikeres végrehajtása — 
azt lehet mondani — a kiindulástól íügg; a kiindulási 
pont az, mely ennek jövendőjére is kétségtelenül befolyással 
van. Ez nem lehet más, mint a keresztyén szeretetnek, 
egyetértésnek munkája. (Elénk helyeslés) Ezen a téren 
munkálkodva, arathatunk csalt sikert. Azt hiszi, hogy 
Isten segedelmével — ezen részvét tanúsága szerint — 
el fogjuk azt a czélt érni, a mit kitűztünk. Az alapsza­
bályok tárgyalása az első tárgy. A tanácskozmany me­
nete —- minthogy házszabályaink ninssenek — a par­
lamentáris életben megszokott legyen. (Helyeslés.)

Azt hiszi, mindnyájunk érzelmét tolmácsolja, midőn 
a budapesti evang. egyháznak köszönetét mond a terem 
átengedéséért és berendezéséért. (Helyeslés.)

A jegyzőkönyv vezetésére nt. Szöcs Farkas tanár urat 
kéri fel.

Báró Prónay Dezső : A megalakítandó prot. irodalmi 
társulat ezen első alakuló gyűlésére s magára az álta­
lunk felkarolt ügyre nézve igen szerencsés körülmény­
nek tartja azt, hogy eme gyűlésnek báró Vay Miklós ö 
excja az elnöke (Éljenzés), és hogy ezen társulat az 
egyetértésre és keresztyéni 'szereidre építi alakulását 
(Éljenzés.) Ezen rövid szavakban kitűzte ő cxczja ama 
czélt, melynek mindnyájunk szemei elölt kell lenni. 
Szerencsés aiispicziiimnak lartja, hogy b. Vay Miklós nyit­
hatta meg ülésünket azért, mert a magyar ref. 5 egy­
házkerület egyesülése és tömörülése a debreczeni zsi­
naton szintén az ö auspieziurna alatt történt. Miként ott 
5 különálló testvér egyházkerületet egyesilett, úgy re­
méli, hogy bölcs elnöklete alatt a prot. irodalom műve­
lésére is az összes hazai prolcslánsok buzgó fér- 
üait _ tömöríteni fogja. (Éljenzés.) Köszönetét nyil­
vánítja ö exczellencziájának, hogy szives volt e tanács- 
kozmány vezérletét elvállalni, meg van győződve, hogy 
az ü tapasztalt elnöki vezetése alatt a mindnyájunk ál­
tal óhajtott czélt el fogjuk érni. (Élénk helyeslés.)

Ezután megkezdődött az előkészítő bizottság által ki­
dolgozott alapszabály-tervezetnek szakaszról-szakaszra 
való tárgyalása.

Az 1. <(-nál, a mely a társaság czimét tartalmazza, 
Tisza Lajos gróf azt a módositványt ajánlja, bogy a 
«tudományos» jelző a czimböl kihagyassék, mert sze­
rinte a «Magyar pro'estans irodalmi társaság» föladata 
nem csupán tudományos, hanem hozzá tartozik a pro­
testáns nép számára valláserköicsi olvasmányok ki 
adása is.

A közgyűlés a módositványt elfogadta és azt az alap­
szabályok egész szövegében keresztül vitte.

A 2. §-nál, a mely a társaság czéljáról szól, Szász 
Domokos a kitűzendő ezélok közé ezt is felveendőnek 
tartja : parochiális könyvtárak létesítése és előmozdítása.
A közgyűlés ehhez is hozzájárult.

A 8. szakaszhoz Vűlyi János tiszántúli főgondnok 
módosítást nyújt be, mely hivatkozással arra, bogy a 
protestáns egyháznak az exkluzivitás adja meg jellegét’ 
azt célozza, hogy a társulat tagjai sorába csakis az 
ágostai evangélikus és evangélikus reformátusok lepbes 
senelc be.

Könyves Tóth Kálmán: Mint a debreczeni ref. 
egyház képviselője emel szót. Rámutat az álláspontra, 
melytől az egyház — ha ugyan múltjához következetes 
akar maradni — le nem térhet. Igaz benső öröm, val­
lásos ihlettség hatotta át egyházunkat — folytatja — 
midőn tudomására jutott, hogy egy magyar prot. Írod. 
társaság létesítése terveztetik, melynek kitűzött ma­
gasztos czélja az egyház jövőjének fejlesztése. Nem uj 
eszme ez, mert tudjuk mindnyájan, hogv nagynevű el- 
mikiitik, báró Vay Miklós és boldogult Révész Imre 
közreműködése mellett erre nézve megtétettek régeb­
ben a kezdeményező lépések és az is köztudomású do- 
,08i l'Ogy jelentékeny ajánlatok tétettek e nemes czél 
valósítására, ámde akkor kedvezőtlen viszonyok elhárit- 
í'a!la7 akadályokat gördítettek az alakulás útja elé. De 
időről időre foglalkoztatta e czól valósítása prot. vezér- 
féríiainkal. Természetes, ha most a rég pihent terv újra 
ébredése alkalmával igazi öröm és ismételten mondom, 
benső vallásos ihletség hatolta át egyházunkat, mely 
a protestáns egyház szent érdekeit mindig szivén 
viseli, szives ürömmel, buzgó áldozatkészséggel lép 
be most is a pártfogó tagok sorába, oly mó­
don azonban, hogy a felhívásban világosan jelzett 
ama protestáns kifejezés történelmi, hilelvi hű­
sége a társaság szervezetében épen, félromagyarázhat- 
lanul megőriztessék. Ehhez képest a többi törvényesen 
bevett vallásfelekezetek közt, melyekkel az egyetértést 
lenntartani mi is szivünkből óhajtjuk, kizárólag evangé­
likus ref. és ágostai hitvallású tcstvér-íelekezet tagjaiból 
alakuljon és szervezkedjék.

Debrcezen és annak ref. egyháza 1693-ban I. Lipót- 
hoz intézett feliratában tartotta magát ez elvhez, melyet 
azóta 2 század éven keresztül mindenkor megtartott, és 
ahhoz hü maradt most is, ahhoz ragaszkodik, üsszefér- 
hetőnek tartván ezzel az evang. alapon álló előhaladást, 
sót összefórhotőnek tartja a tudományos előhaladás jogát 
és kötelezettségét is. Meg vagyunk erősen győződve a felöl 
mi, hogy csakis ezen a kölcsönös alapon remélhetünk 
és várhatunk biztos sikert a társaságtól. A mennyiben 
m, .a.., vallásfelekezet egy szegletkövön «állnak, 
ezenkívül még szükségesnek tartjuk azon módosítást is, 
melyre reflektálni felesleges is, a mennyiben Tisza Lajos 
gr. indítványa elfogadtatott, hogy a népies irodalom is 
behozassék a programúiba, de kötelességem volt ezt is 
előterjeszteni, minthogy küldőim ezzel megbíztak.

Tisza Kálmán: En részemről szándékozom követni 
a módositványt beadott főgondnok ur óvatos és tapin­
tatos eljárását, s magam részévül is igen röviden akarok 
szólni. En azt hiszem, hogy ezen javaslatnak elbírálá­
sában nem a corpus juris szavai, hanem a Protestan­
tismus szelleme az iránytadó. (Helyeslés.)

M szellem, azt a kizárólagosságot nem ismeri. 
(helyeslés.) Szükséges jól tisztába jönni a dologgal, mert 
meg leltet — sajnálni fogom, ha úgy van — csak az 
esetben fogják támogatni az irodalmi társaságot, ha ezen 
exkluzív természetű javaslat jut diadalra, de lehetnek 
mások — s azok között vagyok éa is — kik vissza

vonulnak, mihelyt e nem protestáns szellemű javaslat 
fogaJlatilc el. (Zajos helyeslés.)

Dlcsöffy József debreczeni tanár törvények idézésé­
vel kísérli meg annak bizonyítását, hogy a gyakorlat 
szerint az unitáriusok nincsenek belevonva a protestáns 
egyház körébe. Csatlakozik Vályi János módositvá- 
nyához.

Tisza Lajos gr. E szerint nem volt időszerű e kér­
dés szőnyegre hozatala. A múlt évben kibocsátott fel­
hívásnak Ferencz József és Dániel Gábor az unitárius 
egyház püspöke és főgondnoka is alá van Írva. Furcsa 
volna, hogy azokat zárjuk ki a társaságból, a kik a 
felhívást kibocsátották.

A debreczeni egyház községnek és. a debreczeni 
traktusnak jogában lett volna ezen felhívásnak alá nem 
Írni, de azt mondani: én csak úgy állom szavamat, ha 
ezt kirekesztjiik, ez idejét múlta!

Révész Kálmán : A felhívás az alakulásra olyan 
aláírással történt, hol az unitáriusokat is ott láttuk: de 
e gyűlésre kibocsátott meghívót csak Vay Miklós báró 
és Prónay Dezső báró Írták alá. Midőn az aláírási moz­
galmak folyamatban voltak, basonlóképen csak a ref. 
és ágostai kerületek pártoló nyilatkozatát látta, de az 
unitárius egyháznak, mint egésznek nyilatkozatát nem 
látta. Ebből a módositványt aláírók azt következtetik, 
hogy itt e gyűlésen szó sincs az unitáriusok szövetke­
zéséről.

Szász Károly: A dolog érdemét teljesen kimeríti 
meggyőződése szerint Tisza Kálmán indítványa. A meg­
hívásra, mely e gyűlésre szól, báró Vay Miklós és báró 
Prónay Dezső voltak aláírva abból a természetes okból, 
mert őket saját konventjeik eire felkérték. De hogy e 
dolog győzhette volna meg azokat, kik a módosít vány 
mellett vannak, hogy egy esztendővel ezelölt abban a 
hitben leltek volna, hogy itt az unitáriusokról még csak 
szó sem lehet, holott az unitárius püspök és íügondnok 
a társaság alakulására kibocsátóit meghívókat aláírták, már 
ez a fédrusi mese farkasának okoskodására vall. (ligy van!) 
Azt hiszi, hogy ezen meghívásnak aláírásából ép oly 
kevéssé lehet következtetni az unit. felekezet kimaradá­
sára, mint a két nagy felekezet kimaradására.

Prónay Dezső báró. Ha nem történt volna egyene­
sen hivatkozás ream, feleslegesnek tartanám felszólalá­
somat, mert azon helyeslés, mely Tisza Kálmán ftigond- 
nők urnák felszólalása után itt felhangzott, engem arról 
győzött meg, hogy a többség nem hajlik Vályi János 
tógondnok ur indítványa felé. A mai gyűlésre való meg­
hívót csak kelten irtuk alá. Kötelességemnek tartom ki­
jelenteni, hogy ha azt gyanítottam volna, miszerint oly 
indítvány tétetik, melyet az ekluzivitás jellemez, 
igen meggondoltam volna : vájjon alkalmas-e a pil­
lanat e gyűlés egy behívására. (I így van!) A pro­
testáns szó használata kizár minden kételyt. Lehetnek 
egyesek, kik nem tartják kívánatosnak ily jellemű tár­
saság alakulását, ez kinek-kinek egyéni meggyőződése, 
de az ü nézete szerint ez némileg túlhaladott, álláspont. 
(Helyeslés.) Pártolja Tisza íügondnok ur indítványát. 
(Helyeslés.)

Kiss Albert : A maga részéről cl nem fogadhatja 
azt, hogy túlhaladott álláspont volna a módosítás, mely­
nek támogatására többen felszólaltak. Más színben van 
itt a dolog és más sziliben foglalkoztak odahaza Deb- 
reczenben ez ügygyei. Nem akarja a corpus juris sza­
kaszából dönteni el a kérdést, a protestáns szellemnek 
azonban olyan magyarázatát, a mi ezzel összeköttetve 
adatik, elfogadni nem tudja. Csatlakozik Vályi módosit- 
ványához.

Szász Károly személyes kérdésben emel szót. Elis­
meri, hogy igen lényeges különbség van a két hitfelekezet 
dogmái küzt, de ez nem ok arra, hogy irodalmi és tu­
dományos téren együtt nem működhetnének.

juak&cs Ödön után Szász Domokos erdélyi püs­
pök szól : Nagyon csodálkozik, hogy a tiszántúli egyház 
kerület kebeléből történik ily felszólalás; épen azon 
egyházkerület kebelében, mely a maga törvényes képvi­
selete által, szuperintendeneziális közgyűlése által e kér­
désben már a múlt évben világos és határozott állás­
pontot foglalt cl, a midőn a közgyűlési végzésben ma­
gáévá tette a prot. irodalmi társulatnak oly irányban s 
körben való szervezését, mely mind az evang., mind a 
reiormátusolmak, mind az unitáriusoknak az irodalmi tár­
saságban együttes összemiiküdését ezélozza. Az a felhí­
vás, mely már egy évvel ez előtt közkézen forgott, a 
tiszántúli kerület mull év őszén tartott gyűlésén egész 
terjedelmében fel volt olvasva: maga által az elnökség 
által volt előterjesztve és tárgyalás alá véve, a tiszán­
túli egyházkerület közgyűlése tehát a maga legfőb tes­
tületében azt az alapot, melyet jelzett, ünnepélyesen 
hozott végzésében magáévá telt, nemcsak hozzájárulását 
jelentette ki erkölcsileg, hanem határozatiig kimondta, 
hogy azon «alapon a prot. irodalmi társaság tényleg 
hozzájárul, pártoló tagsági díjban 4 szeres összeget tett 
le az ügy oltárára. Ennélfogva azt a kérdést intézi a 
nagytiszt, lelkész s tanár urakhoz, kik a superint. gyűlésen 
la ok, hogyha aggályaik voltak erre, mért nem fejezték 
ki ezeket sajat gyűlésükön. Mert igy saját gyűlésük 
határozatát dezavuálják. Az erdélyi részekben szolgá­
lom anyaszentegyházaniat; ott,, hol az összes magyar­
honi unitáriusok 95%-a lakik. Én mondhatom, köztük 
élek, mozgok, s azon állásban, melyet szerencsés vagyok 
elfoglalni, hivatalos érintkezésekben, társadalmi, irodalmi 
térben folytonosan össze vagyok velük kötve, merem 
állítani s nyíltan bevallani, hogy ha, bár magam is állá­
somnál, hitemnél, meggyőződésemnél fogva azon dog­
matikai különbségeket, melyek az unitánzmus és kálvi- 
nizmus közt fenforognak, mélyen érzem, rá nagy 
súlyt fektelek, én az unitáriusokat olyan embe­
reknek ismerem, kikbe, ha dogmatikai vitába nem 
is bocsátkozom, de az összemüködés igen sok té­
ren ; a hazaiiság, a társadalmi, irodalmi ak­
cióknak igen sok mezején együtt működhetünk. Pa­
rányi erünket egyesíteni nemcsak hogy a kálvinista egy­
háznak múltjával, tradicziójával, konfesszióival ellenke­
zőnek nem tartom, sőt azon meggyőződésben vagyok, 
hogy a magyar ref. egyháznak egyik létérdeke azoknak 
az eszméknek, szellemnek, a mely bennünk él, mentül 
szélesebb körben, körében azoknak, a kik bár eltérnek 
sok kérdésben, de lényeges pontokban velünk egyet­
értők, testvér jobbot nyújtani; különben a széttagoltsá­
gában parányi érő eme egyesülésében sem elég, hogy 
azon áramlatokkal, melyek mind ellenünk sorakoznak, 
a szellemi viaskodás leién győzelemmel állhasson meg. 
Önmagunk, hazánk, egyházunk czélzalai elleni bűnt kö­
vetnénk el, ha önmagunk vetnénk el a viszály magvát 
oda, a hol, ha kikel, mérges gyümölcsöt terem, hol°ün- 
rnagunk bénítjuk meg saját erőnket. Fátyolt vetve a 
harezok és küzdelmekre, melyek régen a két egyház 
közt folytak, ne bolygassuk a régi zsinatok emlékéi, ne 
nyissuk fel ma a XVI. század konfesszióinak egyik-má­
sik lapját s ne olvassuk egymásra a paragralusokat, 
melyek nemcsak az unitáriusok, hanem a lutheránusok 
ellen is szólnak. Ha e térre viszszük a vitát, nemcsak 
hogy az unitáriusokkal harczolunk meg, de magunk közt 
sem élünk békés napol. (IJgy van!!) Mert a ref. unitá­
rius egyház közt igen nevezetes differencziák forognak 
fenn, de a vélemény nyilvánítás szabadságának köszöni 
a magyar prot. anya szt. egyház mai fennállását és te­
kintélyes erejét, hogy ezen utón haladt s követte azok 
példáját, kik a vélemény szabadság megszorítását olyan 
irányzatok követése által vélték erejüket biztosítani, mely 
ellen bennünk a szív minden dobbanása örök tillakozás.

A saját egyházunk kebelében régi idők ezen elteme­
tett emlékeit ne keltsük fel. A tiszántúli egyházkerület nem 
fogja konfesszióját megsérteni egyetlen jottáig, mi sem adjuk 
fel hitünk saikalatos tételeit azért, hogy egy asztalnál le 
ülünk az unitáriusokkal. A tiszántúli egvházkerület múlt­
jához akkor lesz hü, ha mint legnagyobb, legtekintélye­
sebb, legelső számban, erőben az összes prot. hazai 
egyházkerületek közt maga veszi kezébe a lobogói mely 
alá sorakozni kell mindannyinak, ki a haza, anya’szent- 
egyház, tudományirodalom fejlesztéséljgyözelemre jutását, 
hazaszerio szivén hordozza s azért, ha kell, életét is felál­
dozza. (Helyeslés.) Kérem a tiszántúli kerület képviselőit 
o nagyon fontos, meggyőződésem szerint, a liAai ma­
gyar protestantizmus jövendőjére döntő befolyású pilla­
natot, mondhatni, hajnalát egy kjabb korszaknak 
— mely hogy eljött valahára, azért hálafohászunk 
száll istenhez, ezen pillanatot arra használják fel, 
hogy azon állásponttól, mely itt kifejezésre ju­
tott, mely saját szuperint. határozatával ellenkezik, 
móltóztassék elúllani, legyenek meggyőződve arról, hogy 
ha néhány unitárius tudós felajánlja a szolgálatát, abból 
sem a lutheránus, sem a kálvinista egyház alapjának 
megingás nem fog bekövetkezni, de az általuk felajánlott 
közreműködést visszautasítjuk, sokkal nyíltabb harcz lesz, 
igazoltatik az álláspont, mely az élet-halál harezot írja ‘

zászlajára. Ádáz következménye lenne az ilyen harcnak 
es z n férfiak kik arra vannak hivatva, hogy ,,„ v, 
adjanak ezen kérdés felfogásának, sokkal jobb hJS 
es igazolt reformátusok, hogysem egész erejüket „e 
d.tanak arra hogy ezen áramlatok ellen ne álljanak 
És a szakadá-t, mely létrejöttével a mozgalom 
veszelyeztetne, nem engedik létre jönni. Az erdélyi 
hazkerülelbcn is olyan viszály imitt-amott, mini'a 7,7 
Iveket jelzett az egyik felszólaló, merült fel, mert i,L* 
az óhatatlan hogy egyes felekezetek közt súrlódási 
nem történnék, de tőlünk függ első sorban, hogy fc, °l 
lentétek kibéküljenek. (Éljenzés.) ' el"

Vay Miklós báró. Midőn Révész urnák szavát men 
hallottam, eszembe jutott boldogult atyja s az alZ8" “kor ágostai föleinkkel ölemben'!, merültek „I 
kéidések, minők most az unitáriusokkal. Ez haladás 
Elhalasztani most nem lehet. Arra nincs idő, hogv most 
bizottság kiküldését próbáljuk meg, s az alakulást ké- 
sobbre ha asszuk. A részletes terv kidolgozása későbbi 
munka dolga lesz, melyben örülünk, ha ni. Kiss Alhcn 
ur is reszt fog venni. «Magam részéről kérem elfogadni 
Jisza Lajos gr. szövegét. c 1

az elaök fel|e«c a kérdést. A közgyűlés impo- 
náló többsége elvetette Vályi János módos,ttánvát s 1 
az unitárius lntlelekezethez tartozik az alapszabályéi 
szerint a társulat tagjai lehetnek. 1 *

Könyves Tóth Kálmán erre kijelenti, hogy a tür- 
(entek után társai, kik Vályi indítványa mellett csopor­
tosulnak, nem vehetnek részt a tárgyalások további f0- 
lyamaban. A közgyűlésen e kijelentés nagy konstcroácziót 
idézett elő.
, A'f $ I,oz> a melyek a pártfogó és alaniirt
tagok dijairól szólnak Darányi Ignácl azt a Jií 
ajánlja, hogy a kamatok pontatlan befizetése esetén a 
megfelelő toké esedékessé váljék. Elfogadtatott.
siklott ál!elkeZÖ SZakaszokon a közgyűlés rövidebben

A társulat kiadványairól szóló 24. §-nál Tisza Lajos
kiadvÍLnl b"UV',Ód0rÍlVá1nyt nyujt be- me|y szerint a 
kiadványok kozu! minden kizárandó, a mi a felekezelek
kozott súrlódást idézhetne elő. Elfogadtatott.

Az alapszabályok a közgyűlés szövegezésében nw 
erősítés végett a kormány eléfognak terjesztetni. Azidei«, 
lenes végrehajtó bizottság tagjaiul Vay Miklós báró 
elnöklete alatt a következőket választották meg- I|e]v. 
behek: Prónay Dezső br, Szász Károly, Tisza hajós 
ifit Zsil'"szky f,lháIy. 1 elcki József gr., Várady Gábor SZ^L„^"yLas^.. irányi Ignácz, Wő

", iverneny Gábor br., Ferencz József, Dániel (iá- 
bor, Degenfeld Lajos gr., Kun Bertalan, Pap Gábor 
Szusz Domokos, Szilády Áron, Prónay Gábor br Vj-
SJS .ÄÄ birú’ Zaí ‘,,kl0s 8r"

A közgyűlés 1 órakor ért véget.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— tizabadkáról. Ezúttal nem sajtópörről, hanem 

parbnjvetségről van szó, mert a sértések nem nyilatko­
zatna!), hanem szóval történtek. Mamuzsich Lázár Sza­
badka, polgármester és Gáli! György ugyanoda való 
gyógyszerész együtt mulattak a szabadkai tisztviselők 
paliesi majálisán és vig poharazás közben amuoy jó 
szabadkaiasan összeszidták egymást. A szóharc-znak 
előbb palaczkröpködés, utóbb meg goivófütyülés lett a 
folytatása, de egyik alkalmatossággal se'sérültek meg a 
küzdő felek. A szabadkai törvényszék úgy Maumzsicliot 
mint ('állít párbaj ozás vétsége miatt egy napi államlog- 
liazra ítélte. Most a kir. tábla 11. büntető tanácsa Ne- 
deozky Udün biró referálása alapján mindkettőjük bűn 
telesét 14 napi államfogházra emelte föl.

Az Zvánlia-Luka-fóIo sajtóperben tudvalevő­
leg 3o0 frt pénzbüntetésre Ítélték Luka Pál hontmegvei 
tiszti ügyészt az Ivánka Zsigmond és Zábreczky Rezső 
ellen elkövetett becsületsértés és rágalmazás vétsége 
miatt. Az elitéit semmiség! panaszt jelentett be; mielőtt 
azonban az iratokat Kiterjesztették volna a kir. kúriá­
hoz, semmiségi panaszát visszavonta, minek következté­
ben a sajlóbiróság Ítélete jogerős lett.

— Treucsén, ápril Ifi. tO. É.) Fongrácz gróf örü- 
kósernek végrendelet hamisításával vádolt Tomaschvtt 
és társai eilo.ii bűnügyben a végtárgyalás az itteni tör­
vényszéknél e hó 12-ike óta van folyamatban. Az Ítéle­
tet valószínűleg holnap hirdetik ki.

— Sajtóper Bulgáriában. A szófiai kerületi tör­
vényszék, mint nekünk táviratozzák, tegnap tárgyalta 
ifj. Szlavejkov, a frnovszka Constitutia szerkesztőjének 
sajlúpürét. Szlavejkov a minisztérium, a rendőrség és a 
tisztikar megsértésével volt vádolva. A végtárgyalás 
megkezdése elölt a törvényszéki elnök tudatta a véde­
lemmel, hogy az igazságügyminiszterium meghagyásából 
a semmitöszék elhatározta, hogy a sajtópöröket ezentúl 
nem esküdtszék, hanem rendes bíróság előtt tárgyalta, 
s hogy már a 1 rnovszka Constitutia sajtópörében is 
rendes bíróság hoz ítéletet. A védő erre kijelentette, 
hogy ily törvénytelen viszonyok küzt nem vállalja el a 
védelmet, s elhagyta a tárgyalási termet. A pört ezután 
védő nélkül folytatták, s a bíróság Szlavejkov szerkesz- 
tőt három hónapi fogságra Ítélte.

MULATSÁGOK.
— A husztl állami elemi és felső-népiskola

tanítótestületei növendékeikkel együtt április 14-én ének­
kel, szavalattal és szinielőadással egybekötött lánczmu- 
latságot rendezett a szegénysorán tanulók segélyezésére. 
A varos szine-java vett részt a mulatságon, mely úgy 
anyagilag, mint erkölcsileg szépen sikerült s a jótékony 
ezélra szép összeg maradt. A tánczmulatságon jelen 
voltak: Eg]is Jánosné, Felföldi Istvánná, Ganovszky 
Gusztávra;, Horatius Edéné, Keresztes Antalné, Keresz­
tes Józsefnó, Mandics Endréné, Sárközy Pálnó, Schmidt 
Károly né, Schmid Bertalanná, Sauermann Mihálvné, 
Schröder Frigyesné. Tóth Endréné, Varga Lajosné, 
Vass Károlyné, Zsolnay Samuné, továbbá Felföldy 
Hona, 1- ellöldy Mariska, Duliskovics Teréz, Forstmayer 
Irma, Keresztes Erzsi, Keresztes Mariska és Ilonka, Pel- 
lionis Juliska, Schmidt Gizella, Takáts Luiza, Törzsök 
Mariska, Vaszkú Mariska és mások.

GYÁSZROVAT.
Cserneozky Gyula budapesti köz- és váltó-ügyvéd 

elhunyt 44 éves korában. Az ifjabb ügyvédi nemzedék 
egyik legképzettebb, legműveltebb tagja volt, ki fiata­
labb éveiben az irodalommal is| foglalkozott és szer­
kesztette a Heckenast kiadásában megjelent «Regélő» 
folyóiratot. Sok nyelvet beszélt s ismereteinek szeles 
köréhez a legélesebb ítélet kapcsolódott. .Mindenki, a ki 
ismerte, fényes jövöt jósolt e tehetségnek. Az ügyvéd­
séghez azonban nem volt vérmérséklete, a bírói pályára 
vágyott, s e miatt le is mondott egy előkelő ügyvédi 
iroda átvételéről, melynek vezetője volt addig, elég pro- 
tekeziót azonban nem talált ahoz, hogy a bírói pályát 
megközelíthesse az eszes és a jogi téren is kitünően 
képzett fiatal ember, ki pártfogókat keresni egyátalán 
nem tudott. Elkedvctlenülve folytatta az ügyvédeskedést, 
őszinteséggel világosítván föl a hozzá folyamodó feleket, 
ha ügyök veszendőnek látszott, intvén, hogy ne okozza­
nak magoknak perköltséget. Egyenes jellemét szerették 
mindenütt, a hol megfordult, mint magát a figyelmes, 
gyöngéd embert, kinek eszes társasága is annyi élveze­
tet tudott nyújtani a vele érintkezőknek. Az utóbbi 
években betegeskedni kezdett, s szerető neje, született 
Rechner Ilka ápolta gyöngéden. A gyászba borult özve­
gyen kívül két kiskorú árva is siratja a derék embert, 
valamint ősz atyja, Cserneczky József, a legfőbb semmi­
töszék nyugalmazott bírája. A halálesetről a család kö­
vetkező gyászjelentést adta ki: Alulírottak mély fájda­
lommal tudatják Cserneczky Gyula köz- és váltó­
ügyvédnek, folyó hó 16 án reggel, hosszas szenvedés 
után, élte 44-ik és boldog házassága 14—ik évében be­
következett elhunytál. A boldogult hült tetemei április 
hó 17-én délután 5 órakor fognak Vili. kér., ősz-uteza 
41. sz. alatti lakásán az ágostai evang. egyház szertar­
tásai szerint beszenteltetni és onnét a kerepesi-ut mel­
letti sirkertben örök nyugalomra tétetni. Budapesten* 
1888. április hó 16-án. Áldás emlékére 1 Cserneczky 
Gyuláné szül. Rechner Ilka özvegye. Cserneczky Aladár, 
Cserneczky Gizella gyermekei. Cserneczky József, nyug. 
legfőbb semmitüszéki biró. Cserneczky Józsefné szül. 
Szerdahelyi Berta szülei. Üzv. Rechner N. Jánosné 
anyósa. Cserneczky Emma, Kronenfels Tivadar lovag 
özvegye, Cserneczky Fela nővérek Rechner Gyula tanár. 
Rechner Ödön műépítész. Rechner Káról? orvostudor
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sógorai. Szentmiklósi Novák Kamillné, szül. Lechncr 
B-’.iia. I.ediner Irma sógornői.

Vizsoly! Gnsztávnó szül vásonkeöi Zichy Mária 
pró n i temetese ina délután :?í órakor ment végbe a 
múzeum uteza IV. sz. gvászházbúl. A temetésen nagy 
számn előkelő közönség volt jelen s ennek soraiban 
p:t voltai a következők: Tisza Kálmán miniszterelnök 
ts neje ízéelienyi Pál földu,.-, ipar- és kereskedelem­
it gvi miniszter, líeniezky Ferencz belügyi, Berzeviezy 
Aló-r: vallás- és közoktatásügyi és Gromon Dezső hon- 
védeleiniigyi államtitkárok, Szápáry Géza gróf m. kir. 
fűudvarmester, Pallavicini Ede őrgróf és Zichy Antal 
főrendiházi tagok,1: a képviselők közül: Tisza Lajos 
gróf, i isza László, Károlyi Sándor gróf, Irányi Dá­
niel. Darányi Ignávz, P alk Zsigmond, Csernátony Lajos, 
Bausznern Guidó, \. Kováeli László, Wodianer Bél 
Föld vary Miklós, \ isi Imre, Beöthy Algernon, Bossányi 
László, Emich (msztáv, Hoitsy Pál, Cliorin Ferencz. 
László Mihály, Vaclnay Károly. Ott voltak még: Szá­
páry István gr. főispán, Szentgyörgyi Imre kúriai tanács­
éin1 k stb. A ravatal a ház udvarán volt fölállítva, 
melvet fekete drapériákkal és délszaki növényekkel dí­
szítettek föl. A gyászszertartás, a melyet Kanovics B. 
Mór plébános végzett fényes segédlettel, 3 órakor ért 
véget.

Egreasy Gábornó, sz. Szentpélory Zsuzsánna, e hó 
13-án hunyt el hosszas szenvedés után, 73 éves korá­
ban. hgressy Gábornak, a magyar színészet legna­
gyobb hősének volt az özvegye. Huszonkét esztendővel 
élte túl férjét, mialatt fiai közül is elvesztette Árpádot s 
azóta kizárólag egyetlen fiának Egrcssy Ákosnak és 
családjának körében töltötte napjait s ott hunyta le sze­
mét. A boldogultál tegnap délután helyezték örüknyu- 
galomra a budai németvölgyi temetőben.

Eainer Lajosné. Rajner Lajos esztergomi kanonok 
ez. prépost edes anyja meghalt Esztergomban 73 éves 
korában, i emelése e hó 13-án ment végbe nagy részvét 
melleit.

Kizómezei Vantsay Sándor birtokos és megyei bi­
zottsági tag r- V id szenvedés után, életének f-S-ik, boldog 
bá/.assáaának L'ü-ik évében Budapesten elhunyt.

Karton Józsefné szül. Pál ás tv Ida, Marton József 
es:t-rgonii ügyvéd neje meghalt 36 éves korában, teme­
tése - :" 11-én ment végbe Esztergomban általános 
részv. t mellett.

EGYETÉRTÉS, KEDD. ÁPRILIS 11.

A német császár betegsége.
A német császár állapota az utóbbi napokban ismét 

hirtelen rosszra fordult. Ezekről a kritikus napok­
ról a Köln. Ztg.-nak Berlinből a következőket írják : 
Szerdáról csütörtökre virradó éjjel a császárnak nagy 
légzési nehézségei voltak, ápolóia tehát úgy 1 óra táj­
ban a császár szobája közelében alvó dr. Hovellt fel- 
költötte és közölte vele, a mit észrevett. Dr. Hovell 
eleinte csak az ápoló túlzott aggodalmának tulajdoní­
totta az egészet, a ki azután ismét eltávozott. De mi­
kor az ápoló másodszor is érte jött, akkor úgy két óra 
tájban bement a császárhoz és úgy találta, hogy a 
Maekenzie-féle derékszögű canulo nem volt jól a he­
lyén : megkisérlette azt helyre igazítani, de kísérletei, 
melyek közben a seb környékét össze-vissza sér­
tegette, hasztalanok voltak; csak úgy reggel felé 
gondolta, hogy őzéit ért. Csütörtökön nap közben 
azonban a császárnak ismét fulladást roha 
mai voltak, melyeket nagyobb szövetdaraboknak 
tüdőbe való lecsúszása idézett elő : ez az állapot folyton 
kényesebbé vált, úgy hogy mage Mackenzie is abban 
véleményben volt, hogy ha dr. Bergmann hamarjában 
meg nem érkezik, a császárt veszély fenyegeti. Azonnal 
elküldték tehát dr. Bergmannért, a ki segédjével, dr. 
Bramannal úgy négy óra tájban érkezett meg a char 
lottenburgi kastélyba; megvizsgálván a császárt, azt ta 
lalta, hogy a derékszögű canule már egyáltalában nem 
is ért le a légcsőig; benne veit ugyan még a sebben 
de elörészével erősen kiállt abból s a légcső tele volt 
genvedtséggel. Bergmann azonnal eltávolította a rossz 
nanulet és egy másikat illesztett a sebbe, melyről 
Mackenzie is azt mondta, hogy benn kell maradnia 
sebben. S igy a császár lassankint magához tért.

Ma érkezett távirataink a következők:
Berlin, ápr. 16. (Az Egyetértés távirata.) A leg 

utóbbi éjszakát a császár jobban töltötte mint az előzőt. 
me,y komoly aggodalomra adott okot. A mirigy- 
uaganat nem apadt. Tegnap délután a császár kétizben 
megjelent az ablaknál, hol lelkesen üdvözölték. Este az 
orvosok ismét relativ kedvezően nyilatkoztak. Ma dél- 
*lő:t tanáeskozmányt tartanak, és a canule-t esetleg egy 
ir.ég hosszabbá! cserélik ki.
' Ber^n' 6pr- 16. (Az Egyetértés távirata.) A császár 
i lapota kevésbé kielégítő, a légzési nehézségek nö­
vekvőben vannak. A legutóbb beillesztett canulet is- 
mtt móssal cserélték ki. A szombatról vasárnapra 
virradó éjjelt a császár rosszul töltötte és egész nap
nem á‘*otl be állapotában könnyebbülés. Délelőtt a csá 
szár ágyban maradt.

Berlin, ápr. 16. (Az Egyetértés távirata.) A 
Gnarlottenburgból érkező hírek állandóan kedrezöt- 
cnc:. A császár tegnap az egész napot kénytelen 

volt az ágyban tölteni.
Berlin, ápr. Ifi. (Az Egyetértés távirata.) Fri- 

r<ászár tegnap délután felkelt, sétálgatott a 
^ 7 , éf.vagy óra tájban megjelent az ablak- 
‘a, hol a künn ácsorgó tömeg lelkesen üdvözölte, 
evessel ezután ismét lefeküdt. Az éjét, ugv mint 
az előzőt is nyugtalanul töltötte. l\la délelőtt or- 
H°-- ).,an^cs^ozm;‘nyt tartanak, melyen Mackenzie, 
°)el" Bergmann. Bramann, Krause és Schrödter 
esznek részt. Az uj canule-t ma illesztik be, ha a 

leghap nem *esZ oly iz8atolt állapotban, mint volt

ápr. 10. (Az Egyetértés távirata.) A 
--u-zar állapotáról szóló hírek kedvezőtlenek. A esá- 

,ftr betegsége rosszabbra fordult. A Montagsblatt 
-gnapi kelettel a következőket jelenti: Charlottcn- 
(.r£ . a,T°l értesülünk, hogy a császár a leg- 

uiobb1 éjszakát nem a legjobban töltötte. Többizben 
, V a mire a gyakori köhögési rohamok ad-

' okot: orvosi rendeletre a császár délután egy 
I f” aRyban maradt, löképen azért, hogy fekvő 
hoz n'/’H *s hozzászokjék az uj, hosszabb canule- 

• _' ,1 az okból a császár az istenitiszteleten 
nóPK ° l Je'en’ Az istenitiszteletet a kastély kápol- 
>‘. d an ■'•hrader udvari lelkész tartotta, a trónörö- 
ip3' a meiningeni örökös herczegi pár és Feodora

_r zegnő jelenlétében. 2 órakor a császár ki akart 
fiocsizm.

Berlin, ápr. 16. (Az Egyetértés távirata.) A csá-
' 8 SZOmljati éjjelt nem jól töltötte. Sokat köhö­
gött és

gyermeke, köztük Henrik herczeg is, ki ma reggel 
tért vissza Wilheimshavcnből, Chnrlottenburgban 
van. Vilmos trónörökös, Bismarck hg birodalmi 
kanczellárral hosszasabban időzött a császárnál.

Berlin, ápr. 10. Charlottenburgból érkezett bir 
szerint a császár láza nagyfokú és állapota külön­
ben sem javult.

Berlin, ápr. 16. Frigyes császár álla- 
p°ta ma kevéssé kedvező. Az éjét nem jól 
töltötte. Kismérvű láz jelentkezett. A hivata­
los Beiclisanzeiger a következő orvosi jelen­
tést közli Charlottenburgból mai kelettel: A 
császár a tegnap beállott bronchitis után, mely­
hez erős láz és gyorsabb lélekzet járult, nem 
jól töltötte az éjét.

Berlin, ápr. 16. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A császár vasárnapról hét­
főre virradó éjjel is rosszul aludt. Az orvo­
sok bulletint fognak kiadni, mely jelenti, 
hogy a császárnál a bronchitis lázzal és a 
respiráczio gyorsalásáoal beállott. Ma délután 
egy órakor több mint egy óráig tarló nagy 
orvosi tanácskozmány voll, melyen Ma­
ckenzie, Senator, Bergmann, Krause, Wege­
ner és Ilovell vettek részt. Az orvosok kor­
látolt mérvii bronchitist konstatáltak, de nyoma 
sincs a tüdőgyulladásnak. Csak Mackenzie 
fél attól, hogy ez utóbbi be fog állni, mert 
a csá zár láza folyton növekszik. Este 9 óra­
kor ismét orvosi tanáeskozmányt tartanak. 
Wieskadc-nbe is táviratoztak Leydenért. (N. 
Fr. Pr.)

rész.o o hó 
visszarendelt

azért ma délelőtt ágyban maradt. Délután kissé 
•j an élezte magát, 3 órakor jó étvágygyal ebédelt é

műt- k mt‘^e*enl az ablaknál. Este a császárnál láz 
u at ozott, a mi az orvosokban nagy aggodalmat kel-

cs'.- 01 * 3,161 lartoUak> Ivogy bronchitis áll be. A 
DlgSZdr a'*aP°ta lehat a múlt éjjel nagyon komoly volt, 
la( r a betegnél, ki a műtét végrehajtása óta nem mu- 

’ "h* naSy ellenálló képességet, a bronchitis nagy 
Z ;'yel járna és esetleg komoly következményeket 

»ük atna ,na^3 Ut6n' ^ cs^szár körül levő angol orvo- 
j,C'" 821 áI*itják, hogy az uj canule-t nem Bergmann, 
‘anem Bramann illesztette be.
Berlin, ápr. 10. A császár lázas állapofában 

3 nap folyamán jelentékenyebb változás nem állott 
e- A mai orvosi tanácskozáshoz hir szerint Sena- 
or tanárt is meghívták. A császár valamennyi

Seriin, ápr. 16. (Az Egyetértés tudósi 
tójának távirata.) A császár állapota komoly 
°ggédyt keltő, Senator dr., ki ma a császárt 
megtekintette, annak állapotát szintén na­
gyon komolynak jelezte. A hömérsék megha­
ladja a 39 fokot, a mi erős lázas hőrnér- 
sék s igy hatással van az erők csökkené­
sére. Az orvosok abban a hitben vannak, 
íogy a gőgefő lokális kórgóczából alásii- 

lyedés következtében egy vagy több kórgóc 
támadt a tüdőben. A nyákkiválasztás nagyon 
csekély. Az összes gyógykezelő orvosok ma 
éjjel Charlottenburgban maradnak. (N.Fr. P.)

Berlin, ápr. 16. (Az Egyetértés tudó­
sítójának távirata.) A császár állapota vál­
tozatlanul aggályt kellően komoly. A láz 
estefelé emelkedett 39 fokra, érverése meg­
haladja perczenkint a százat. Leyden tanárt 
Wiesbadenből sürgöny utján hozták a csá 
szár betegágyához. Az orvosok tanácsába 
legújabban dr. Senatort hívták meg. A bron­
chitis a tüdőnek a kóranyaggal történt be- 
szüremkedéséből keletkezett. A császár kör­
nyezete bámulja, hogy a súlyos beteg mily 
megadással viseli nehéz szenvedéseit. A császár 
daczára magas lázának, megjelent az ab­
laknál. A trónörökös egész éjjel Charlotten- 
burgban marad. Auguszta az özvegy csá­
szárné meglátogatta a császárt, kinél későb­
ben a badeni nagyberczeg s az egész csa­
lád megjelent. Bergmann délután ismét Char- 
lottenburgba ment, Bismarckot oda várják. 
A császár tegnap csak két órát töltött ágyon 
kívül, táplálékát jó étvágygyal költötte el. A 
canule alatt keletkezett daganatok okozzák 
a légzési nehézségeket. A charlottenburgi 
palotát százak környékezik.

Berlin, ápr. 1G. Este fél 7 órakor a badeni 
nagyherczegi pár látogatást tett a császárnál. Y«7- 
mos trónörökös este még Charlottenburgban volt. 
Hir szerint a császár délután fölkelt az ágyból, rö­
vid időt egy kerekes székben ülve töltött s fél 4 
óra tájban kis időre megjelent az ablaknál. Stoll- 
berg miniszter és Albcdyll tábornok délután hosz- 
szasabban időztek a császári kastélyban.

Berlin, ápr. 1G. (11 ó. 7 p. éjjel.) Auguszta 
császárné a badeni nagyhcrczegnérel este fél 7 óra­
kor Charloltenburgha kocsizott és fél R-kor tért 
vissza Berlinbe. Senator tanáron kívül Leyden 
tanárt is meghívták a császárhoz, de Leyden csak 
holnap tér \ issza Berlinbe. A császár állapota este 
nem változott; a láz az eddigi mérvben tart.

Berlin, ápr. 1G. Bismarck herczeg délelőtt a 
császárhoz ment Chariot tenburgba. 11 és fél órakor 
a trónörökös, és 12 órakor a bádeni nagyberczeg 
látogatták meg a császárt. Délután a miniszterek 
bizalmas értekezletet tartottak Bismarck herczegnél.

TÁVIRATOK.
Béca, ápr. 16. (A képviselöház ülése.) A kormány 

törvényjavaslatot terjesztőit elő közraktárak építése éa 
üzeme, valamint az azok által kiállított jegyek tárgyá­
ban. Jtenner és Zalllnger amaz indítványát illetőleg, 
mely a klauseni kerület (Tirol) lakossága nyomorának 
enyhítését czélozzi,' a ház elfogadta a bizottsági javas­
latot Kopp pótinditványával együtt, mely szerint a 
netaláni kedvezményekben a szomszédos községek is 
részesüljenek. Ezután a költségvetés átalános tárgyalása 
vette kezdetét. A javaslat ellen 45, mellette 8 szónok 
van szólásra feljegyezve. Carneri a kormány poli­
tikáját birálgatván, szemére veti a kormánynak, hogy 
kiszorítja a német elemet. Zucker (a javaslat mel­
lett) a tárgyalásokat fejtegetve, melyek Csehország­
gal a két nemzetiség közt folytak, oda nyilatko­
zik, hogy a kiegyezés létrehozása nagyon nehéz 
ugyan, de még sem lehetetlen. Steinivender kijelenti, 
hogy mm b.zik a kormányban és általánosságban sem 
fogadja el a költségvetést. Lupul konstatálja, hogy a 
pénzügyi helyzet sok tekintetben javult. A véderő tete­
mes kiadásokat igényel, de a monarchia minden népe 
egyet ért az iránt, hogy a monarchia hatalmi állását 
fönn kell tartani. Szóló Bukovina érdekében azt óhajtja, 
hogy Romániával mielőbb létrejöjjön a kereskedelmi 
szerződés. Erre a vitát megszakilották. Spacek és tár­
sai indítványt nyújtanak be az egyenes adóbeli hátralé­
kok után fizetendő késedelmi kamatok behajtásáról szóló 
törvény módosítása iránt.

Becs, ápr. 16. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Az Azienda budapesti inspektorát, Fischert, 
a budapesti rendőrség megkeresésére ma letartóz­
tatták. Fischernek, mielőtt a biztosítótársaság szol­
gálatába lépett volna, órás-üzlete volt Budapesten, 
ezt átadta társának, de sokkal kevesebb órát szol­
gáltatott át, mint a mennyit megfizettetett. Fischer 
vőlegény volt, holnap akart az esküvőre utazni.

Orácz, ápr. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata). Ma kihallgatták ama burschenschaftok szónokait, 
melyek Vilmos német császár temetésére küldöttséget 
menesztettek és karjaikon gyászfátyolt viseltek.

Berlin, ápr. 16. A «Nationalzeitung hiteles 
forrásból arról értesül, hogy a zanzibári szultán 
lényegtelen módosítások után immár aláírta azt a

szerződést, melyet a német kelet-afrikai társaság 
/anzibár nemrég elhunyt szultánjával. Szedd Búbos­
sal kötött. E szerint a társaság kezelésébe rnegv at 
az ti tíz angol ménfőid szélességű partvidék, mely 
nóvumától éjszakra egész az Umbáig, tehát az an­
gol érdek-splmerát határoló folyóig terjed, s a mely 
eddig — minthogy a szultán tartott rá joeot, — 
a kelet-afrikai társaság birtokait a tengertől el­
vágta.

Darmtsadt, ápr. 16. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Legújabb megállapodások szerint 
Viktória angol királyné nem fog ide jönni.

Berlin, ápr. 1G. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata). A zanzibári szultán aláírta a német Kelet- 
Afrika utazó-társaság szerződését, mclylyel a társa­
ságnak tiz angol mért föld partvidéket átad. E terü­
leten két kikötő város már megnyitotta a kereske­
delmet.

Róma ápr. 16. A Stefáni-ügynökség határozottan 
meg •Zdlolja. azt a hírt, hogy Olaszország arra kérte 
volna Angliát, hogy nyárára a Masszovalihan levő csa­
patokat Szuezbe kiildhesse.

6pr" 1G (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
Lölílo!^ iercz0pnek az ir kérdésben történt vatikáni 
Küldetése meghiúsult, s csapán azt eredményezte, hogv- 
Anglia és a szentszék bizonyos megoldásra váró kér- 
viwinvdv®natk°zó|ag közeledtek egymáshoz, s a kettő 
L.f«ny 'jatarozottan barátságossá lett. — Vatikáni 
T f," be1SZül!k' h°gy a PáPai kúria az európai kor- 
Snfti.a2 j1,lak?z^tI szándékozik küldeni az uj olasz 
büntető-törvény élotbeleptefése ellen. — Rómában ez 
utó szerint több mint száz püspök időzik.

Róma, ápr. 16. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
A Masszauahból hazatérő csávátok első 
13-án szállt hajóra. Május végére már 
csapat útban lesz Olaszország felé.
i.3Óí°aKáPr" -lü- (Az Egyetértés távirata.) A kleri- 
káhs iapoK határozottan rosszalják a pápa ablakai alatt 
btros.mayer püspök tiszteletére rendezett ováoziót.

Róma, ápr. 16. (Az Egyetértés távirata.) Slross- 
mayer püspöknek és a horvát zarándokoknak szomba­
ton történt fogadása általános csodálkozást keltett. A 
pápai államtitkár tudta, hogy Budapesten kínos hatással 
lesz, lm Slrossmayer püspök vezeti a horvátokat a pápa 
elé. Budapesten azt óhajtották, hogy Strossmaycrnek ne 
adassák meg az az elégtétel, hogy egyházpolitikai esz­
meit pápai kihallgatáson az egész katholikus világ előtt 
ünnepélyesen kifejezésre juttassa, s azt hitték, hogy a 
vatikán a várakozást méltatni fogja. Az Osservatore 
csakugyan azt a hirt közölte, hogy a horvát zarándo­
kokat Mihajlovich zágrábi püspök fogja a pápa elé ve­
zetni. Azonban Slrossmayer befolyása hatalmasabbnak 
bizonyult, mint Paar grófé, a vatikáni nagyköveté. 
Slrossmayer emberei emlékeztették a pápát a diakovári 
püspöknek az egyház és a szlávság körül szerzett ér­
demeire s kijelentették, hogy tisztelőit mélyen sértené, 
ha a pápa nem fogadna el a püspököt. A pápa enge- 
dett s a fogadás szombaton megtörtént. Mihajlovich 
püspök, kinek megérkezését mára várták, betegnek je­
lentette magát. Slrossmayer feliratát, melyet szombaton 
még titokban tartottak, ma fogják a vatikáni lapok 
kiadni, de valószínűleg már jócskán szelídítve.

Roma, ápr. 1G. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Capitano Fracassa Crispi miniszternek 
legutóbb franczia hírlapírókkal folytatott beszélgető­
seiről megjegyzi, hogy a franczia lapok, különösen 
pedig a National elferdítette Crispi szavait. Az 
olasz miniszterelnök a közép-európai hatalmak szö­
vetségével mindig meg volt elégedve, hisz 1877-ben 
ő maga hozta szőnyegre a Németországgal való 
szövetség eszméjét, rámutatván a Francziaország 
felől fenyegető veszélyre. Crispi csupán annyit mon­
dott, hogy a szövetségeket mindig békés természe- 
lüeknek gondolta.

„ Báris, ápr. 1G. Az Union du Commerce egye­
sület tegnap tartotta meg rendes évi közgyűlését a 

rocadéro palotában. Körülbelő] hatezren jelenlek 
meg a közgyűlésen, melyet F/oguct kormányelnök 
nyitott meg. Beszédében kijelenté, hogy a politikai 
szabadság egyedüli biztosítéka a polgári szabadsá­
goknak. A republikánus Francziaország nem szo­
rulprotektorra béke idején, sem diktátorra háború 
ideje alatt. Ha valamikor becsületünk és területünk 
védelmére irányuló gondoskodás bennünket arra 
kenyszentene, hogy a háborút elfogadjuk, nincs 
szükségünk senkire, mert a béke 17 évén át foly­
tatott erőfeszitett munkával, küzdelemmel és kitar­
tással elértük, hogy a republikánus intézményekhez 
Ilii, háborúban képzett, bátor és a közhatalom iránt 
loyális odaadással viseltető tábornokokkal és oly 
polgári hadsereggel bírunk, mely a nemzet szine- 
java és melyet önök mindnyájan gondoskodásukkal 
és rokonszcnvükkel környeznek. A szabadság köz­
társasága az. mely elhatározta, hogy az 17R9. év 
százados fordulóját békés és üdvös világkiállítással 
ünnepli meg. Hogy ez ünnep teljes legyen, álljon 
helyre köztünk az egyetértés és maradjunk egy 
egységes nép, mely ura saját sorsának" A ‘ beszédet 
gyakori tetszésnyilvánítások szakították meg és 
I' loquet háromszoros éljenzés közben távozott a te­
remből.

Belgrád, ápr. 1G. A sktipstina mai ülésén u 
községi autonómiáról szóló törvényjavaslat ama ren­
delkezésénél, hogy választói joggal csak azok bírja­
nak, kik legalább 10 frank egyenes adót fizetnek, 
hosszabb, élénk vita fejlődött ki. A szónokok na- 
gyobbrésze, a radikális programmnak megl'elelőleg, 
ellenezte a választási szabadság mindennemű korlá­
tozását. Végül a ház az igazságügyi és belügyi 
miniszterek válaszai után nagy többséggel elfogadta 
az eredeti szövegezést. A beterjesztett. 1887— 
88-iki költségvetés 33,500 frank fölösleget tün­
tet fel.

-B®lgrád, ápr. 16. (Az Egyetértés távirata.) 
l ol. Corr. A skupstina első olvasásban elfogadott 
egy a radikálisok kezdeményezésére benyújtott ja­
vaslatot, mely a párisi, római, londoni és athéni 
követségek megszüntetését rendeli el. A javaslatot 
elfogadás után bizottsághoz utasították.

Jassy, ápr. 16. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Pol. Corr. Déloroszországi uta­
zók azt jelentik, hogy a tizenkilenczedik 
orosz hadosztályt legközelebb az osztrák 
határ felé mozgósítják.

Varsó, ápr. 16. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A nyugati orosz kormányzóságokban az utak 
fenntartására és javítására a kormány nagy súlyt 
fektet s a községeknek szigorú kötelességükké teszi 
az utak épen tartásáról gondoskodni. Most hat uj, 
stratégiai szempontból kiválóan fontos országul épí­
tését kezdik meg s e czélra a közlekedési minisz­
ternek 1,085,000 rubelt, szavazlak meg.

Szófia, ájjr. 16. A Reuter-ügynökség jelenti: 
Néhány nap óta bizonyos tevékenység mutatkozik 
n román, szerb és török területre menekült bolgá­
rok között. A csapat tagjai közül hármat elfogat­
tak, a többiek megmenekültek. Néhányat! a mene­
kültek közül újabban Pirotnál tűntek fel. Románia 
területén a menekültek leginkább
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összeköttetésbe lépjenek, A nyugalom sehol sem 
zavartatott meg. A török katonai hatóságok rende­
letet kaptak, hogy a határt gondosan őrizzék. A 
hir, mintha a bolgár tartalékosok bchivaltatnának, 
alaptalan.

Szófia, ápr. 16. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A Brailából terjeszteti forradalmi manifeszlum 
a hadseregre semmiféle hatással se volt. A fejede­
lem és Sztambulov vagy más miniszter közt felme­
rült ellentetekről szóló hírek teljesen alaptalanok.

Konstantinápoly, ápr. 16. (Az Egyetértés 
távirata.) Mivel a krétai rendőrség teljesen megbíz­
hatatlan, innen fognak rendőröket Kréta szigetére 
küldeni. Katonaságot nem küldenek Krétába.

London, ápr. 16. (Az Egyetértés távirata.) Több 
száz mexikói zarándok van útban Róma felé, bogy a 
pápának 100,000 dollárnyi péterlillért nyújtsanak át.

London, ápr. 1G. (Az Egyetértés távirata.) 
Hire jár, hogy Tolsztojt legközelebb elbocsátják. 
mert nem tanúsít elég erélyt a német keleti tarto­
mányokkal szemben.

London, ápr. 10. (Az Egyetértés távirata.) Sa­
lisbury tudósította a portál, hogy az Egyiptomra 
vonatkozó angol-török megegyezés ügyében az 
újabb tárgyalásokat Londonban kell tartani.

London, ápr. 16. A Iongliroai bíróság O'Brien ellen 
a vizsgálatot csütörtökig elhalasztotta. A vádlottat óva­
dék mellett szabadlábon hagyták.

Dieppe, ápr. 16. Erzsébet királyné délután 4 óra­
kor ide érkezett.

Konstantinápoly, ápr. 10. (Az Egyetértés 
távirata.) P. C. ^ Szófiai jelentések azt. konstatálják, 
hogy Koburg Ferdinand herczeg minisztereinek bi­
zalmat változatlanul bírja s a bolgárok részéről tel­
jes biztonságban van. Ha rosszakavatulag állandóan 
azt liireszlelik róla, hogy elutazásra készül, ezt 
azért teszik, hogy a bekövetkező eshetőséget s a 
fejedelem-változást a bolgár néppel elhitessék, mit 
folytonos belső agiláczió s kívülről jövő lazítás állal 
igyekeznek előidézni. Konstantinápolyban különben 
most többel foglalkoznak a krétai, mint a bolgár­
kérdéssel, s mindinkább több kilátás van arra, hogy 
a keleti kérdés legközelebbi felvonása vagy Krétán, 
vagy e körül játszódik le. A hellének ugyanis Kelet- 
Ruméliának Bulgáriával való egyesítéséért e szigetnek 
Görögországhoz való csatolása által óhajtják magu­
kat kárpótolni. A görögök ugyan ez idő szerint hí­
veik nagy buzgalmát mérsékelni igyekeznek, de a 
mohamedánokon elkövetett legutóbbi gyilkosság a 
vallási fanatizmusnak tág tért adott s igy lehetsé- 

rj)cs, hogy a közel jövőben véres összeütközés is elő- 
/o/(7h(. Azt tartják, hogy a porta, a mennyiben a 
görög többség a Görögországhoz való csatlakozást kí­
vánja, nem fogja ezt erőszakkal ellenezni, mint nem 
ellenezte Kelct-Rumélia csatlakozását. A forrada­
lom minden körülmények közt meglesz. Görögország 
azonban nem fog ebben nyíltan szerepelni.

Madrid, ápr. 1G. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A marokkói konferenczia május elsején ül 
össze.

a Duna partján 
mutatkoznak, nyilván azért, hogy a bolgár parttal

A Boulanger-választás.
Páris, ápr. 1G. (12 ó. 15 p. éjjel.) Az eddig 

érkezett jelentések szerint Boulanger G5,00l) és 
I'oucard 23,000 szavazatot kapott. Boulanger meg- 
valasztalása bizonyos. A Rue Montmartre-bcn a 
Boulanger-párti lapok szerkesztőségei előtt nagy 
néptömeg hullámzik. Egy Iranszparenlet, mely Fcr- 
ryt bukfenczezö bohócz alakjában ábrázolja, a tö- 
meg gunyszavakkal illet; egy másikat, mely Bou- 
langert ábrázolja diszegyenruháhan. ujjongva vesz 
körül. Komoly rendzavarás nem fordult elő. A vá­
ros többi részeiben teljes nyugalom van.

Páris, ápr. 16. (12 ó. 20 p. éjjel.) 
Liliéből jelentik: Boulanger megválasztatása 
90,000 szavazattöbbséggel bizonyos.

Lille, ápr. 16. 363,935 bejegyzett vá­
lasztó közül 267,530 szavazott. Boulanyert 
172,528 szavazattal megválasztották, Foucard 
/5,909 és Moreau 9,647 szavazatot kapott.

Páris, ápr. 1G. (Az Egyetértés távirata.) A 
Nord megyében tegnap Boxitangc.r tábornokot vá­
lasztották meg képviselőnek. E megyének 363,935 
választója van. Ezek közül tegnap 267.530 szava­
zott. Boulanger tábornok 172,528 szavazatot, a 
republikánus ellenjelölt, az opportunista Foucard 
ügyvéd 75,901, s az utolsó pillanatban felléptetett 
radikális jelölt: Moroau mérnök 9647 szavaza­
tot; 9457 szavazólap érvénytelen volt. 1885-ik 
évi általános választásoknál e megyében mind 
reakezionánus képviselőket választottak. A megye 
20 képviselője közül arra, a ki legtöbb szava­
zatot kapott, 164,942, és arra a ki legkeve 
sebbet, 160.000 szavazat esett. A republikánus je 
léitekre 123,184 és 113,600 és az intransigeansra 
12,292 és 3627 szavazat esett. Azóta e megyében 
néhány pótválaszlás volt, a melyeknél mindig re 
publikánusokal választoltak, és pedig Pierre Legran- 
dot 146,515 szavazattal, Tristramot és Lccomte-ot 
megközelítőleg annyi szavazattal. Boulanger a kon- 
zervalivpárti Brand helyébe lép. a kit 1885-ben 
162,391 szavazattal választottak meg. Foucard, aki 
már 188o-ben is fellépett, akkor 115,156,s a szoczialisla 
Moreau 8932 szavazatot kapott: míg tehát Fou- 
eard tegnap mintegy 40000 szavazatot vesztett, addig 
Moreau 1500-at nyert. Az egyes kerületekből kö­
vetkező jelentések érkeztek: Dunquen/ue Boulanger 
l-i-,522, Foucart 402/ szavazat; 'Iourcoing város 
Foucart. 3222, Boulanger 2851 szavazat; Avesnes 
kerület Boulanger 23,000, Foucart 18,678 szavazat, 
Hazebrouck Boulanger 464, Foucard 6 szavazat, 
Litte kerület Boulanger 30,000, Foucart 6507 sza­
vazat stb. Liliében sokkal nvugodtabban folyt le a 
választás, mint várták, noha 15 embert letartóz­
tattak. A prefekt kellően intézkedett. Sok gyalog és 
lovas katonát rendeltek ki. Liliében a választás 
eredményének kihirdetése után zenével vonultak a 
győztes választók utczáról-utczára. «Éljen Boulan­
ger! Vesszen Ferry! Vesszen Tonking!» kiállások 
vegyültek sűrűn a zenébe, mire az ellenpárt Fou­
card és a köztársaság éljenzésével válaszolt. Itt-ott 
verekedni is kezdtek, de nagyobb kihágást sehol 
sem követtek el.

Páriában Boulanger megválasztása alkalmából na­
gyobb tüntetések toltak. A Hue Montmartre egy és 
ugyanazon házában a France, az Intransigeant és 
a Gocarde szerkesztőségei vannak, mind a három 
boulangisztikus lap. E ház előtt már délután 5 óra­
kor kezdtek csoportosulni az emberek, a kik azt 
hitték, hogy a tábornok ott várja meg a választás 
eredményét. A nevezett lapok szerkesztőségei vil- 
lamvilágitásu transzparenseken tudatták a legújabb 
tudósításokat. A tömeg mindig nagyobbodott, a 
kocsi - közlekedés egvre nehezebbé, végre egé­
szen lehetetlenné vált. A tömeg az «En reve- 
naut de la revue» kezdetű dalt énekelte s szórako­
zásul botrányokat is inszczenált. Azokat a kocsiso­
kat, a kik a tábornok arczképe előtt kalapot emel­
tek, áteresztették, azokat, a kik ezt tenni nem akar­
ták, kigunyolták. Az első hírre, mely Boulangerre 
nézve kedvező volt, n tömeg örümrivalgásba tört 
ki. Majd a iniloi Venus, majd Boulanger arczképe 
jelent meg, melyet nagy örömmel üdvözöltek, 
majd Ferryé, melyet orditozással és fütvtyel 
fogadtak. A Francénak támadt az az ötlete, 
hogy a transpaiensen képeket is megjelente­

tett. A lárma folyton nagyobbodott, egy em­
bert, a ki azt kiáltotta, kogy vesszen Boulanger, 
üldözőbe vettek, az üldözött nagy nehezen mene­
külhetett egy kávéházija. 'I iz órától egyig mind sű­
rűbben érkeztek a tudósítások. Midőn végre az In­
transigeant tudatta, hogy Boulanger megválasztása 
nagy többséggel biztosítva van, a tömeg a Marscil- 
leset s az «Kn revenant» dalt kezdte énekelni. 
«Menjünk a Louvrebc!» hangzott egyszerre számtalan 
torokból. Boulanger tudvalevőleg ott lakik. A rendőr­
ség, a mely a tüntetőket a Hue Monlmartreban 
nem zavarta, a tereken és mellékutczákon volt el­
helyezve. A mint azonban megindult a tömeg, a 
rendőrség fellépett s szétüzte a tömeget, mely csak­
hamar újra együtt volt megint. A Rue Rivoliban, a 
Louvre közelében komolyan lépett fel a rendőrség 
s elzárta a tüntetők előtt az utat. A tömeg lár­
mázva és szitkozódva akart magának utat tömi, 
de ekkor egy rendőr-dandár vágtatott elő s 
a rendőrök öklözni kezdték azokat, a kik 
nem hátráltak. Két embert állítólag megse­
besítettek. A szétszórt tömeg egy része lármázva 
és fütyülve a Madolaine-templom előtti térre, 
a Durand-vcndéglő elé vette útját, mert azt mond­
ták, hogy Boulanger ott vár a választási eredményre. 
Boulanger csakugyan ott volt az egyik teremben; 
vele voltak: Laguerre, Laur, Chcvitlon, Rochefort’ 
Laton és Dillon gróf képviselők. 10 órakor este 
következő távirat érkezett: «Tábornok! Mindnyájan, 
a kik itt maradtunk, az ön egészségére iszunk, az 
eredmény, még ha Liliében igen kedvezőtlenül ütne 
is ki, mégis az lesz, hogy önnek óriási több­
sége van.» — A tudósítások egvre sűrűbben 
érkeztek. Azok közi. a kiket Liliében azért tarlúz- 
tatiak le, mert Boulanger mellett demonstráltak, a 
katolikus egyelem kél tanára is van, 11 óra körül 
meg Very óin és Grand képviselők és mások jöttek 
a vendéglőbe, úgy hogy a terem egészen megtelt. 
Demidede is megjelenik, midőn a tábornok felé 
lépve kezét nyújtja neki, Boulanger igy szól: Ne 
szóljatok semmit! Arczailok elárulják érzelmeiteket. 
Különben meg voltam róla győződve, hogy igy lesz. 
mert midőn Francziaország szivéhez fordulunk, min­
dig így felel. Kint nagy tömeg várt, azt hívén, hogy 
Boulangert megláthatja, de ez nem mutatkozott.
\ égre 2 óra felé a tömeg is szétoszlott.

A Figaro egyik munkalársának arra a kérdé­
sére, vajon a tábornok megclékszik-e azzal csupán, 
hogy a Nord-megve képviselője, utóbbi igy felelt: 
«Az igazat megvallva, igen, én az agitáczíót foly­
tatni fogom, mig a feloszlatást el nem érjük. Mind­
azok, a kik rám szavaznak, a feloszlatást akarják. 
De azt, vajon szükséges lesz-e, hogy csak a Nord 
képviselője maradjak, vagy az "agiláczió veze­
tését átvegyem, azt csak az első ülések után 
logom tudni.» A háború és béke kerülvén szóba, 
a tábornok igy nyilatkozott: Ha a mostani császár 
meghalna, az uj császár, csakhogy megkedvehesse 
magát a néppel, minden áron azon volna, hogy a 
béke feulartassék. A tábornok legközelebb egy ka­
tonai müvet ad ki. Miután tartalmát röviden el­
mondta, mogjegyzé : De semmi sem ér annyit, mint 
a parancsnokban bizó csapatok lelkesedése. A mun­
katárs erre azt feleié ; Önben bíznának a csapa­
tok, de meggondolte-e ön azt is, hogy háború ese­
tén milyen felelősséget vállalna ? Boulanger igy 
felelt: Hogy gondoltam-e rá ? Nálam igy áll a do­
log : Vagy győzök, vagy halok. Az bizonyos, hogy 
Napoleon példáját nem követném.»

A boulangista lapok vagy örvendeznek vagy fe­
nyegetnek. A többi lapok közül a monarchist» la­
pok közönyösséget színlelnek; a bonapartista lapok 
nem árulnak el elégedetlenséget, a republikánus la­
pok elismerik a vereséget. Bochefort ezikke az In- 
transigeansban figyelemre méltó. «Végre megszólalt 
Francziaország, elég sokáig tűrte az ország Ton- 
kingot, a pénzügyi pazarlást, a Németország elölt 
való megalázást, az elyséei lealacsonyító ámításo­
kat s a Boulanger ellenes igazságtalanságot és áru­
lást. A nép sokáig várta a revanchel, most alkalma 
nyílt neki rá. A párbaj Ferry és Boulanger közt 
volt. A golyó Ferrvt mellén találta. Uj acra kezdő­
dik, a becsületesség és a hazafiság aerája. — A 
Lanternc a feloszlatást sürgeti. Cassagnac Au tor i- 
téja ezt írja: Nem a kard fenyegeti a parlamentet, 
hanem a csizma. Minden jobb, mint a mostani köz­
társaság. S a nélkül, hogy tudnók, mi váltja 
fel, örülünk, hogy tűnni kezd. — A Gaulois 
Írja: A tábornok győzött. A köztársaság te van 
győzve. A Nord megye igy szólt a köztársasághoz: 
Annak karjaiba hajtalak, a kit te legnagyobb 
ellenségednek nyilvánítottál: hóhérod karjaiba,»
A Figaró Írja: A köztársaság elleni ellenzék formát 
talált, a bonaparlislák egyrészt és a monarchisták, 
igaz kevesebb lelkesedéssel, mindenesetre azt hiszik, 
hogy a tábornok csak futárja az u emberüknek. Ez 
a felfogás igen megható, de nevetésre késztet. A mely 
nép ostobaságot akar elkövetni, azt nem lehet feltar­
tóztatni. A Siéete, melyet a köztársasági elnök közlö­
nyének tartanak, ezt írja: Semmi kétség az iránt többé, 
hogy a tábornok milyen szerepet akar játszani, ö 
a hatalmat saját és ama kalandorokból álló banda 
előnyére akarja kiaknázni, a kik körülveszik. Ezért 
szükséges, hogy a republikánusok mind egyesülje­
nek s a kerülctenkinti skrulinium állíttassák helyre. Ez 
éles kérdés, csak ezzel lehet a czezarizmus kolerája ellen 
küzdeni. A République Francai se írja : Meg vagyunk 
verve, a vereséget nem tagadjuk. Aratjuk azt, a 
mit az intransigeantok vetetlek. Néhány hónap 
múlva azt fogjuk aratni, a mit a diktatúra előké­
szítői vetnek.» A Journal des D bats Írja : Boulan­
ger győzelme a republikánus konczentráczió tehe­
tetlenségét árulja el. Fclletan a Juslieeban Roche­
fort hoz ezt írja: Most nincs más hátra, mint hogy 
az egykori radikális szoczialisla pamlletistáknak 
bókjainkat és részvétünket kifejezzük.

Páris, ápr. 16. Az opportunista lapok beisme­
rik. hogy párt jók vereséget szenvedett, Reinach a 
Jtépubtiyue francuisc-ben igy ir: Bolond szél (u: 
de nem szabad elcsüggedni s a harezot szívósan 
folytatni kell. — A Journal des Dcbats konstatálja 
a republikánus konczentráczió gyengeségét s kije­
lenti, hogy a mérsékeltek nem fognak többé a ra­
dikálisokkal szavazni. — A Felit Journal igy nyi­
latkozik: A kormányon van a sor, hogy felfogja az 
általános szavazatjog manifesztáczióil. — Egy lap 
sem tulajdonit Boulanger győzelmének más jelentő­
séget, mint a belpolitika elleni tiltakozást.

Páris, ápr. 16. A tegnapi est Liliében és Pá- 
risban meglehetős zajosan, de komolyabb rendza­
varások nélkül folyt le. Boulanger egész este a 
Madeleine-templom közelében levő Durand-féle ven­
déglőben volt Dillon gróffal és néhány pártjabeli 
képviselővel.

Pária, ápr. 16. Jules Ferry tegnap Epinalban 
beszédet tartott, melyben Boulangcrről, mint lázadó 
katonáról beszélt, az opportunista pártot igazolta, a 
kamarát a miniszteri válságok okának mondotta és 
a szenátust védelmébe vette. A jelenlegi válság bi­
zonyltja, hogy a direkt választói jog sem csalhatat­
lan, de felismerhetővé teszi az egy kamararendszer 
veszélyét és a szenátus létezésének szükségességét. 
Ferry a mai helyzetet dcczember 2-ika plágiumának 
tekinti, ismét felismerhetők a képmutató, kétértelmű 
fenyegető formulák. Ferry kijelenti, hogy a F'loquet 
kabinetet támogatni fogja, követeli azonban 

minisztériumtól, hogy Boulanger ellen éré-
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lyesen síkra szálljon és hogy a republikánus 
konczentráczió érdekében harczoljon a caesarianus, 
plebiszczitarius mozgalom ellen. A gaesarismushoz 
való visszatérés külliáborura vezetne. Elvesztenék 
Európa tiszteletét, ha 40 év alatt másodszor jut­
nánk oda, hogy a középszerűséget lángésznek, Ca- 
tilinát Washingtonnak tartsuk. Kerry büszke a 
Boulanger-párti hírlapok személyes támadásaira, el­
fogadja e megtiszteltetést és veszélyt s felhív min­
den jó hazafit, hogy szálljon síkra a cesarismus- 
hoz való visszatérés ellen, mely mindig meggyalázó 
és véres nyomokat hagyott Francziaország törté­
netében.

Pária. ápr. 10. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A Paris Boulangerrel szemben álláspont­
ját megváltoztatja s azt kívánja bevárni, hogy az 
uj erő mit tesz. A France szerkesztőjének Bou­
langer kijelentette, hogy Clemenceau a terméketlen 
radikálizmus hive, szintén áldozata a tegnapi nap­
nak. Csütörtökre nagy tüntetéseket várnak. A kor­
mány megtette az intézkedéseket.

A romániai paraszt-zavargások.
Bukarest, ápr. 10. (Az Egyetértés távirata.) 

Kétszáz földbirtokos és bérlő, kik a parasztzavar­
gások miatt menekülni voltak kénytelenek, a képvi­
selőházba mentek, hogy a zavargók ellen erélyes 
rendszabályokat eszközöljenek ki. A képviselőház­
ban a miniszterelnök kijelentette, hogy a zavargás 
komoly jelleget öltött. A képviselőház elnapolta 
ülését.

Bukarest, ápr. 16. (Az Egyetértés távirata.) 
A nagy részben vidéki lakosságból álló daraboncz 
ezredeket Bukarestbe konczentrállák, hogy a zavar­
gások elnyomására kéznél legyenek.

Bukarest, ápr. 16. (Az Egyetértés távirata.) 
A lőpormonopoliumot hir szerint államosítják. Való­
színű. hogy kompromissum jő létre az ellenzékkel 
az uj választásokra. Több birtokos és bérlő a za­
vargások elöl a fővárosba menekült.

Bukarest, ápr. 16. (Az Egyetértés távirata.) 
A Bukarestbe menekült birtokosuk és bérlők dél­
előtt tartott értekezletükön elhatározták, hogy kér­
vényt intéznek a kormányhoz, melyben szigorú 
rendszabályok alkalmazását kérik a parasztok 
ellen.

Bukarest, ápr. 16. (Az Egetértés távirata.) 
Ferbintziböl véres összeütközés hire érkezik a za­
vargó parasztok és a katonaság között, mely kény­
telen volt lőfegyverét használni. Az izgatókat elfog­
ták, több sebesülés történt.

Bukarest, ápr. 16. (Az Egyetértés távirata.) 
Az egyesült ellenzék és a miniszterelnök között 
megegyezés jött létre. A parlamenti ülésszak bezá­
rása előtt nyolcz millió ötszázalékos járadék kibo­
csátását engedélyezte erődítési czélokra s jóváhagyta 
a tranzakcziót, hogy a labuleczi lüporgyár állami 
kezelésbe vétessék. A miniszterelnök kijelentette, 
hogy a jalomiczi kerületben a parasztzavargás egészen 
el van nyomva, az ilsovi kerületben pedig szűk körre 
van szorítva. A kormány a rend helyreállítása után meg­
vizsgálja a zavargások okait. Kemény van arra, 
hogy a rend tartósan fenn lesz tartható. A sugal­
mazott Epoca ‘ esti kiadásában jelenti, hogy Fer- 
dilzi községben újra kitört a zavargás s a kato­
na-ág elöleges felszólítás után kétszer adott sor-
tüzet a zavargókra. A parasztok a sebesül­
teket magúkkal vitték, s igy nem tudható,
hogy hány a sebesült és halott. Az erélyes
rendszabályok alkalmazásával hiszik, hogy estig a 
rend mindenütt helyre lesz állítva. Bukarestben 
több mint negyven zavargó van a különböző köz­
ségekből letartóztatva. A zavargás okául azt adják, 
hogy egy részről a földbirtok hiánya, másrészről a 
bérlők képezik okát a zavargásoknak. A kormány 
tapintatosan jár el.

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, ápr. lő. Az uj kereskedelmi kamara ma vá- 

lasztá elnökségét. Elnök Meynier Henrik, alelnök a ke­
reskedelmi osztályban Horossác János bankár, az ipar­
osztályban br. Yianveany Simon nagybirtokos.

Bóce, ápr. 16. (Az Egyetértés tá.irata.) Az osztrák 
földhitel intézet 3° 0-os nyeremény-zálogleveleinek 
mai sorsolásánál a törleszté-i húzásnál a kővetkező so­
rozatszámokat húzták ki: 1021 1755 180f> 1817 és 
•_'733 : az ezek alá esti sorsjegyek mindegyike ÍUO írttal 
válatik be. A nyereményliuzásnál 50,000 irtot nyert 
881 sorsz. 1)7 sz., 2000 Irtot 8235 sorsz. 14 sz., 1000 
irtot nyertek : 33ü5 sorsz. 4 sz. és 8878 sorsz. 40 sz.

Paris, ápr. 16. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Jioulevard-foryalom. Háromszázalé­
kos íranczia járadék 81.03, olasz járadék 90.42, 
ottornári bank 505.62, magyar aranyjáradék 77.75. 
Lanyha.

A keleti vasúti csatlakozások 
megnyitása.

.Most hogy — post tot diserimina rerurn — elvégre a 
keleti vasúti csatlakozások megnyitásának küszöbén ál­
lunk, bizonyára időszerűnek látszik e vonalak és az ál­
taluk teremtett uj forgalmi és kereskedelmi viszsnyok- 
nak, a Vasúti és közlekedési közlöny nyomán való rö­
vid ismertetése.

Meddő dolog volna azonban ama körülményekre visz- 
szapdlantani, melyek következtében e csatlakozások csak 
egy évtizeddel később jöttek létre, mint az eredetileg 
terveztetett és mindazon változatos, többnyire sajnos 
pbasisokat ecsetelni, melyeken o vasutügy keresztül­
ment.

lamerletésiinket tehát csak a berlini békeszerződés 
alkalmával Ausztria-Magyarország, Szerbia, Bulgária és 
a török kormány között e részben 1883. évi május hó 
9-én létrejött ama megállapodásokkal kezdjük, melyek a 
c négyes értekezlet» határozrnányai elnevezése alatt kü­
lön jegyzőkönyvbe foglaltattak és melyek értelmében a 
mai keleti vasúthálózat immár végre valahára tényleg 
kiépült.

E határozinányok szerint Ausztria-Magyarország köte­
lezte magát egy összekötő vonulnak a szerb határig 
való kiépítésére, a szerb kormány pedig a belgrád-nisi 
és "onnan egyrészt Pirólon át a bolgár, másrészt Vrali­
ján át a török határig; továbbá magára vállalta a bol­
gár kormány a szerb határtól Czaribródon és Szófián 
át a török (kelet-ruméliai) halárig, Vakarelig vezető vo­
nalnak kiépítését, a török kormány pedig a már létező 
belluva-konstantinápolyi vonalnak összeköttetését az 
imént említett bolgár vasúttal és a szintén már létező 
mitrovicza-szaluniki vonal összeköttetését Vranjával, a 
szerb vasutak egyik végállomásával. Mindezen vonalak­
nak a négyes értekezlet határozrnányai szerint 1886. 
évi október hó 16-án kellett volna, még pedig a két 
török iránynak egyidejűleg a forgalomnak áladatniok.

Magyarország a maga vonalát -- ide számítva a szerb 
kormánynyal közös költségen épített Zimony melletti 
8zá\a-hidat is — Belgrádig még 1884. évi szeptember 
bő 15-én megnyitotta, a forgalmat — a szerb kor­
mánynyal e részben kötött külön egyezmény szerint — 
egész Belgrádig vezetvén. A budapest-belgrádi vonal 
hossza 852 km.

A szerb kormány szintén erélyesen látóit hozzá a 
maga vonalainak kiépítéséhez és habár az a Bontoux 
léle bukás által késleltetett, a belgrád-nisi 244 kin. 
hosszú vonal ugyancsak 1884 november havában a for­
galomnak mégis átadatott. Megnyílt továbbá a nis-vran- 
jai 122 km. bosszú vonal 1886 vége felé, a nis-piroti, 
illetve bolgár határi 95 km.-nyi vonal pedig 1887-ben 
öszszel.

A nemzetközi forgalom igényeinek teljesen megfelelőn 
épített vonalak tizemét azonban a szerb kormány meg­

lehetős onerosus feltételek mellett az épitő-társulatnak 
adta át, és habár magának a díjszabások megállapítását 
fentartotta, e tekintetben — a társulatnak fizetendő ma­
gas kárpótlások mialt — feszélyezve van és ez egyik 
füoka annak, hogy a szintén a négyes értekezlet liatá- 
rozmányai szerint a török vasutakkel egyenlő egység­
tételek alapján felállítandó közvetlen díjszabások kérdése 
mindez ideig nem nyert megfelelő megoldást.

A törők kormány az általa építendő vakarel-bellovai 
47 és vranja-üszkübi 90 kilométer hosszú vonalak’.létesi- 
sévol kissé jobban késett, a mennyiben ezek épilését 
külön e czélból alakult társulatnak, a «Société pour la 
construction des lignes raccordemenls»-nak adta át, 
mely az építést csak 1886-ban kezdte meg.

E társulat, mely a szerződésben az üzemvitelre is 
nyert bizonyos opcziót, mindkét vonalat a török állam 
számlájára rendes, szilárd kivitelben az 1887-ik év vé­
géig kiépítette, habár idtiközbev a kelet-ruméliai terüle­
ten fekvő vakarel-bellovai vonal e tartománynyal együtt 
tudvalevőleg bolgár fenstiség alá kerüli.

A vranja-üszkübi vonal elkészültével a szaloniki vonal 
még a múlt évben egész hosszában át lett volna adható 
a forgalomnak, ha -a török kormány Szerbiával a határ- 
szolgálat kérdését tisztába hozta és n vonalnak ki által 
való üzembevételéről gondoskodott volna.

Ez azonban nem történt meg, mert a konstantiná­
polyi irányban még hiányzó ezaribrod-vakareli 114 kilo­
méter hosszú bolgár vonalrész — az ország zilált poli­
tikai helyzeténél fogva — még mai nap sem készült el 
teljesen, habár a tökéletes befejezéshez immár csalt né­
hány hét szükséges — és a török kormány, valószínű­
leg politikai okokból, ragaszkodott a négyes értekezlet 
fentidézolt ama megállapodásához, mely szerint a két 
vonni együttesen adandó át a forgalomnak.

A négyes értekezlet jegyzőkönyve arról is gondosko­
dik, hogy az egyezmény tárgyát képező vonalokon úgy 
Konstantinápoly, mint Szaloniki felé naponta legalább 
egy, közvetlen csatlakozásokkal biró vonat 35 kilomé­
ternyi átlagos sebességgel — beleértve a tartózkodásokat
— közlekedjék.

E határozmány kcroszlülvihetcso érdekében szükséges 
volt a régi török vonalakon is a pályát őrházakkal, táv­
jelzőkkel, sorompókkal, stb. ellátni, mely felszerelések 
ott, hol az tizem eddig meglehetős kezdetleges módon 
és csak nappali szolgálat mellett vezettetett, csaknem 
teljesen hiányoztak. E munkák Hirsch báró, a különben 
állami török vasutak építője és az üzletvezető társulat 
elnöke által teljesittettek a török kormánynyal e rész­
ben kötött egyezség alapján, úgy, hogy a fenti határoz- 
mányok akadály nélkül keresztülvihetők lesznek.

A távolság Budapesttől Szalonikiig összesen 1052, 
Konstantinápolyi" 1402 kiloméler, úgy, hogy a menet­
idő — minthogy a vonatok a budapest-belgrádi 352 
kilométernyi távolságot 8$ óra alatt teszik meg, Buda­
pesttől Szalonikiig mintegy 30, Konstuntinúpoíyig pedig 
mintegy 38 órát fog tenni, mig jelenleg az utazás Bu­
dapestről Konstantinápolyba Bukarest-Várnán át 56 órát 
igényel.

E mellett az utazást majdan a kényelmes keleti ex- 
press-vonattal lehet megtenni, mig az jelenleg csak 
Gyurgyevóig közlekedik, hol a Dunán kell átkelni, Várnán 
pedig mintegy 15 órai tengeri útra hajóra szállni, a mi, 
rendes kikötő hiányában, különösen a Fekete tengeren 
elég gyakori kedvezőtlen időjárás mellett, meglehetős 
alkalmatlan dolog.

Bizton feltehető teliát, hogy a forgalom Konstantiná­
polyba, a világ e rendkívül érdekes helyére, nagymérvű 
lendületet fog venni és hogy az évente jelenleg Várnán 
átmenő 2—3000 utas helyett 10—15,000 ilyen utas 
fogja a kényelmes köz vei len uj vasúti irányt használni. 
Menetközben az utasok elvámolás! zaklatásnak sem lesz­
nek kitéve, a négyes értekezlet határozrnányai gondos­
kodván ugyanis az utasok podgyászának és az ál menő 
áruknak közvetlen továbbításáról, valamint a kocsik köz­
vetlen közlekedéséről is.

Az utas tehát egész kényelemmel Jíogja szemlélhelni 
a történelmileg emlékezetes Bolgrádut és Kist, régi tö­
rök várával és düledező mecsetjeivel, Szerbia erdős he­
gyeit és termékeny völgyeit, a Nisava folyó vadregényes 
szikla-defiléjét — a pálya egyik legérdekesebb része 
Kis és Pirot között — Szófiát tündöklő kupoláival, a 
hó lepte Vitos hegység alján, a regényes fekvésű Filip- 
popolt és az első nagyobb török várat, a hires Driná- 
polyt, végre pedig a varázsszépségü Konstantinápolyt, 
mely a nvugati utasnak az ezeregy éj mesét jut­
tatja emlékezetébe.

E mellett remélhetőleg a magyar utas sem fogja el­
mulasztani azt a tért — melyei a sors a szomszédos 
Balkán félsziget országaiban tevékenysége számára fel­
tárt — anyagi és szellemi tőkénk kellő gyümölesözteté- 
sére kellően elfoglalni. Konstantinápoly, a világ egyik 
legnagyobb kikötője, évente 6—7 millió tonnányi hajó 
fordul meg benne, ipara és saját termelése alig van, 
fogyasztása pedig — különösen az ott lakó számos ide­
gené — igen nagy. E szerint terményeink egész sora 
ott igen jó piaezot találhat, do az ilyen tranzakeziókra 
mindenekelőtt szükséges a személyes érintkezés, illetőleg 
a helyszínén merítendő tapasztalás és ezért őszinte 
ürömmel üdvözöljük a közvetlen vasúti irány megnyitá­
sát, mely azt oly könnyűvé teszi. Hasonlókig Bulgária 
a gazdag Kelet-Rumélia belseje is felette fontos és fej­
lődésre képes piaez reánk nézve, hol annyival könnyeb­
ben versenyezhetünk a ’nyugoti államok terményeivel, 
mert a Szófia és Filippopolisz közötti országrész úgy a 
Dunától, mint a tengertől — a honnan az. idegen áruk 
érkeznek — meglehetősen távol esik. Kevésbe fontos 
reánk nézve a szaloniki piaez, de mint a kelet kapuja, 
az Athénnel, Alexandráéval illetve Indiával — valamint 
a jelentékeny szmirnai piaezczal való forgalomra nézve
— mely helyek legkönnyebben Szalonikin át érhetők el, 
a honnan számos gőzhajó indul ki minden irányban,
— szintén teljes figyelmünket érdemli és az odavezető 
vasút is kétségen kivid nagy forgalmú világvonallá fog 
fejlődni, mely az idegenek ezreit fogja országunkon és 
fővárosunkon keresztülvezetni, különösen ha az úgyne­
vezett keletindiai posta is erre fog vezettetni, a mire 
alapos kilátás van.

A kereskedelmi konjunktúrák kellő kihasználására 
azonban, valamint a nemzetközi áruforgalomnak a mi 
vasijainkon át való vezetésére, okvetlen szükségesek 
használható díjszabások, a milyenek eddig, fájdalom, még 
a szerb vasutakon sem állanak rendelkezésre: az ottani 
díjszabások átlag kétszer oly magasak, mint a mieink; 
liasonlúképcn drágák, sőt még magasabbak a tarifák a 
tőrük vasutakon : felelte fontos tehát a négyes értekezlet 
ama liatározmányának okszerű keresztülvitele, mely sze­
rint a szóban levő vasútvonal ikon a nemzetközi forga­
lomban közvetlen díjtételek állapitandók meg egyenlő 
kilometrikus alapon.

Kein kételkedünk, hogy e ezél is el fog éretni, hiszen 
az illető pályákat saját érdekeik is fogják okszerű tarifa- 
politikára késztetni, mely nélkül jelentékeny áruforgalmat 
ilyen nagy távolságokra a közvetlen vasúti irányra te­
relni nem lehet.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Osztrák-magyar vámkonferenozla. Mint Bécs­

iről táviratilag jelentik, az osztrák-magyar vámkonferen- 
czia ma tartott ülésében megkezdte az áru lajstromhoz 
kiadandó pótlék-szövegjavaslat tárgyalását. E pótlék 
nemcsak az olasz szerződésből folyó módosításokra ter­
jed ki, hanem még számos oly részleteket foglal magá­
ban, melyek az áruk tarifaszerü osztályozására nézve 
jelenleg érvényes elveket részben módosítják, részben 
kommentálják. Ezenkívül még számos uj vezérszó is 
fel van véve a tervezett pótlékba.

* Sziget cöz-vódő tárnulat. GyúTmegye szigetközi 
érdekeltsége tegnap Győrben á megyeházán Laszberg 
Rezső gróf alispán elnöklete alatt tartott értekezleten 
egyhangúlag elhatározta, hogy a Szigetköz megvédése 
végett a kis és a nagy Duna ellen, valamint a belvizek 
levezetésére társulattá alakulnak. A védekezés és leve­
zetés módozatainak megvitatását és megállapítását ké­
sőbbre halasztották.

í A keesthely-b.-szt-győrgyl helyi érdekű 
vasat földmunkálataival, mint nekünk írják, gyorsan 
haladnak előre. Kaponkint 200 munkás dolgozik. A 
nagy hid építéséhez is hozzáfogtak, melyet egy stájeror­
szági ezég vállalt el 6500 frtért. A vasutat f. évi augusz­
tus elején akarják megnyitni s átadni a közforga­
lomnak.

* A halászati törvényjavaslat • a mestersé­
ges haltenyósstós oltalmazása. A következő so­
rokat kapjuk: Előttünk fekszik a halászati tör­

vényjavaslat. nézetemet s ellenvetéseimet bár lesz 
alkalmam az országos ülés napirendjén ismertetni 
s lehetőleg érvényesíteni, de mos! utolsó pillanat­
ban dönteni egy ismeretlen, s szokatlan indítvány fölött, 
ha az még oly üdvös is, — ismeret hiánya miatt — 
bajos és ritkán sikerül, s mert legnagyobb hiánynak 
tartom a törvényjavaslatban azt, hogy a zárt vizek s a 
mesterséges hallenyésztés támogatására egy eszmét, egy 
betűt sem tartalmaz, s mert a zártkörű mesterséges tavi hal- 
tenyésztés éleibe léptetése nélkül, soha hazánk hallenyész- 
lé°e a megillető magaslatot meg sem közelíti, törvényes 
támogatás nélkül pedig az elharapódzott ferde fogalmak 
mellett senki s»m fogja magát rosszakaratú rombolá­
soknak kitenni azért, hogy költséges és fáradságos vál­
lalata eredmény nélkül sommisiltessék meg; miután te­
hát haltenyésztésünk jövőjét a mesterséges zártvizek 
törvényes támogatása által hiszem felvirulni, azért be­
adandó múdositváuyomat előre bátorkodom ismertetni. 
Hangzik az következőképen: «.Módositvány. IJj 
II. fejezet. 8-ik szakasz. Miután a zárt vizekben, fárad­
ságos költséggel s szakképzettséggel járó mesterséges 
haVenyészté^, vagy hizlalás, gazdasági szempontból is — 
váltórendszer mellett — akár rét műveléssel, akár talaj- 
javitási rendszerrel erdménynyel köthető össze, az ott 
áldozattal és szorgalommal müveit, vagy hizlalt halak — 
ép úgy mint más gazdasági beruházás — az ilynemű 
vállalkozóknak elidegenithetlen saját tulajdonukat képe­
zik, s a mennyiben ily zárt helyekből a halakat akár hó- 
olvadásból, vagy felhőszakadásból származott vizroliam, 
akár szándékos rosszakarattal, rekesz, zsilip, vagy töltés 
puszlittatása állal vízzel együtt elvesztenék, ez esetben a 
második szakaszban megállapított kiöntés következménye 
nem alkalmazható, ellenben bár más birtokára sodor­
tatlak is, onnét halait illetékes tulajdonosuk jogosítva 
van rögtön visszafogni, ellenszegülés esetén pedig a 
hatóságok támogatását igénybe venni, mit ások ily eset­
ben megadni kötelesek; a halászat által netalán okozott 
kárt azonban a halak tulajdonosa megtéríteni köteles. 
9. szakasz. Idegen vagyon megtámadását s igy bünte­
tendő cselekményt liövet el az, ki zárt vizek­
nél mesterséges haltenyésztésnél vagy hizlalásnál 
azok töltéseit, rekeszeit, zsilipjeit szándékosan 
meg rontja, a zárt vizet bármi szándékból, a zárt ha­
lakkal együtt elereszti; — s a kár teljes megtérítése 
mellett stb. büntoltik. 10. szakasz. Lopást követ el az, 
ki zárt vizekből, mesterségen növelt, vagy hizlalt hala­
kat — habár azokat más eresztette is el — vagy elemi 
csapás által okozott víztömeg által sodorlaltak is ki — 
habár más birtokán, szokott helyükön kívül — tudva 
azt, hogy kinek tulajdonát képezik, akár nyíltan, akár 
alattomban elidegeníti, s az okozott kár megtérítése 
mellett stb. büntetetik. Beadja Petrich Ferenoz orsz. 
képviselő.

* Lokomotlv-megrendeléa. A m. kir. államvasutak 
igazgatósága nehány nap előtt felszólította a bécsi lo­
komotív készítő gyárakat nyújtsanak be ajánlatokat 50 
drb hatkerekü vegyesvonatok számára való lokomotív 
szállítására. Az ajánlatok felelt úgy határozlak, hogy a 
magyar kir. gépgyárnak Budapesten 15 lokomotív, az 
osztrák-magyar áílamvasut-társaság gépgyárának Bécs- 
ben 10 lokomotív, a bécsújhelyi és llorisdorfi népgyá­
raknak szintén 10—10 lokomotív és a Krausz és társa- 
féle gépgyárnak Linzben 5 lokomotív osztatott ki elké­
szítés végett azzal a kikötéssel, hogy azok az év letelte 
előtt elkészíttessenek különbeni súlyos bírságok fizeté­
sének kötelezettsége mellett. A szállítási határidőre való 
tekintettel kaptak csak az osztrák gyárak is megrende­
lést, mert a budapesti állami gépgyár ugyan olcsóbb 
árakat szabott, de nem lett volna képes az 50 gépet a 
megkívántától! határidőre elkészíteni.

* Robbanékony tárgyak szállítana. A m. kir. 
államvasutak vonalain robbanékony tárgyak szállítására 
eddig havonként csak egy-egy vonat volt menetrend- 
szcrülcg megállapítva. Ha tehát bármely elemi esemény 
következtében a kijelölt napon a robbanékony tárgyak 
szállítására szolgáló vonat közlekedése elmaradt, a ve­
szélyes szállítmányokat csak egy havi késedelemmel 
továbbították. Az igazgatóság az ily késedelmes szállí­
tásnak elejét akarván venni, e héten elrendelte, hogy 
hasonló forgalmi akadály esetén az egyes állomások, a 
mint lehetővé válik, a robbanékony áruk szállítására 
külön pótvonatot indítsanak.

* A budapeat-pécol vaunt 311. és 312. sz. sze­
mélyszállítással egybekötött tehervonatainak Budapest- 
Kelenfüld és Pécs között f. é. május hó 1-től leendő 
közlekedése folytán, a m. kir. államvasutak igazgatósága 
ugyanazon naptól kezdve, a fenlnevezett vonatokhoz 
csatlakozó 25. és 28. sz. vegyosvonatokat fogja Buda­
pest személypályaudvar és Budapest-Kelenföld között 
forgalomba helyezni. A 28. sz. vonat, mely f. é. május 
hó 1-én menesztetik először, indul Budapestről este 7 
óra 45 perczkor, a május 2-án először menesztendő 25. 
sz. vonat érkezik Budapestre reggel 6 óra 20 perczkor.

* Dijszabáal pótlék. Folyó évi május hó 1-én a 
m. kir. államvasutak 1887. évi június hó 1-től érvényes 
személydijszabásához a II. pótlék lép hatályba, mely a 
fennálló menettérti jegyek megszüntetését és uj menet­
térti jegyek, továbbá bérleti füzetjegyek életbeléptetését 
tartalmazza. Példányok a m. kir. államvasutak igazga­
tóságánál (személy díjszabási ügyosztály) kaphatók.

* Díjszabások életbeléptetése. A m. kir. állam­
vasutak kezelése alatt álló hójasfalva-székely-udvarhelyi 
helyiérdekű vasút (székely vasút) megnyitása napjával e 
vasul személyek és utipodgyász, valamint áruk szállítá­
sára vonatkozó helyi díjszabásai léptek életbe. E díjsza­
bások példányai a m. kir. államvasutak díjszabási osz­
tályában kaphatók.

* Szab. osztr.-magyar államvaauttársaoág:. A
vágvölgyi vonal Bazin és Szt-György állomásai közt 
fennállott forgalmi akadály elhárittatván, a mai 771. sz. 
Vonallal az összforgalom ismét minden megszorítással 
közvetítetik.

IPARÜGYEK.
— A főv. központi iparoktatást bizottság

Vidékii János felső iparrajziskolai igazgatónak 300 frt 
jutalmat szavazott rendkívüli munkássága elismeréséül, 
melyet az intézet vezetése körül kifejlett. A tanács 
azonban e határozatot nem hagyta jóvá, mert a sza­
bályzat szerint külön jutalom csak 15 órai többletért 
adható.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** A medlo-szabályozás az értéktőzsdén ma min­

den zavar nélkül simán folyt le és a prolongáczió-téte- 
lek a következők voltak egy fél hónapra: Magyar hitel­
bankért 10—2ü kr report, magyar jelzáloghitelbankért 
5—15 kr. report, magyar aranyjáradékórl 3—7} kr 
deport, magyar papirjáradékért 5—12} kr deport és 
magyar leszámítoló és pénzváltóbankért 3—5 krajezár 
deport.

** Nemzetközi gabonaüzlet. Amerikában a gabo­
naüzlet meglehetősen megszilárdult. A hivatalos becslés 
szerint az idei buzatermést 82 százalékra teszik a múlt 
évi 88 százalék ellenében. Minthogy e becslést épen 
akkor tették közzé, midőn Európába való kivitelre bú­
zát élénkebben kezdett keresni, a födözési szükséglet 
azonnal nagyobbodott, minek következtében az árak is 
emelkedtek. De a hausso még sem fejlődhetett ki jelen­
tékenyebben, mert ámbár a készletek a kikötőben meg­
lehetősen csökkentek is, a farmerek még mindig sok 
búzával rendelkeznek. Márczius 1-jén a készletek még 
mintegy 132.000,000 husiiéit tettek, miért is ezek, a 
mint az árak kissé emelkednek, azonnal kínálatokkal 
állnak elő. A liszt ára nem javult. Múlt bélen az ame­
rikai atlanti kikötőkből és Kaliforniából Angolországba 
és a kontinensre szállíttatott:

183,000 qu. bnza az előző héten 125.000 qr.
29,500 qu. tengeri « « 82,500 qr.

142,000 zsák liszt « « 234,000 zsák.
Az Unió főpiaczainak készletei voltak :

1888. ápr. 7-én 33.583,400 husii, búza és 8.803,901 b. tengeri
» márcz. 31.34.384,400 « « 9.165,100 b. «

1887. ápr. 9-én 51.914,100 « « 20.130,600 b. «
A búzakészletek tehát kerek 18.000,000 bushellel ki­
sebbek most, mint tavaly ilyenkor voltak, a mi annál 
figyelemreméltóbb, mert a tengeren túl kisebb termésre 
is számítanak az idén.India kivitele jelentékenyen emelkedett 
éspedig 25000 qu.-ről 42,000 qu.-rebúzában. Angolor­
szágban az időjárás nagyon változó lóvén, az irány meg­
szilárdult. Az üzlet azonban nyugodt volt s az árak nem 
változtak jelentékenyen. Bevi’i-tett: 549,000 angol mázsa 
búza és 326.000 angol mázsa liszt az előző heti 390,000

angol mázsa búza és 368,000 angol mázsa liszt ellené­
ben. Franoziaországban a molnárok még mindig 
tartózkodnak a vételtől, a búza és liszt ára azonban 
mégis emelkedett kissé. Belgium- és Hollandiában 
az irány szilárd maradt. A fíajua-vidékén és Dél­
német országban is élénk volt a kereslet, minthogy 
azonban a tulajdonosok igen magas árakat kérnek, na­
gyobb kötések nem jöttek létre. Az észak-német pia- 
ezokon szintén javult a kereslet. Ausztria-Magyaror­
szágban kis hozatalok mellett szűk mederben mozgott 
az üzlet. Oroszországban, kivált északi részén, szi­
lárd irány uralkodik.

** Csőd a fővárosban. Sziklai J. és fia budapesti 
bejegyzet pnpirkereskedti ezég ellen (üzlet V. k. n.-korona- 
utcza 7. szám) a budapesti kir. keresk. és váltótörvény- 
széknél 21,477. szám alatt a csőd megnyiltatott. Csőd­
biztos Bubla Ferenoz törvényszéki biró, tömeggondnok 
Spett Vincze ügyvéd, helyettes tümegzondnok dr. Bene 
Ödön ügyvéd. Bejeléntési határidő 1888. évi június hó 
9. Felszámolási határidő 1888. évi június hó 28. Csőd­
választmány megválasztása 1888. évi julius hó 2.

BDDAPŰSII ÁBö. ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— Április 16. —

Gabona-tőzsde.
A buza-'üzlet ina is nyugodt irányt követett. A 

kínálat meglehetősen nagy volt, de elég kedvező vétel­
kedvre talált, minek következtében a forgalom nagyobb 
terjedelmet nyerhetett és mintegy 20,000 mmázsára 
adatott el teljesen változatlan árakon. — Tengeri 
lanyha és 5 krral olcsóbban kínáltától!, a többi gabo­
nanemekben csak gyér volt a forgalom és irány meg 
árak teljesen változatlanok maradtak. —Eladatott :|

Basa: Tiszavidéki 100 mm. 81.3 k. 7.50 forint, 
700 mm. 81 k. 7.50 frt, 100 mm. 80.8 k. 7.45 frt, 
2U0 mm. 80 k. 7.42 frt, 100 mm. 80 k. 7.42 } frt, 
300 mm. 80 k. 7.50 frt, 500 mm. 80 k. 7.50 forint, 
100 mm. 80 k. és 100 mm. 79.5 k. 7.45 frt, 400 
mm. 80 k. és 800 mm. 79 k. 7.45 frt, 100 mm. 80 
k. és 100 mm. 79.5 k. 7.474 frt, 500 mm. 80 k. és 
500 mm. 79 k. 7.45 frt, 100 min. 79.8 k. 7.40 frt, 
100 mm. 79.5 k. 7.35 frt, 100 mm. 79.5 k. 7.45 frt, 
100 mm. 79 k. 7.35 frt, 100 mm. 79 k. 7.35 forint, 
100 mm. 79 k. 7.30 frt, 1300 mm. 79.2 k. 7.42} frt, 
400 mm. 78.5 k. 7.30 forint, 2UÜ mm. 78.5 k. és 100 
mm. 77 5 k. 7.30 Irt, 100 mm. 75.2 k. 7.10 frt, mind 
három hónapra.

Pestvidéki 100 mm. 80 k. 7.40 frt, 100 mm. 80.5 
k. 7.50 frt, 100 mm. 79.5 k. 7.32} frt, ICO mm. 79.4 
k. 7.32} frt, 1900 mm. 79 k. 7.45 fit, 300 mm. 79 
k. 7.32 frt, 100 mm. 79 k. 7.30 frt. 100 mm. 78.3 k. 
7.30 frt, 100 mm. 78 k. 7.15 frt, 1900 mm. 77.4 k. 
7.30 írt, mind három hónapra.

Fejérmegyei 100 mm. 78.8 k, 7.30 forint, három 
hónapra.

Felsőtiszavidéki 200 mm. 77.8k. 7.15 fit, három 
hónapra.

Bácskai 2000 mm. 78.5 k. 7.421 forint, 300 mm. 
78.5 k. és 100 mm. 78 k. 7.32} forint, mind három 
hónapra.

Bánsági 2900 mm. 70 k. 7.25 forint, három hó-
napra.

Mai hivatalos effektiv áraki
írttól írtig

Basa uj bánsági. , ,, , . 77-81% —.— —.—
— » tiszavidéki , , . , 77—81). 7.05 7.40
— » pestvidéki .... 77-81 » 7.— 7.35

7.40— * fehérmegyei .., 77-81 » 7.05
— » bácskai.............. 77-79 » 7.10 7.35
— » észnkmagyarorsz. 77-81.» 6.85 7.25

Ron ó......................... 70- 72 * 5.70 5.85
Árpa » takarmány.. . ; 6U...62» 5.45 6.65

— * égetni való. .. . 62—6-1,» 5.75 6.7 ű
ti sörfőzdéi........... 6Í-6U» 6.80 7.40

Zab » ................ .. s 39-41 » 5.15 6.65
Tengeri » bánsági, .. i, 75 ,> 6.25 6.30

» másnemű .... 73 i> 6.20 6.25
Köles — » 5.80 6.60
Repose uj káposzta ..... — •

— » bánsági............... — •>
Hatáiidoüzlet gyenge forgalom mellett, daczára a 

jelentékeny magasabb newyorki gabonaárfolyamoknak, 
a pompás időjárás következtében lanyhább irányban 
nyílt meg. — Köttetett:

Délelőtt.
Bzokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.13 

7.72 és 7.11 írton.
Bzokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.37 és 

7.36 írton.
Tengeti május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.34, 

6.33 és 6.32 forinton.
Szokványzab tavaszra mintegy 6000 mm. 5.17, 5.19 

és 5.20 forinton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén gyenge volt a forgalom, de az irány 
lanyha maradt. — Köttetett:

Szokványbasa őszre mintegy 5000 mm. 7.37 és 7.36 
írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 6.32, 
6,31 és 6.30 forint.

Bzokványbuza május—júniusra mintegy 5000 mm. 
5.20, 5.19 és 5.18 írton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak.
Szokványbuza tavaszra.......................
Szokványbuza őszre ..........................
Tengeri május-j'uniusra .... ...
Szokványzab tavaszra.................... ,.
Szokvány zab Őszre ..........................
Káposztarepcze augusztus-szeptembe. re

frt 7.10 — 7.12 
7.36 — 7.37 
6.30 — 6.32 
6.18 — 5.19 
5.39 - 5.41
lü"/. - 10'/,

Délutáni forgalom«'
A délutáni forgalom szintén gyenge volt és az irány, 

daczára a magasabb berlini gabonaárfolyamoknak tartó­
san lanyha. — Köttetett:

Bzokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.37 és 
7.36 írton.

Tengeri május—júniusra mintegy 6000 mm. 6.30 
és 6.29 forint.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 6.29, 
6.27 és 6.26 írt.

Délutáni 5 órákor záródnak t 
.............. frtSzokványbuza tavaszra ....

Szokványbuza őszre..............
Tengeri május—júniusra . . . 
Tengeri junius-augusztusra. . .
Szokványzab tavaszra ............
Szokványzab őszre 
Káposztarepcze aug.—szept.-re

7.11 — 7.13 
7.35 — 7.37 
6.28 — 6.30 
6.26 — G.28 
6.17 — 5.19 
5.41 - 5.43 

10.7a -10.«/,

Terményt őz ade«
Terményekben valamivel élénkebb volt a forgalom.
Szilva szerbiai szokványminőségü kész szállításra 6 

frton, szerbiai 100 darabos utón 71/8 frtos, 90 darabos 
8}fiton, köttetett 56 kilókint.

Hivatalosan felmondatott 100 mm. szilva e hó­
nap 12-dikére.

Értéktőzsde.
Minthogy buzdító tudósítások sehonnan sem érkeztek, 

a mai értéktőzsde üzlete jelentéktelen volt s az árfo­
lyamok mérsékelten hanyatlottak. A közlekedési válla­
latok értékei alig változtak. Helyi értékekben jelenték­
telen forgalom volt. Valuták és váltók változatlanok.

Előtőnda.
Az előtőzsdén osztrák hitelrészvény 270.50 és 269.70 

közt ingadozott, magyar aranyjáradék 97.85-től 97.25-ig, 
magyar papirjáradék 85.20-tó! 85.10-ig köttettek.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 269.70—269.80, magyar aranyjáradék 97.25— 
97.27}, magyar papirjáradék 85.20—85.25.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén jelentéktelen forgalom volt. Osztrák 

hitelrészvény 270 és 209 közt ingadozott, magyar 
hitelbank 272 pénz, magyar leszámítoló és pénzváltó 
bank 87-től 86.75-ig, magyar aranyjáradék ultimóra 
97.35-ön, magyar papirjáradék 85.32}-töl 85.25-ig 
köttettek. Más értékek közül forgalomba jöttek: nem­
zetközi waggon-kölcsönző 65.60-en, rimamurányi vasmű 
98.76-től 99-ig, Schlick-féle vasöntöde 154-től 155-ig, 
Drasche-fále téglagyár (20 frt szelvény nélkül) 220-on 
kelt.

1 óra 30 percekor záródnak : Osztrák hitelrész,
vény 269.70—269.80, magyar hitelbank 272—272 05 
magyar aranyjáradék 97.20—97.22», magyar papimra! 
dék 83.30—83.32}. ' 1 J

Praemlumtizlet: Osztrák hítelrészvény holnapra 
1.50—1.75 forint, nyolcz napra 4.50—5 Irt, egy hóra 9— 
9.50 forint.

Utótősido.
Az utótőzsdén osztrák hitel részvény 270.20-tól 270.10-i» 

magyar aranyjáradék 97.27}-en, magyar papirjáradék 
85.40-en áruitatott.

2 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 270—270.10 , magyar aranyjáradék S7.27i 
97.30, magyar papirjáradék 85.37}—85.40.

A magánforgalomban lanyhább irány mellett osz­
trák hitelrészvény 269.30-tól 268.70 ig, magyar arain- 
járadék 97.10-töl 96.95-ig kelt.

Esti tőzsde.
Az irány lanyha maradt. Osztrák hitelrészvénv 

268.70—269 és 268.70 közt ingadozott, magyar avanv- 
járadék 9G.97}-tűl 96.90-ig, magyar papirjáradék 85.Ili­
től 85.15-ig és 85.10-en köttetett.

6 órakor záródnak : Osztrák hitelrészvény 268.GU— 
2G8.70, magyar aranyjáradék 96.90—96.95, ma-var na- 
pirjáradék 85.12}—85.15. ° *

Sestéekeraskedelml csarnok,
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, április 16. Az üzlet kellemesebb. Ma­
gyar urasági öreg, nehéz 51—53} frt, fiatal ne­
héz 55}—56 forint, fiatal közép" 54—55 forint
fiatal, könnyű 51—53 forint, közönséges (szedett) ne-' 
héz 52—54. forint, közép 52—54 forint könnyű
50—52 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz 
oO 56} lorint, közép 55.}—56 frt, könnyű —.— frt 
eredeti (Stachel) nehéz ‘ —.— frt, közép —— frt’ 
Szerbiai nehéz 52—53 frt, közép 51—52, könnyű 
49—ol frt. Hízó egy éves, —.— forint, hizó két
éves makkos------forint, hizó öreg —.— forint.
—• Sertéslétszám: ápr. 13-án volt készlet 91,697 db ápr
14- én és ló-én felhajlatott 1069 darab, ápr. 14-én és
15- én elszállittatott 8U8db, ápr. 15-én maradt készlet­
ben 91,958 darab sertés.

Magánba jók forgalma.
— Április ic. -

Budapestre érkezett. Herz Hermann Adonyja Adonv- 
ról 1300 mm. árpával Pick Dániel számára, S -hvérér és 
Szarvas Bátovja Auárúl 2800 mm. búzával Popper Her­
mann fiai számára, Freund és Trebitsch Friduskája Ka­
locsáról 1929 mm. búzával és Vilmosuk ugyanonnan 
1912 mm. búzával és 243 n.m árpával Freund Antal 
Fülöp számára, Freund és Trebitsch Maiiskája Paksról 
85U mm. búzával, 523 mm. árpával és 428 mm tenge­
rivel Sulzbach testvérek számára, WeiszJ. és M. Olgája 
Apafiimul 261 mm. búzával és 931 nun. tengerivel Kál- 
noky és Simon számára és Hansz-uk Kuláról 1000 mm. 
búzával és 200 mm. zabbal Schlesinger és Pollakovics 
számára, a győri gőzhajózási társaság 13. sz. uszálya 
Sabácsról 1833 mm. búzával és 2749 mm. zabbal Blau 
L. fia számára.

Budapesten áthaladt : \\ eisz Fülöp Tiszája Ba­
járól 776 mm. zabbal Eger Adolf számára Szobbra; 
Schleicher J. fia haladása Cservenkáról 541 mm. hazá­
val és 2560 mm. zabbal Fuchs György számára, a 
győri gőzhajózási társaság 16. sz. uszálya Szegedről 
3500 mm. búzával Keppiclt illés számára, 29. sz. 
uszálya O-Becséröl 3458 mm. búzával a győri gőzma­
lom számára, Zvvickl M. fia Győrje Verbászvól 3100 
mm. búzával ugyanennek mind Győrbe.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElfitBasde.

BéoB, ápr. 16. (Az Egyetértés távirata.) Daczára 
annak, fiogy a legújabb jelentések Cbarlottenburgból 
nem voltak kedvezők és Boulangert megválasztották, a 
mai előtőzsdén mégis meglehetősen szilárd volt a maga­
tartás, főleg a (örök doliányrószvények ujabbi emelke­
dése következtében. A forgalom ezekben az értékekben 
élénk és terjedelmes volt, ellenben a többi papírokban 
alig volt említésre méltó üzlet. Valuták változatlanok 
maradtak.

11 órakor táródnak: Osztrák hitelrészvény 270, 
magyar hitelbank 272.25, osztrák tartományi bank 
203, angol-osztrák bank 102.75, uniobank 191.50, osz­
trák-magyar államvasut 220.75, elbavölgyi vasul 160.75, 
török dohány-részvény 93, májusi járadék 78.35, ma­
gyar aranyjáradék 97.42, magyar papirjáradék 85.45, 
busz frankos arany 10.04}.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde gyengén tartott árfolyamokkal nyílt 

meg. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 269.90, 
magyar hitelbank 272. osztrák tartományi bank 203, 
uniobank 191.50, angol-osztrák bank 102.75, bankegye­
sület 87, osztrák-magyar államvasut 220.75, déli vasút 
75, Károly Lajos-vasut 194, májusi járadék 78.35, 
magyar aranyjáradék 97.32, magyar papírját adók 85.35, 
busz frankos arany 10.04.1, márka 62.32.

Később határozatlan maradt az irány, mert Párisból 
lanyha jelentések érkeztek, mig .Berlinből meglehetősen 
változatlan árfolyamokat küldtek. A forgalom csekély és 
élénktelen volt. Váltók és valuták szilárdak.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 270.30, 
angol-osztrák bank 103.25, uniobank 191.25, bankegyesü- 
let 87.—, magyar hitelbank 272.25, osztrák tartományi 
bank 203.75, osztrák-magyar államvasut 221.10, Károly 
Laios-vasut 194.25, dunagőzhajózási részvény 355.-, 
Lloyd-részv. 465, észak-nyugoti vasút 158.25, elbavölgyi 
vasút 160.50, tramway 214.50, déli vasút 75.—, osztrák 
papirjáradék 81.30, osztrák aranyjáradék 110.60, ma­
gyar aranyjáradék 97.37, magyar papirjáradék 85.55, 
északi vasút 2475, bécsi községi sorsjegy 132—, 20 
frankos arany 10.04}, német birodalmi ""márka 62.35. 
Tartva.

Béos, ápr. 16. (Magyar értékek hivatalos zár• 
latá). Magyar földtehermentesitési kötvények —, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.30. 5}°o-<H 
magyar földhitelinté soti záloglevél 104.—. Erdélyi vasutr. 
—Magy. keleti vasút els. k. 175.—. Magy. ny. sors­
jegy 110.25. Szülődézsmaváltsági kötvények 121.25 
5%-os papirjáradék 140. Tiszavölgyi sorsjegy 86.50, 
Magyar 4°/0-os aranyjéradék 124.25. Magyar vasúti köl­
csön —.—. Magyar hitelbank 150.26. Alföldi vasút 
271.75. Magyar északkeleti vasút 175.—, Keleti vasúti 
elsőbbség 96.20. Tiszavidéki vasut-részvény 250.—• 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 86.50. 
Kassa-oderbergi vaautréazvóny —.—. Dohány-résivé* 
nyék —. Leszfcmitolóbank —, Temes Béga —•

Béos, ápr. 16. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata,) Osztrák hitelróazvény 270.—. Déli vasút 75.—, 
4%-os aranyjáradék 110.65. Váltó Londonra 126.90. Ká- 
roly-Lajoa vaaut 194.—. 1364-ea sorsj. 166.50, 1860-as 
sorsjegy 133.75, Török sorsjegy 19.25. Angol-osztrák- 
bankrészvény 103.25. 4*2o/0*oa ezüatj&radék 80.60. Osz­
trák államvasut 221.20, 20-firankoa 10.04}. 4*2°/o-os pa- 
pirjáradék réazv. 78.30. Osztrák hitelaorajegy 182.—. 
osztrák-magyar bankrészvény 864.—. Csási. kir. arany 
5.98. Német bankváltók 62.32. Elbavölgyi vasút részv.
160.50. Bécsi bankegyesület részvényei 86.75. DunagÖZ* 
hajózási-társ.-részv. 354. Nyugodt.

Esti tőzsde.
Béos, ápr. 16. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az esti tőzsdén a német császár állapotáról szóló ked­
vezőtlen hírekre meglehetősen csökkentek az árfolyamok 
és a valuták megdrágultak. — Jegyeznek: Osztrák hi­
telrész vény 268.85-268.30, unióbank 190.20—190.10, 
osztrák tartományi bank 203—203.75, osztrák-magy®1 
államvasut 221.25—221, déli vasul 75—74.75, első er­
délyi vasút 172, északi vasút 2475, török dohányresz- 
vény 92.25—91.75, májusi járadék 78.17-78.15,. osz­
trák ezüstjáradék 80.67, magyar aranyjáradék 97.17— 
97.02, magyar papirjáradék 85.43—85.25. . .

6 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 268.30, unió bank 190, osztrák tartományi 
bank 203.50, osztrák-magyar államvasut 221, déli vasul
74.50, török dohányrészvény 91.75, májusi járadéK 
78.15, magyar aranyjáradék 97.02, magyar PaP‘rÍlra* 
dék 85.20, húsz frankos arany 10.05, márka 62.3/—

Zárlat után jegyeznek: Osztrák hitelrészv. 268.30 
után 268.60, magyar aranyjáradék 97.02. ,

Az eztt magánforgalomban frankfurti jelentései»
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jobban ellanyhult. Osztrák hitelrészvény 267.90 

után 268.10, magyar aranyjáradék 96.90.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béce, ápr. 16. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Nyugodt magatartás mellett csak gyengék voltak az in­
gadozások. — Köttetett : Búza tavaszra 7.37—7.39, 
niájus—juniusra 7.39, őszre 7.63—7.65 és 7.61, zab 
május—júniusra 5.50—5.51, tengeri május—júniusra 
5^0—6.6* és 6.81 írton. További jegyeznek: Rozs 
május—júniusra 5.90—5.95. őszre 6.15 frt pénz, ten­
geri július—augusztusra inkább névleg 6.68—6.70 frlon. 
e Délután' valamivel kellemesebb volt az irány és az 
árfolyamok általában szilárdan tartvák, csakis rozshatár­
idők emelkedtek mérsékelten. Búza május—juniusra 7.39 
7.40, őszre 7.65, rozs május—juniusra 5.93—5.34, őszre 
6.16—6.20, zab május—juniusra 5.52—5.53, őszre 5 82 
-5.83, tengeri május—júniusra 6.80— 6.81, július— 
augusztusra 6.61—6.66, búza tavaszra 7.39—7.40 írton.

Kész árii-piacznn búza szilárdan tartja a múlt heti 
zárlati árakat, de a forgalom jelentéktelen volt. Kiada­
tott 4600 mm. törökbe.-sei búza 80 k. 7.85 frt három 
hónapra. 2500 mm. _ háziási 77 k. 7.50 frt, 800 mm. 
északmagyarországi 79 k. 7.60 frt készben mind Bécs­
ien, 1000 mm. zombori 78 k. 7.40 frt három hónapra. 
Győr.

Szeszben kedvtelen hangulat mellett pang az üzlet.
Kész áru 252-25$ frt.________

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Külföldi értéktőzsdék sárlata.

*r Jrí-ljiraak a* illett holy szokványait ezerint kézpénzben, medl'ra 
rscy altimór« értendők, o szerint a mellékelt pari tég jg készpénzre vagy 
r. éra illetőié; ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-vnl, a médiára 
y.mel, íz ultiméra Cf-vnl vannak merieVMve. Magától értetődik, hogy a 
I rli áKzjmitáíOkt.oz mér a tranoaktió-kfiltségek továbbá a rnedló- ói 
eltinre-átfol' ao okhoz azonkívül még a mindenkori budapesti prolongáozlé 
(»lelek is számításba veendők. A *-gal jelölt értékek a bndapcstl tfludón 
cem ,*i?eztetnek. Átszámítási árfolyam 100 márki glsta 63 Irt in to.

100 frank vista sn frt 20 fcr.
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KI 17
105.57
4*2 50 £1922 — 1.25
U5 — 73 1* — 2.60

84.56 ——

30*.— 1*9,69 — 0.0*
1------
! —

76 18 98 78 — 0.57
-V—
—4"
**r*

<3— 78 66
75— 93 65 + 0.01
6..40 80 14 — 0 31
88.70 110.55 — 5.62
77 90 97 *0 — 0 35
63— 65 2 < — 0.12
77.- se. 30

101.43 126.68 — 0 98
135.- 269.12 — 1.80

8"-— 221.77 — 0C1
30.- 75 t — 2.48
78.10 194,(5 — 0 75
es 7o 141,63 — 0.97
___ — é — 1 1 1 i

160.20 62.55 + 0 05

**■•** —

— —

62.60 7.9.20 — 0.13
74.40 92,91 + 0.13
64.76 80.96 + n.23
88.60 110/7 — 0 53
77 80 
18,20 

216 50

178.87
155.62
59.83

122-75

165,10

- 1.87
— IMS

parts.
•yrtnrtie fl»>cs|ira1ék • 3 > l

• W®*01 * • - * • •
nrirtk-TTirrMtilioivmU . »
PjTtrSk d‘tl vaent . . • 1 ■ .5
»firirák föMMtel-fészvénytársMlg - t 
•Fmr.rria t«rls»thet5 jiradék . .1
r-rt/ék 4» »-K arany) uadők. , • . RMsryiívssntl kilóson.......................... K
A'e.-Terjelzkloz-hiteibaaif« . • , t
Fieri anié-bank ....................................... j
Higy” aranyjáradék ....................... ...
Hirysr 5»/tH)ipi9ÍrJiradi< . . .1
A'ifysrlsizimitoló es páni«iltórt>ank 8 
Hin« országos bank............................. H

BERLIN,
Pfrirtk VW-spapirjiralék. : ,g

• 66.S-91 • . . . U
« 4.°~fse«ístliMd4k.- . , . K
• **,i>osaranT]iradók, . . . E

Atsgy« SAnyjáredék ..... 0
I W+oe papiriáradék . . , .O
I kelet) vasat! kótvinyeti. . . K

Keleti 6’,o-osv. elsőbbe, kotr. . , ,K
Cíttrik Mlelrésrvény................................
R.'infthitelbank. . . . J . , . ü 
Pirtrik-miryiltilemyasat Z j . . D 
Osztrák déli vasat ..... . . O
Kírclf-Lsjo* vasat . . . . j , , ü
Keiii-edffbergl vasat........................... .....
•Rorcin vssutlréisf9ny*!t ....
Crcrz bankjegy........................................
Válté bécsi nlaozra .........................
•Keleti kólciin II- klbociitás • . ,
Han« leliátoi-hltelbank..... a

• lessámltolő íapinsváUVbank S
• crtságos bank............................ a

rSAÄKyoBT,
lutrik*6.» Tspipirjaradék. . i .5

• M’o-os • . ' .U
e i.tcoseiastjiradék. . . . K 
I íí.r-of aranyjáradek, . 1 . fi

Hegyar arznyjáradek . . . , . 0
• ".s-os papiijáradék ... .O

Cirtílk hltelreetveny . . , , , .0 
Crrysk-n-agyar bánt . . .. , , V
Ou'jú.magyar államvasat .. , , 0 
Kirclf-LajoB vasút ... , ,ü
Outiék deli vasút...................................(j
Eneíbet osztrák nyogotl vasat. . ,2
HigíW-géceországi vasat .... , u
Tiiuvidéki v. elsdbbs, kötvények. . K
Válté .......................................................
,l>,’5-ce föl Ibitelintesetl slloglavél, . 8
k»n«leizitLÍtoIó és péasvá)tó.bank 2 i „
Hs. J« hitelbank....................................... O __ _ — _ j
Miijar jelzálogbank.......................... K 1
lliílir ores, bank .... ; , |

Trieszt, ápr. 16. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata Váltó Londonra 126.90, olasz bankpiaczokra 
49.62, Napóleon d'or 10.03.!, májusi járadék 78.37, 
magyar aranyjáradék 97.20, magyar papirjáradék 85.45, 
osztrák hitelré.-zvény 270, osztrák-magvar Lloyd-rész- 
vónv 463, olasz járadék 94.25, olasz bankjegy 49.67. 
Csendes.

Berlin, ápr. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.! A császár állapota, Boulanger győzelme tartózko­
dóvá tették a tőzsdét, az üzlet csendes, csak vasúti ér­
tékben uralkodik egy kis élénkség: svájezi és észak­
keleti vasutak keresettek, Gotthard- és varsó-bécsi vas­
utak kínálva. Zárlat lanyha. Magán-kamatláb 1 !<>/„.

Berlin, ápr. 16. (Tőzsdei tudósítás.) Az irány gyenge 
volt. A császár állapotáról szóló kedvezőtlen hirek' és a 
franczia belpolitikai viszonyok általában realizálásokat 
idéztek elő.
__Berlln, ápr. 16. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
" o0> osztrák hitelrészvény 134.75, osztrák-magyar ál- 
lamvasut 88.90, osztrák déli vasút 30, Károly Lajos
vasat 78. Gyenge.
, ^nkfr.rt, ápr. 16. (Esti tőzsde.) Magvai aranvjára.

3G, osztrák hitelrészvény 214, osztrák-magyar 
államvasut 176.37, Károly Lajos vasul 155.12, osztrák 
deli vasút 58. Lanyha.

Párta, apr. 16. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 
ifata.) 1 óra 2 perczkor jegyeznek: 3o/0-cs járadék 
Ö1.20. 44%-os járadék 106.65, olasz járadék 95.70, ma­
gyar aranyjáradék 78.50, spanyol kölcsön 67.93, egyip- 
l0mi bölcsön 408.12, török vasúti részvény 14.12, otto-

97.28 
85.16 

870 10

2^l!l6
19Í.55

76.52

162!*?
62.38

JJ1®” hank 507.50, Rio Tinto 486.25, Szuez-részvény 
2123, Panama-részvény 275, osztrák-magyar államvasut 

osztrák déli vasút 172.25. Gyenge.
., 3, ára 40 perczkor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 81.17, 4J°/fl-ns járadék 106.57, osztrák-magyar 
államvasut 442.50, déli vasút részv. 165, franczia tör- 
leszthetö járadék 84.55, magyar vasúti kölcsön 302, 
magyar aranyjáradék 78.18, magyar orsz. bankrészv. 
461.26, oltomán bankrészv. 506.25. Lanyha.

London, ápr. 16. (Megnyitás.) Angol consolok 99.15.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK!
ápr. 16. A cznkorpiacz tartózkodó, nyers 

ezukor Prágában 27.15 Aussigban 27.20 finomított Prá 
gában 37j forint.

Berlin, ápr. 16. Búza és szesz javult, rozs 
olaj szilárd, zab lanyha.

Hamburg:, ápr. 16. (Kávé.) Santos good average 
májusra 61J, szeptemberre 56j, deczemberro 54J 
márka.

Párls, ápr. 16. Búza és liszt szilárd, olaj és 
szesz nyugodt.

Havre, ápr. 16. (Kávé.) Santos good average folyó 
hónapra 72j, négy hónapra 704 frank.

Külföldi árutŐBBdék zárlata.
XteámlUei ilfolyam német niaozotoa 100 márka rfata 82.30 frt, 100 fk 

t' .-'li frt.

és

Április 16.

pAius.
Bnxa folyó hóra

— májusra ..........................
— májugtól S hóra . . , . ,
— utolsó 4 hóra . , . ,

Liszt folyó hóra .........................
— májusra ......
— májustól * hóra . . . .
— utolsó' hóra , . . .

Olaj folyó hóra .......
— májusra . . ....
— májustól 4 hóra ....
— utolsó 4 hóra ....................

Bzeez folyó hóra . . . . .
— májusra . . .
— mái.-tól4hóra, . .
— utolsó í hóra

BERLIN.
Búza ápr.-májasra

— szopt-októberre .....................
Rozs ápr.-májusra ...

— s/cpt.-okt -re . ... .
Zab ápr-májusra . . . .

— junius-iuliufra . . • ? •
Olaj ápr.-májuira ....

— az pt -okt.-ro . . . . .
Szesz ápr.-májusra . • . • *

— szép! -nkt -re . • . •
STETTIN.

Búza ápr.-májusra . t ; .
— jun.-juliusra ..... 

Rozs ápr.-májusra .....
— iun.-juliusra .....

Olaj ápr.-májusra . . . .
— szept.-okt.-re ....................

Bxeaz helyben 50 márka fogyasz­
tási adóval ..........................

— Helyben 70 márka fogyasz­
tási adóval..........................

■— ápr.-májusra 50 márka fo­
gyasztási adóval ....

— ápr-máfuera 70 márka fo­
gyasztási adóval ....

KÖLN.
Búza máiuara . . ; ; , 1

— júliusra . . . ; .
Róza májusra . • j , ; , ,

— júliusra ....*..
Olaj helyben.............................. ....

— májusra . . . . . , . .
BOROBZLÓ.

Bura......................................... ; 1
Znb . ...
Szesz.........................................
Rozs . ......................... ..... • . .
Repoze
Tengeri • , , ...

Ár­
folyam

(Budapest
egyenleg

ntoleó zárlat.
1 hoz képest 
osztr. értékben

24.10 12.10 + 0.05
24.10 12.10 + 0-05
24.10 12.10 - 0.05
2 <.40 11.74 • 0.05
63.— 16.72 . 1) 07
52.60 16.80 - 0.06
52.30 Ifi 51 - 0.02
51.(0 26.58 0.05
62.- 26.10 — 0.37
62.25 28.23 — 0 52
68.75 2-1.47 — 0.41
54.75 27.48
4«.50 25.14
ifi.75 26 1)2 - 0.13
*5.50 21 83
*3.50 23.93 —

170,50 10.63 -4 f.Cfi
176.80 11.01 + 0.19
189.50 7.51 1 0.03
180.10 8.11 + 0 06
116.50 ' 7.26 0.03
119..- 7.41 - 0.03

46— 28.96 H 0.13
46.75 29.13 0 11
31.6) 19.80 + 0.83
84-40 21.43 + 0.19

173.50 10.81 4 0.03
176.- 10.06 —• —
117.59 7 32 0.03
121.50 7.57 —
46.76 29.13
47— 3.3.28

49 40 S-.78 4 0.25

30.60 19 06 4 0.31

—

30.60 19.08 4 0.06

17.90 11.12
18.30 11 *0
13.- 8.10 — 0.06
13.10 K 18
86/0 31.77
21.50 3058 — 0.12

18— 11.21 ——

*7.50 20 59
11.90 7*1

11.80 1 7.36 ——

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Bécö, (St. Marx), ápr. 16. (Távirat.) Felhajtatolt 5 423 
vágó marha; közte 2403 magyar, 1124 gácsországi és 
1896 német fajta e közt 717 sovány. Köröm- és máj­
betegség gyanúja miatt 899, nagyobbrészt galicziai mar­
hát a veszteglő vásárra hajtottak. Ez és a nagy felhaj­
tás nyomasztólag hatott az üzletre. Az elsőrendű marha 
ára 1.50—2 forinttal, a silányabbé 3 frttal esett. Magyar 
ökrökért 46—574 irtot, gácsországiakért 46—53 irtot, 
német ökrökért 49—60 irtot fizettek 100 mmázsánkint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Az orsz. méhészeti egyesület f. hó 19-én d. u. 

5 órakor a kir. műegyetem állattani helyiségében vá­
lasztmányi ülést és estélyt rendez, melyen Grand Miklós 
orsz. méhészeti felügyelő be fogja mutatni a Biittner- 
féle viaszfözet.

Szebenmegyei tenyészmarhavésár. Szeben- 
vármegye április 29-én Nagyszebenben jutalomdijak ki­
osztásával összekötött fenvó-zmarhavásárt rendez, melyre: 
hazai fajta szarvasmarhákat, pinezgaui szarvasmarhát és 
pedig telivériit, féltelivérüt, honi fajtákból való keresz­
tezésekből és bivalyokat hajthatnak fel. A jutalomdijak 
készpénzből fognak állni, mely czélra 400 forint van 
megállapítva.

BORÁSZAT.
** A flllohezera pusztítása. A balatonparti Me- 

szes-Györök község szőlötelepeit, melyekről mindig ér­
tékes és keresett bort szűrtek, a fillokszera már telje­
sen tönkretette. S minthogy kilátás sincs már arra, hogy 
a szőlőtök csak valamit is hozzanak, a szőlőtulajdono­
sok most a tavaszszal erélyesen hozzáfoglak a fillok- 
szerás tőkék kivágásához. A kiirtott nagy területeket 
fölszántják és bevetik gabona-nemitekkel. Hogy lesz-e 
fáradozásaiknak sikere, az még kérdés, mert a talaj 
rendkívüli messzes.

100 kilogramm Minős. 100 kilogramm
F aj Irányzat súly

neklolit.
ára f^T*a Ara

írttól 1 írtig írttól 1 írtig

B re
llnsáil . . . ; ; u) 7* 75 —

76
SS 79
60 81

bizaridekl . . . . < 7* 75
76 77 73)5 7.10
78 7.15 7 20 79 7.25 7.30
60 7 30 7.35 81 7 35 7 40

peitvidékl..................... ..... 7* 75 — —
76 77 7-05
78 7.10 7*15 79 7-20 7.25
80 7.25 7'30 81 7 30 7.35

r.érme.-ei . , , . , 7* — — 75 — —
76 77 7 Oá 7 10
78 7 15 7 20 79 7-25 7.30

tács.li ; ; ’ : ; 1 • 60
74

7 30 7 35 81
75

7-35 740

76 77 7.10 7 15
78 7 20 J 7.25 79 7.30 7.35

c,£l«r ««zok'íidólű •' 1 • 80 •— 81
76

76 77 6 85 6,90
* 1 1 • ; 78

60
6.95

7 10
7 —
7 1

79
81 7-0

7.05
1 7.25

NAPIREND: április 17-én.
Naptár t Kedd. — Róm. katb.: Anicek p. vt. — Prot.: 

Rezső. — Görög-orosz: (márczius 5.) Klaudius. — Zsidó: 
(ijfir fi.) — Nap kél 5 ó. 8 p., nyug. 6 ó. 52 p. — 
IIold kél 8 6. 48 p. reggel, nyug. éjfélkor.

Miaiesterelnök mint pénzügyminiszter fogad d. u.
5—6.

Kereskedelmi miniszter fogad d. u. 3—4.
Köemnnka- és közlekedésügyi miniszter fogad d. u, 

2—3-ig.
Horvát miniszter fogad d. e. 10— d. u. 2.
Az országos iparegyesület igazgatóságának ülése d. 

u. 5 órakor.
Az orsz. magyar iskolaegyesiilot felügyelő bizottságának 

ülése d. a. 4 órakor az uj városházán.
Régi és modern képek kiállítása n műcsarnokban 

(Andrássy-ut 69.) reggel 9 órától este 7-ig, és villany­
világítás mellett este 7—10-ig. Bcléplidij 50 kr. 

Kereskedelmi mnzetxm a városligeti iparcsarnokban, 
nyitva d. e. 10—12 óráig, d. u. 3—6 óráig. Vasár- és 
ünnepnapokon délután 20 kr belépti díj. 

Vörös-keresst-egyleti Erzsóbot-kórház (Budán, Krisz­
tinaváros) I. és II. osztályán levő betegek meglátogatha­
tok d. e 9—11, d. u. 2—5 óra között, a Ili. osztályon 
levő betegek d. u. 2 — 4 óra között, idegenek megszemlél­
hetik a kórházat d. u. 2—4 óra között.

Nemzeti mattam: régisrgtár d. c. 9— d. u. 1.
Műszaki iparmuzenm a kerepesi-uton (Beleznay-kert) 

nyitva d. c. 9-töl 1-ig és 3—5.
Orsz. tanezermnzonm a budai .állami tanítóképző intézet 

épületében d. e. 9—12 és d. u. 3—6.
Akadémiai könyvtár d. ti. 3—7-ig.
Egyetemi könyvtár d. e, 10—12 és d. u. 4—8.
Muzonmi könyvtár d. C. 9-től cl. u. 1-ig.
Nemzetközi Panorama Andrássy-ut 28. az opera közelé­

ben. Nyitva reggel 9-től este 9-ig.
Seemann központi kávéháza villamos világítással az 

ogyctcm-utcza és Fercnezick-tcre sarkán.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.

Kivonat a hiv. lap ápr. 15. számából.
Árverés a fővárosban. Deutsch Albert 360 frt 20 

krra becs. ingós. (VI. kér. Felsö-erdösor-utcza 51. sz.) 
április 17. Éried Vilmos 2117 frt 60 krra becs. ingós. 
(VI. kér. dalszinház-utcza 2.) április 21. Münz Mór 2776 
frt 80 krra becs. ingós. (VI. kér. király-uteza 18. Er- 
zsébet-körut 36.) Horváth Józsefné 558 írtra becs. ingós. 
(IV. kerület bástya-uteza 35. sz. ápr. 16. Ublath Kata­
lin 183 írtra becs. ingós. (I. kér. Döbrentei-utcza 24.) 
ápr. 16.

Árverések a vidéken. Friedman Izrael 3279 írtra 
becs. ingós. ápr. 20. Duunaszerdahely. Kozits Istváb 
340 írtra becs. ingatl. május 8. Haraszt. (Pestvidóki kir. 
törvsz.) Zilbermann Ferencz 2545 írtra becs. ingós. 
ápr. 23. M.-Szalka. Perl Ancsel 447 írt 20 krra becs. 
ingós. ápr. 30. Ruszkirva. (Felső-Vissó.) Toth Abel 5672 
írtra becs. ingós. máj. 3. Felvincz. Báró Babarczy László 
2211 írtra becs. ingi)s. ápr. 23. Csúz. (Ó-Gyalla.) Tau­
ber Róza 2179 frt 54 krra becs. ingós. ápr. 23. Érsek* 
újvárit. Sankó István 660 írtra becs. ingatl. jul. 11. 
Gyiva. (Esztergom.) Varga Mátyásné 4182 frtra becs. 
ingatl. máj. 4. Gyulaváncza. (Tamási kir. jbiróság.) Pet- 
rovay Szeréna 4000 frtra becs. ingatl. máj. 29. Eger. 
Makó László 1817 frt 38 krra becs. ingatl. ápr. 23. 
Keglevichház. (Szt.-Miklóson.) Haulik József 3710 frtra 
becs. ingós. ápr. 19. Érsekújvárt!.

Csődmegnyitás. Friedmann és Würsching szeredi 
lakos ellen. Csődbiztos: (Ír. Gráf Vilmos törvsz. jegyző, 
tömeggondnok : Császár Lajos nagy-szombati, helyetteséül 
Barack Mór pozsonyi ügyvédek neveztettek ki. bej. ha­
táridő jun. 8.

Csődmegszüntetés. Makler Ignácz gyulafehérvári 
lakos ellen. Greczkó Sándor debreczeni lakos ellen.

Pályázat. A pancsovai adóhivatalnál VI. oszt. adó­
tiszti, — a pancsovai kir. törvényszéknél román és tót 
nyelvű állandó tolmácsi, — a privigyei és nagy-tapol- 
csányi kir. járásbíróságnál aljegyzői, — a szegedi pénz­
ügyigazgatóságnál IV. oszt. adótiszti, — a szatmárné­
meti kir. törvényszéknél bírói, — a zombori kir. tör­
vényszéknél jegyzői, — a Vág jobbparti ármentesitö 
társulat miniszteri biztosságánál mérnöki, — a boszniai 
és herczegovinai fegyintézetben Zenicán felügyelői, — 
a selmeczi bányaigazgatóságnál bányatiszti, — a m.- 
szigeti kir. törvényszéknél joggyakornoki, — a zágrábi 
kir. pénzügyigazgatóságnál vámfőtiszti, — a pécsi kir. 
pénztigyigazgatóságnál számvizsgálói, — a békési kir. 
járásbíróságnál aljegyzői, — Kövecsesen (Gömör-Hont- 
vármegye) postamesteri, — Aboson (Sárosvármegye) pos­
tamesteri állomásra.

Felelős szerkesztő: Csávolszky Lajos
Elhaltak névsora 1888. április 14.

Birth F 8fi é. nausz. III. k Mcei-ut <6..
Heiler Ki. < é. horzsmáros I. III. k. bccsi-ut 85.
Fcrcssy Szentpétery Zs -R é. Szvogy III. k. Zsigmona-a. <8 
Wei linger RI. C8 c. fuvaros X. k. uihony.
Krclwitz J. (fi é. mngán/ó II. k Toldy-n. 18.
Aec' enberg I). 7S c. magánzó \rI k uj-u. 20.
Waczek A. 89 ó. munkás VI. k gyár-u. 71.
Kriodhinder V. 75 6 VII. k. Knzinczy-u 12.
Stern Neumann T. (fi 6. kofa VI. k. Eölvös-u- 29.
Wohlfart Acker L. 60 é. fog), nélkül Vili. k. Kisfaludy-n. 10.
Szab - J. 6. építőmester 1. Vili. k. bodzafa-u. 17.
Hínszler N. <4 é. szobrá.z Vili. k. praler-u. 16.
Kikta M. 63 é. szabó neje VIII. k. Hunyadyu. li.
Brüll Freund S. 50 é. özvegy V. k, hold-u. 27.
Valero I. o é. magánzó V. k. Arany János-u. 7.
Oazwald A. 2 é. napsz 1. VII. k. rózsa-u, 48.
Vinczo A. 60 é. hiv. VII. k. dob-u. 69.
Kopya A. 57 é. özvegy VII. k szegényház 
Lokay F. 41 é. kőműves VII. k. szövolség-u. 27.
Weisztoiirn E. 20 é. varrónő VIII. k. béikocsis-u. 16.
Barnerl K. fii é ma:anzó II. k. csalogány-u 31,
Vall r T. ifi c. gépész neje Vili. k. doh-u. 63.
Ambrus Zs. 27 é. cseléd lakástalan.
Neicz N )f. é epeiért Vili. k. ösz-u.
Pal'iovics E. 47 é mészáros VII. k. alsó erdősor 6.
Smolen T. 40 é. napsz. Vili, k. Kalvária u. 3. 
kaulstich P. 4i e. czipész neje IX. k. gyop-u 29.
Fodor I. 72 é. honvéd honvédmenház.
Csupák J. 14 é. napsz. VIII. k. Rladách-u. 3G.
Konaga K. 65 ó. napsz. VII k. bajlsár-ut 1,11.
Liebermann B 46 é. kézműves neje útról.
Gallina I. 18 é. hangezotész Vili. e. vig u. 19.

Szili A. í- é. kovács V k ná 'or-u. 20.
Slnncsek A. 23 é. asztalos VIII. k. vig-u. 43. 
rarbsnbeim T. 85 é. fogl. nélkül VII. k. király-u. 85. 
?/•*<* T. •11 *• nanaz. VIII k. őrömvölgy-u. IS 
Rlol'oher J. 45 é. felügyelő IX. k. bokrétá n. 32. 
Wsiszkopf A. 69 ó. házaló VII. k dohány-u. 71.
Bolf J 29 é. kerékgyárló VII k király-u. 11.
Miskoiezi Zs l.i é. cseléd Vili. k Madách u. Só. 
Szo|>kofceik Cserven J. 19 é napsz. V. k. váczi-ut 1690. 
Rigó V. SÍ é. színésznő Vili. k. Pannónia szá loda. 
Oazwald A. 27 é kocsis VI. k. Szabolcs ú- 89. 
Muhtarisz J. 60 ó. napsz. VII. k lstván-u. 20.
Kovács Zs. 81 é. napsz. VI. k. Bajza-u. 11.
Brenkala Gy. 85 é. napsz. lakástalan.
Garslek V. 25 é napsz. IX. k viola-o. 4.
Hav^necz 1. 18 é. koo.-is VIII. k. népszínház a. iSi 
Bachna J. SS é. tímár útról.
Toth J. 73 é. napsz IX. k. Vendel-u. 22.
Dinpha J. 87 é. napsz Újpest.
Böhm J. 75 é. házmester VI. k. váczi-körut 40 
Zaszovizki F. 67 é. szabó VII. k. hársfa u. 86.
Kakusi K. 4 é. Cseléd VII. k. király-u. fi. 
ozandrovits A 2h é. fo ]. nélkül VI. k. dalnok-u. 22. 
nzenassy K. 67 é honvéd honvédmenház.
Brazsak F. 62 é. napsz. IV. k. molnár a. 7.

Személyek:

NYILT-TÉR
Henneberg G. Zürichben, selyemgyári rak­
tár (cs. ős k. udvari szállító) magánosok számára minden­
nemű selyemszövetek, mint fekete, fehér és színesek leg­
olcsóbb bevásárlási forrása. Mintákat postafordultával. 
Kétszeres postadij. Átlagos raktár körülbelül 8C00 db. 4868

A Cíleiclieiibcrg melletti

«Fános forrás
n legjobb, legtisztább és

6^* legolcsóbb szénsavdus borviz "1520
Kapható minden fiiszerkereskedésben. 

Magyarországi főraktár: Schloinz Károly ős társainál 
5722 Budapest, Vili. Stáczió-utcza 47.

Mindazon ösmerőseimnek és jóakaróimnak, kik 
felejthetetlen férjem halála alkalmával, részvétük 
által fájdalmamat enyhíteni iparkodtak, ez utón 
mondok hálás köszönetét részvétükért. 5953

Özu. Tijrnaucr Györgyné.

Weg
&

.0

DéllvasutállomásiPöltschach
Hírneves glauborsavas aavanyuvlz. Hldogvlzkura. Savdkura. Fölndl- 
catlo: az emésztési szervek megbetegodóso. Kényelmes tartézkodés 

ríjon un» megnyitóit forrón

„STYRIAI FORRÁS“
különösen kiváló rendkívüli gazdag kettős szénsavas magno- 

siumáról, mely I0,000-n6l 453,331 részre rúg. 57121
Yizföraktér HOFFMANN JÓZSEF-dgI Mm\> aiadémia-it

SZÍNHÁZAK és mulatságok.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései április 18«
Minős. KW kilograms» Minős. 100 kilogramm _ _ pénz Ara

Faj Irányzat teményeK ^ FaJ ÍT~

M.KIR. OPERAHÁZ.
Bérlet 8. sz. 

Budapest, április 17-én. 
Bellincioni Gemma k. a. fel­

léptével .
Borgia Lucretia.
Opera 3 felv. Irta Bidera. 
Fordította Jakab I. Zenéjét 

szerzetté Donizetti. 
Személyek:

Don Alfonso Bignio 
Donna Borgia Bellincioni G. 
Gennaro Broulik 
Maffio Orsini Hensler H. 
Jeppo Liveretto Dalnoki 
Oloferno Vitclezzo Kiss D. 
Ascanio Petruzzio Szekeres 
Don Apostolo Szegedi 
Guhetta Szcndröi 
Rustigbello Várad i 

Az opera után:
RENAISSANCE,

Táncz-egyveleg 1 felv. Szer­
zetté és betanította Campilli 

Fr. ballefmcstcr. 
Személyek:

Herczeg C. Smcraldt
Ara Marcellné
Vőlegény Mándi
Udvari bolond Müller K. 

Kezdete 7 óraaor. 
Holnap, április 18-án. 

Limido Giovannina k. a. föl­
léptével:

Excelsior.

NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 99. Havi b. 15. 

Budapest, április 17-én.
FAUST.

Tragédia 6 szakaszban, irta 
Goethe, fordította Dóczi L.

Személyek:
Faust Nagy I.
Mefisztofelcsz Gycnes
Wagner Gabányi
Tanítvány Mihályfi
Bálint Hetcnyi
1-ső diák Kőrösmezei2-ik .. Császár
1-so polgár Szigeti I.
2-ik A hőnyi
3-ik » Mátrai
1-ső mesteri. Lalabár2-ik Tolnai
3-ik » Faludi
Öreg paraszt Pintér
Éji őr Sántha
Szomszéd Bérezi
Föld szelleme Egressy
Margit P. Márkus E.
Ma rta VfzvárincLidi Nagy I.
1-ső polgári. Szcréini G.
2-ik Lukács I.
1-ső szolgáló Békéssy 1.
2-ik » 
Cherub Lubinszkyné 

Delli E,
Rossz szellem Hcgyesy M.
Boszorkány Szalbmáryné

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 18-án.

Virágfakadás. Kaczayó 
nők. Kölcsönkért feleség.

NE P- SZÍNHÁZ.
Budapest, április 17 én. 

Először:

A rezervisták.
Énekes bohózat 4 felv. Duru 
és Chivot után magyarosí­

totta Rákosi Viktor.

Pénz Ára

frt frt

Gabona ó vagy uj
Minőségi

Irányzat | F • J I »=1t
100 kilogramm

ára
hektolitert, fl frttil

tab , 
t*6£tri

kelte
kífcttla-ttpae

..... .............................

takarmány 
égetni való
ebilőtdei

bánsági
mainemü

70-72
61—62
62-6*
64-66
89-41

73

nélkUJ

tr.,r •*
cu lenieníxt « .

255 I mb91 c f • I
, 1 káp. nrcre —

lanyha tavaszra

máj.—janira 
jul—aug.-ra 
tavaszra

anr.-t7»nt.

6.18
6.39

Míg

6.-6
6.-15 
6.75 
7.40 
6 65 
6.30 
6.26 
6 60

7.12
7 37 
6.33

^2 ! T-

Heremag ; j

RepcMolaJ. J .

Lenmagolaj i . 
Olajpogáeea . 
Liaznózeir, * j

Szalonna i

ceendei

ezilárd

határidő

Bzilya-iz

batáridő

Dió . . 

Goiacj.

Borkő term. .

Méz.

ezilárd

•ziláld

lanyha

laezirne magyar.

nyers azonnali izóllit. 
finomított . . • .. • 
őszi, kétezer finomított

repeze . . < • • •

m.Ia.lf «en«z. áru m.»z. 
váróéilegonaz. . . .
füstölt..........................
olvasztott....................
boszniai bordóban 1886, 

• zsákokban 
szerbiai, hordóban . 
szerbiai, zsákokban. .

boszniai, h. okt.-noy. 
zsákokban .
ezerbial hordó .

« zaákb. e
szlavóniai új . . J
bánsági új • • •

ezl&vontai ziept.—okt 
bánsági .
magyar min. szerint . 
izlavonial . • . 
magyar la. • 
ezerbial... 
boszniai. . I
fehér la. ... 
fehér Ha* . . . 
vBröe. ....
nyers....................
sárga, csorgatott, 
világos szinti. .
rozsnyóh . • , 
szlavóniai . . - 
ezo'í . • • • '
eoazréleszto -

í

1550
15.—

21.25
28'25

totóit
186,-ra

Butter Flórián
Fufrózina
IAtrányi O.
Jolán
Mordály
Tömjén
Foglár
Dorongi
Zsinór
Báró Czinego
Virányi Rózsa
Maliid
Hermin
Emma
Irma
Teréz
Olga
Mariska
Örzsi
Vörös Bálint 
Gyolcs Péter 
Pufók
Egy rezervista 
Utazó hölgy 
Utas ember 
Vasúti portás 
Vásárfeitigyelö

Nyilassy
Párténvinő
Szirmai
Fodor F.
Makó
Tirnovni
Imrei
Szatmáry
Egri
Boránd
Pálmai I.
Arányi I.
Béni I.
Vasváriné
Nemecskei R.
Németh A.
Bessenyei M.
Alexi Ä.
Vidorné
Hunyadi
Pusztai
Horváth V.
Gyöngyi
Szncs K.
Kompolthy
Kosa
Izsó

Mihály V. Kovács
Rá hi lilámé
Pinczérfeány Gyöngyösi 
Szobaleány Munkácsi RL 

Kezdető 7 órakor. 
Holnap, április 18-án. 

UGYANEZ.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, április 17-én- 

Junkermann A. vendégjáté­
kául:

Onkel B r ä 8 i g.
Életkép 5 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

VÁROSLIGETI 
NYaRI SZÍNHÁZ.

Igazgató: Feld Zs. 
Budapest, április 17-én. 

Magyar gyermek előadások. 
Hófehérke éa a hét törpe.
Gyermek varázs szintnü 5 

képben.
Kezdete fél 5 órakor-

Első fővárosi orpheum
Magymező-utcza 17. sz. 5S6-

Ma utolsó előadása a Montag és Gnsckolhauer tár­
saságnak Becsből.

Továbbá fellép: Mason ós Dixon túlzó művészek, Miss 
Lnciano palaczkmíivésznő, Mr. Valló erjuilibrista. Tóm 
Lucette négerkomikus, Martini árnyképmutató, és Sebőnk 
Marton még rövid vendégszereplésben. Továbbá fellépnek : 
Schmitter Ferenci basszista, Qnnter Anna dalénekes, 
Nolser A. komikus jelenettel. Schmitter Károly couplet- 

cnckcs.
Napouta uj műsor.

Előlegei jelentés: K hó 19-én lép fel először Kriobanm 
és Novák társasága.

Időjárás
a ni. kir. mefeorologiai központi intézet távirati 

jelentése 1S88. April 16. reggel 7 órakor.

Állomások

Bregenz..............
Prága..............
Bécs....................
Sopron , .........
Magyar-Óvár ...
Trencsén .........
Selmecz .........
Korpona .........
Beszterczebánya
Budapest.........
Szolnok..............
Eger ..............
Debreczen .........
Késmárk ........
Uj-Tátrafüred ...
Ungvár ........
Szatmár ........
Nagyvárad ... 
Mármaros-Sziget
Kolozsvár.........
Nagy-Szehen ...
Orsóvá .........
Temesvár .........
Arad ..............
Szeged ..............
Pancsova.........
Keszthely ........
Csáktornya ...
Zágráb..............
Fiume..............

Ir- ' A llő- i " r j 
márféklct . .• zn' . Csapa- I 

I nYon>as Celsius I ,ronY!' cs dek mm.l 
I mm- i szerint OTPJp 1

Felhőzet

763 1 
761.7 
761.9
764.6
762.6
760.6 
762.0
762.1
763.5
760.7
762.5 
766.0 
760.3
760.7
759.7
759.2 
759.7 
759.0 
758 S
762.6
761.2
761.5 
760 4 
763 0 
761.2
761.6 
760.1

+ 60 
+ 70 
+ 3.4 
+ 30 
4- 0.5 
+ 66 
+ 6.7 
+ 6 9 
+ 5.2

4- 4.6 
4- 5 5 
+ 60 
4- 5.0 
+ 4.8 
+ 40

+ 7.2 
4-10 8

— — —
— — —
— — _

E 2 _ derült
E 1 — n

— )>
ENY 2 ___ „
ENY 1 _ „
E 2 — »

))
E 2 ___ »
!-: 2 — „
E 4 — »
E 5 2 n

ENY 2 1 „
ENY 2 4 n
_ 8 »

DNY 1 _ »
ENY 1 30 borult
DNY 1 9 eső
K 1 _ derült
ENY 3
ENY 5 >/
EK 3 „
E 3 felhős
E 2 — derült
E 1 borult
EK 2 _ »
ENY 1 — felhős

alatt többnyire kissé emel
im.-rel. A hömérsék síi

lyedt Korponán 4.4 fokkal. Zágrábban 4.8 fokkal emelkedett 
Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka =* -{- 1£ 
fok. a megelőző nap legkisebb hőfoka 2 fok. — Oeo
noméler Budapesten nappal 5, éjjel 5 fok.

Vízállás, 1888. április 16.

Állami
1 Ma Tegnap

A folyó nőve r b *
vizmerezo állomás I 0. pont

1 felett
0. pont 0. pont

alatt feleli alatt
Pozsony ... ................. 2.67 2.8»
Komárom ................... 3.59 3.72
Budapest.......................... .1.60 3.81
Mohács................... ........ 5.21 5.51

5.1.7
Pancsova ........... 7.55
Orsóvá ................. ... 6.36 11.ro

Vág O.íO 0.9S
Mára maró --Sziget........... 1.13 1.24
V.-Namcny................... 3 74 1.1*

Tisza Szolnok...____ ___
6.Í*
7.81

6.62
7.9*

Szeged .......................... 8.43 8.42
Török-Becse................... 6 46 6.45

Szamos 1.13 1.96
Bodrog S. Palak ... _. ... 4"2 4.95

Békés-Gyula ..._... 1.2* 1.50
Körös 5.62 5.63

Szarvas ................... .. 6.90 f .90
Maros 2.00 1.20
Bóga Temesvár.......................... 0.79 0.68
Dráva Bans ...........................

Eszék................... — ...
1.20
2.89

1.44
3.07

Száva Sziszek ... .................. 4.90 — 4.36 —
Mitrovicza... ................... fi.80 — 6.91 —

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés márczius 81-tk 

számában.

f-ltTÉXPAPTBQH jUtolsó árkelet

5.20
69-

16.—
15 50

21.60
28.75

értékpapírok JlltöbóáAclet;
\ pWT^j értékpapírok [Utolsó árkelet

w ÁLLAMALÚSSAG.
í,*»T- eranyjirailít adómentes too, eoo, 1000 
“HJ. kir. aranyjáradék adómentoa 10,000
PJMTkr papiriáradék adómentes ........................
ipnor vasúti kólcaön * 120 frt o. 6. 1800 frank). . . . 
SMVF ”,uli kölcsön 120 frt egyse darabokban . . . .
u»mbn államvaauU záloglevelek.....................................*
«»ÍY»r 1869. keleti vaent államkfltv. (elsőbbs.) adóra. . 
fi'fiai 1878. keleti vaent arany v. ozDatb. felsőbb.) adóm. 
^‘■ner 1876. keleti emut államkötvény aranyban , . .

. f!*Eí- kir. nyuemeny-kőlceön too frí.....................
, kir. nyoremény-kelcaön 60 frt..................... ..... ‘

szegedi kölcsön.................................................i i i
./‘"tí1- Ba87“r állam-kölceönköfvény Iont et *ben • # . 
i., “??Y*r állam-kölctönkötvény főni el.-ten et •

VMigyar foldtehermenteeileii kötvények ......
a jyar fbldtehexmtofeeíf éti kötvények 8667. arzdék

pénz I

9P2i 97,55

85.10 
ISO. - 
ISO.—

85.70 :
i in— 1 
1 lói— ;

l! 86,25 
126.20
110__

1 ím.'ts I
127 50 1
111,«s

121,- - 
121— , 

1 »i.75

122— If 
122— ! 
125*50 1

> —I. —* 1
. 10*60 I 
uw*— !

105.50 I; 
105. |j

blogynr /Bidlehermenteelféil kötvények tomeel . . . 
"/agyar földiáiermenleellóei kötvények 1887. záradékkal 
"/agyar föld tol. érmén lseitóéi kötvények horvátországi .M/.«e4..iveu4wuev-.^«e >vevuuJUK ilUfkaiUlüMki t •
Magyar ÍÖldtehcrmentwitéciktitvények erdélyi . • • 
Magyar óra*, jelzálog orbári váltoágkötvények (iOOÍrt) ; 
6 ir. horv.-ezlavoDjeIíálog földváiteigkötvóuy (100 frt) .
EzílCdézeninválUási kötvény (100 fry......................... ,■
Magy, ku. kanie.uző kin cet, utelvány 6 bóra (100 frt) {

EgyeaiUlt áJJamadóseag papírban lebt 
Egyet.államid, et. kam. jam—Jól. . 
Egyes, államad. ez.kam. apr.—okt. 
Osztrák aranyjáradék adómentes. , 
Oeztrók papirjáradék adómentes . . 
Otrtr,államai,.klier», 1864. asoírtp.p,

. .60/ 101. - 105—. .Wo 10,. - 105—
: :» 104 — 1105 -
: .60/, 28.60 99__

.60/0 ——
1 ;•* 99.50 100 50

:« 78.20
78.20

78.70 
78 70

• ?Me 80*50 81—
• W/p 80-50 Si­

j5(o; 110.60 tii—
60/ei 93— 93-50
*°/o ISO 50 131.50

B—

CJsztr.állaniad.,ki«orr.l860 BWfrto.é. W*
Oeztr.allaniad.,kiaore.l860.10llfrto.ó. VI» 
O*ztr.-j:Jamad.,kiaora.l8fi4.i00frto.9. 
Oiztr.allamad.,kieora,1864. 60frto.é;
A temee-liógavölgyl vitszab. társulat 
reel város kölcsöne 1870-ből adömts.
Pest város kölcsöne 1871-ből adómts. 
Budapest főváros 1880dki köles, adóra 
Ezerbial nyoremény-kölfiaön ino frank 
Bécs város nyeremény-köles. 1874-böl 

RESZVENYKK. 
u) Bankok.

Angol-oer.bók bank. . . ; $

áru

7,50,BudapesU bankegyes. r.társ. ; , . 
—.—I Budapesti kereskedelmi ts iparbank rt.

7-50 Fiumei hitelbank................................
1( —iHorvót leszámítoló bank. . <
16 —! Magyar általános hitelbank . . 1 .

31 frank'Magyar jelzálog-hitelbank ....
IS1', fran Magyar ielzálog-hitelb. 11. kib. id. e.

6-30 Magyar leszámítoló és pénzvtitóbank
13 — Osztrák hitelintézet................................
39,30 Oeztrák-magyar bank...........................
II — 1. Magyar iparbank.................................
ifi— Pesti magyar kereskedelmi bank. I
7.- Sziszoki hitelbank.......................... «
12— tUnio».bank...........................; . i

I yuiztosité társulatok.
! Bécs (biztosító társaság . . . ..' KW 
Bécsi élet- es járadék-blzt. társaság • 2M 
Első mtgyar általános bist, társ, . C4Q 
Főnéiért pesti biztosító intézet ; . 100 
Magyar-iranczra biztosító társaság 200 *r. 
Pannonié viszontbiztositó társaság , 30 

*) Gőzmtlruok,
l i

150-

31-

1 : s
25- Concordia gőzmalom 
50— Első budapesti ,
Ifi.— Erzsébet-malom . .
Za— Hengermalom, "
——Lujza-raalom . : ' J ■ ; ; J 
fii-*" Molnárok és satök í ! , I í 
2a W Pannónia ■ j ,

Viktória. í ; ; ,
djtiözlekedosl vállalatok.

1 ir M £ “• Ua8«ri baj. r.-t. . !
Alfold-fiamei............................... *
Aradi és Csanádi egyesült vasút. 
BaiM-pakraen vasut részvény-tára.. 
Báttaazek-dombovári . 1
Budapest-péoei vaent n tt. / .* •'
Bpost-bzt.-Lorincz helyi érdekű v.-r.-L 
Bpest-özt-Lormcz helyi érdekű ols. r. 
Detreczen-hajdunanásl v. e. r . .
Leli vasút.......................... « .
Északkeleti vaent .... ; . • 
Erdélyi vasút . .
GyöMopron-ebenfurtt varat. . .
Kaasa-oderbergi vaent.... ,
Magyar-galiuxiai vasút..........................
M.ny. v. (axokeetehorvárvgyőtvgráoii) 
Marmarosi sovaint r.-t. oU.t. . . 
Aagj-aigui.ia •s uy-u-.-csK.-rek v.-u, cls.7.
Outrak-magyarallamvuut. íft 
Pecs-bercsi vasat . ... . ín
Bzamosvölgyi vasat t. els. r. ; * ríj
S.zatmar-nagybányai vasút els. rkb.. 1M
Tiszavidcki vasút.......................... iß
OszUák dunagözhajózási társaság * ra 

24- Pesti közúti vaspálya í/1
H-- Pesti közúti vaspálya élv. jegy i . ‘W 

t) TaKaroHpőiiztáraL
7— Budapest III. kerülotf. . . . j • tg 
M.— Országos központi , siyi

Peeti első hazaiJ .' ; im
U - Egyesült Budapest jőváres . 3 i S íS

C5 - ífagyar ált, Ukarókpónztái r.-t, , , jm

433-30 
1 8 50 
166 50 
ll'Hl 50 
94 — 

103. 
107.25 
101.— 
33,- 

132,-

98.— 
60 —

272 —

137/70 
8« 50 

98!) 70 
8(5*. 
149.50 
67*-—

195 — 
183.— 

2870.— 
59 50 

194.- 
770.—

410.—
880— 
828 50 
50.6— 
232— 
533.— 
700— 
110,—

176—

1*8.50
172—

140— 
181.50 
159 — 
1)2 —

«20*25

195^

108—
452—

78uC — 
*50— 

86.50

134.>0 
189.30 
167.50
167.50 
93.-

107.—
109—
101.50
83.50 

133

98,.60

873.60

OlltlKt
188*-ra ÉRTÉKPAPÍROK

176-50

*77.—

157.50 
1-3 -

t~2.'0
lfio—
93.-

280Í75

860(—
370.—
800.—

110— 
455— 

'.385 - 
*55.— 
85,-

,, , /jKUlönféle vállalatok.
|,_ Alagút ......

Általános waggon-kölcsönző társaság’ 
Eszakmagvororsz. 0. kőazénb. r.-t. . 
Franklm-larsulat könyvnyomda , . 
Könyvnyomda «Athonaeum. . . . 
resti könyvnyomda részvény-társ. . 
Pallos irodalmi és nyomdai r.-t. 
Finmeil. ra.riezhint. ésrtszkomóny.

Gyapjú mosó és biz. első ma$?y. , .
Kereskedelmi testület ópUlcte . . .
§tSSiIÄS,erw; : :

C- toto&SdL::::
Magy. fegyver ós lőszergyár részv. társ
Nemzetközi waggon-k. részv.-tárg. . 
^'"í.omurány-saígótarjáni vasmű . . 
Sohhok-fele vasöntöde s gépgyár . . 
Serfőzde első magyar ......
Sortéshlzlaló .........
Spoiiium és ceontlisztgynr ....
Szálloda részvény-társaság ....
Szegedi szeszgyár ós finom, r.-társ.

'. dohán
32-50

«!
Török bír. dobany-egyodárus . 9jQ Ir 
Uj-Antalvölgyi üveggyár r.-t- . .

ZÁLOGLEVELEK.
Magyal földhitollnt. paplrérték . . 6 °,'o 
Magyar fdldliitolint. papirértók . .*'/,°/s
Magyar földhüelint. papirértók . * o/, 
Magyar földhitollnt. ar. v. ez. . 6 o/0
Magyar jelzálogbank, . . . ; .6'/,% 
Magyar jelzálogbank. ... , . 5 e/t
Magyar jeLálogbank......................... *i/.o
Magyar országos kö-ponti takarékpénztár 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 6i/.o/g 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 6 <% 
Osztrák-magyar bank o. ó. . . . *i/ o/. 
Osztrák-magyar bank o. é. 40'/, évre * o/, 
Osztrák-magyar bank o. ó. 60 évre * «/ 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6 «/» 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 67,% 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6 o/0 
Peeti magy. kereskedelmi b«k . *V,o/ 
Pesti magy. kér. bank községi kötv. *'/,% .Albina, takarék- s hitelintézet. . 6 ’o%

s hit (Intézet 6% 
‘

110 frt 50/, 
i. köles. köt,.

; nyoremény.jgg, 
kölcsön kötv. 8% 

reo., -• —I— e. kib. kötv*. 60/s 
Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv.. *ty ELSŐBBSÉGEK. /Vo 
AUöld-fiumel v. u. (v.-eszékl v.) JOfl S’A

AI
Nagy- 
Na. 
Nbl.
Nugye
Magy.
Magya
Osztr.
Pesti

rdutBltoIáilirfolyanok
fcUWTar *»/, aranyjáradék . . . 

1 b°/„ papirjáradék . . .
■ általános liitolbank . ; 
I pénzv. és leszám. bank. 

Tin te szegedi kölcsön. . , .
SEBtí:
Angto-osztráfc bank . * . i - 
Állami vunt. ...... jDéli varat. *■ ' . ,! . *
Török birodafmi dohány. 
Rima-Murányi • . . , i J j 
Jelzálog nyerem. , , , , ,

Utolsó árkelot |
1 áru I

» ui.-
1*7—1

j)| 64 — 66.-

Ú 195 — 197 —
tj Í5n|— 460—
l'i 1070 — 1100—

í 150 — 155*—
6i0- 670.—

) 785 787 —
825— 330.—

!; 242— 245—
11 675—
1 210.— 220.—
1 169*0 170 50

269 — 205 ■
1 40— 150.

j ——
55 50 56 60

1 99*— 99.50
154 — 15.3.-

1 805— 810.—
268 — 27 .—

120 —
100— 102—

92.— 63 —
ŐÍO.— 630 —

101.75 102.26
100 50 1-31.50
6* 60 95.-

181.50 132 50
108.50 103-
101.- 101.50
08— 98.50
98. - 98.50

101 — 101 75
100 75 101 25
101 30 10180
100 — 100 70 1
100 — 100.70 1
103— 103— 1
101— 101.50
101 - 101.50
08.- 98.53 •
99 50 100— 1

101— 102— 1
08— 98.50

100— 100.75
100.75 101.50 !
103.- —
100.75 101 25 !
108 53 104— 1
14— 10— !

102 — 102.no
101.50 102—
09.- 09.50

10 0.50 101,50

ÉRTÉKPAPÍROK

vasul 187* kib. . 51/,
zu ti vasp. társ. részlet 57,7, 
tuti vasp. társ. részlet 4y,% 
íbováMikányi v. . IM 57,
Z'iid.............. 200 B’/s
vasul..................2il|) 5Ve

1 mírka VI.
m 20:1 5 Ve- too ív»
■ m s1/*
: 200 5 Ve. IPii OYs
- 1M 5V|• |0 5-/o

társ . . 
társaság

.—........... v alya (aranyh.)
Jszakkeloti vaspálya faranyb.) 
Lloyd és (őz e-épület . . . 
Mngynr-galiczini vaspálya . . 
Magyar-galicziai vasp. II. kib. 
Magyar-galicziai va«n

: SS
M. v. elsőbbs. beruh, aranyb. 200 5°/s
í. erdélyi vaspálya ...

“ ••sopron-oponfiirtl vasat arany

oderhorgi v. (osztr. vonal) I 5 Ve

7‘1 ""“Y. 21111 5 VB

I fr. 3%
avldékl vasút........................... ino 5a/,
oria gőzma nm elsőbbs. kötv. j;|) 50/, 
MAGÁNSORSJEGYEK.

oroszt egylet

uiaiij (»«uj • (
arany (kör.) . . 
8 forintos arany

im luuiij inra . • • • •
trák és magyar ezüst . . 
aet birodalmi bankjogy 100
Váltók árfolyama fiatra)

nárkányi"
bank

Svájezi pér 
Zürich 100 fonfste.

ok 100 frankért'.

Utolsó árkele
pénz 1 áru

__
100.50 101—

96— 06 5
1 98.50 93 sr

lot— 105.10
102.—

0625 96 75
127.50 )28 5
132 50 ,33 60
00.50
07 50 98 50

.—
99—

mo — V-
126 — ‘27—
07.50 98 5-

ion 50 lot —
99 50 100 —

—

184— 185.—

150.— 151—

56.— 57.—
26 50 99 0
11 40 11 60
6 60 9.-

13 25 13.75
181 50 182.50
17 25 17 75
53 -- 5* —

5 94 5 99
6 8* i SR

10.02 «0.06
10 02 10 06
12 44 1846

62.46 62 49

62 30 62.45
105.40 105.60

60 20 60Í35

60.19 50.20
50 10 60 20

lOC 80 127.30

A mai déli tőzsdén 
eladatott 

•szállt tásrsi

**/, magyar aranyjáradék . I .
Ö®A « papirjaradók . . . 
Magyar hitelbank...........................

Osztrák-magyar államvasut . .
Déli vasut-róizvény......................
Leszámitoló-részvóny. . .... 
Jelzálog-hitálban -részvény I *1

Határidők
Utolsó árkelot Előfordult kötés 

legmag. | Lgalacs.’

April 30 It 97.20 
April 30.' 6.30

1888 május t j —\—

97.25 
85 85

á r k 0 I 0 t

97.25
SS.82 85.85



8
Ezen niraerosl rovatban minden ezó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, ■ compact betűk­
ből szedve 4 Ikrajczárral fizetendő.

EGYETÉRTÉS KEDD, ÁPRILIS 17. 1883
1

Minden hirdetésre fo'vllágosltást afl 
akiadóhivatal Ingven. Czlmmelellá, 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllle*6k Is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. -^H|
Végtelen buldog órák Cries em­
léke sóhajt hozzál! kifejezési 
adva azon határtalan, kidé- 
gitlicllen vágynak, hogy az 
egviittlét monyéi örum- t a te 
angyali drága küzeiedben mi­
elöl,I, élvezhessem. Ugye:len, 
kedves, szeretett Cziczám! 
Számtalanszor ölelve csókol 
1>10_________ Sziámi.

12 —

Leveledet megkaptam, ezer kö­
szönet. Vajé n mikor találkoz- 
I atom véled ? Sokat, nagyon 
sokat gondolok teád és akkor 
mindig tudnék sírni, ismerő­
seim nem tudják mi hajóm, 
kérdéseikre hallgatok és sze­
retve gondolok reád. Csak le 
el ne feledj I Csókol —1. 91'2

Tibor iák
levele van a föpostán

MELLFUZO&
1 dl, halcsontból ... 2.—tói 
C, <- sr Ív. nyakkendő 1.20«
1 « Mikadó teli ryalk ci, 60—120 

12 a finom gallér ... 1.80-tól
1 « finom ing ....... 1.50«
1 « selyem fejkendő - -.80 « 

Leveleket kérek SCIIW \ IÍZ A. 
nyakkendő- és fehérnemű-gyá­
rához I iudapest, VI.. nagv-mező- 
utcza 14. szám alatt ezimezni. 
Képes árjegyzékek bérmentve.

4673
J3»y Lilientlxal-íéle
alig ha-máit, nvolez lóerejü

Használt de jó karban levő
állványfák és épí­

tési szerek
igen jutányos árak mellett 
eladók. Czim megtudható a 
kia lóhivntalban. 792

Eladó ház.
A k iisö Anilrássv-iil egyik 
mellékuiczájáhan egy csinosan 
épitetl, urilakkal ellátóit 3 
emeletes hérház eladó. Döveh- 
het e lap kiadóhivatalában. 892

2

910
£23GBBBSB

Eladás.
Hasznúit ca nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kapha­
tok a bécsi pénzszekrény gyári 
raktár Budapest, V., Bál- 
vány-uteza G. sz. f,670 I nyos áron megszerezhet 

Svábhegyi villa Mvilágos,lást hogy
szökőkultal, há la király ulján ‘ 
eladó. Bővebbet a kiadóin-, n-! 
falban. 856

melynek felállítása kis tért 
vesz igényli-, olcsón <‘In<ló. 
Czim a kiadóhivatalban. 187

Biharmegyébon,
Margita mv. vasoli állomás ól 
1 , éiránvira 1000 holdas 
birtok 120IIÜ) melyből 450 
h. szántó. 15(1 h. rét. 100 h. 
legelő. 300 li. erdő lalj erdő, 
maglermő 150- 200 éves sík­
ká I, 200 hold őszi. 120 hold 
tavaszi vetéssel, melyből 50 
hohl dohány 80,000 írtért 
eladó, azonnal átvehető. Gaz­
dasági felszerelés szintén jutá- 

Bő- 
kiad

megmondja a kiadóhivatal. Ö898

Nyaraló,

Svábhegyi villa,
a fogaskerekű vasúttól 25 p. 
távol, majorsággal. 4 fertály 
szőlő, szántóföldek, nagy gvii- 
mölcs kerttel, jutányos és jó fel­
tételek mellett eladó. F« lvilá- 
goBihi.-t ad délelőtt Harisch- 
imzár. városház-tér III. emelet, 

38. sz. 904

Kossirfchfalván
a helyi érdekű vasúitól 10 
pen-znyire. szép árnyas nya­
raié,, 12 házhely kiterjedésű 
a 300 ( ; öl virágos é-s konyha­
kertiéi. kuglizó, kertilak és tá­
gas udvarral, kitűnő ivóvízzel, 
julányosán eladó. Czim a ki­
adóhivatalban. 844

a Naphegyen szép ki'áfással, 
télen is lakható, elutazás miatt 
kedvező felt telek mellől! cl- 
adatik. Czim a kiadóhivatalban. 

______________ 889
Egy 3 emeletes ház
Budapesten, néhány lépésnyire 
a nagykorúihoz, 7°o tiszta 
: övei (elemmel eladó. Hol, meg­
mondja a kiadóhivatal. 902

Uraságoktól
levetett linóm úri ruhák a leg­
nagyol,1, választékban legol­
csóbban, IV,. Kúpiré-utczu 
11., Kecskeinéti-utcza sarkán, 
a kapu alatt. Ugyanott tisztiló, I 
javító és ruhakülcsönző-intézot. I 

5674 I

Pár száz uj kocsi, valamint 
halottas kocsik, a legegysze­
rűbbtől a legdíszesebbig igen 
ki dvezo feltételű részletí-ze és 
ít el ett is eladók. A kocsik szi­
lárdságáért. a gyár felelőséget 
vállal. Képes árjegyzék kívá­
natra ingyen és bérmentve. 5726
BOGDÁN JÓZSEF,
kocslgyáro» Budapesten, IX., 
_ páyu-utcza 10. szám.

űri öltönyök.
DrneáRoktóI levetett fel­
öltök. tavaszi öltönyök, 
eaccók, mellények, nad­
rágok, frakkok és aalon- 
kaliátok olcsó ár mellett 
kaphatók a Károly-körut 
2. szám alatt, hatvoni-nt- 
cza sarkán, az udvari ru­

haraktárban. Ugyanott 
rnbnkölcsönsö ós tisztitó- 
lutózot. 5697

Kgy*»er‘i é» tin in
BÚTOROK

legjobb minőségben, csakis ez 
Andrtissy-utl 28. számú

BUTORTELEPBEN
legolcsóbban kaphatók. 5801

Hímzések.
Helybeli raktárunk Icljes fcl- 
osztá'-a miatt a még meglevő
svujezi hiinzéei-ltct Ap­
pell tel áron >*.«ljiiU el. 
S.-'iif : :m/és kever Itmla- 
pesi. V., nagy itorona- 
utcm 15. szám alatt, nr. 
ut'vjirltnn. 5781

Egy nagy halmaz
atlasz cachemir
megvétele állal eladok I atlasz 
cachemir tűzött paplant 160— 
125. 50 frt 50 kr.. 180—125 
6 frt 50 kr., 1 paplan lepedőt 
2.—2-50 frt. 1 méter cachemir 
atlasz 1 frt. 1 lepedőt, 2 méter 
hosszú 158 széles, varrás női­

ül 1 frl 50 kr.. fehórilctlen 
rumhurgi vászonból 1 frt 80 
kr.. finom chiffon vánkos 1 Irt, 
1 dunyha huzat 2 frt 80 kr. 

mérlek szerint is.
FÖLDVÁRT J.-nál
vászon és fehérneműgyár Bu­
dapest, városháztér 9. 5661

Egy igen elegáns
renaissance ottomán, ma­
ga faragott támlával, kiköl­
tözködés mialt olcsón eladó. 
V. kér. nagy-korona-uteza 32. 
II. emelet, 8. ai*ó. 9 h

Vétel.
Egy jövedelmező

ház. a belváros közelében, 
18 —20,000 írtig megvéte're ke­
restetik. ... Ügynökök kizárva. 
Bővebbet a kiadóhivatal. 884 I

Könyvelő
önálló dolgozó, kerestetik bi­
zalmi áll sra helyben, keres­
kedelmi szakképzettség és óva­
dék igényeltetik. Ajánlatuk a 
tehető óvadék mennyiségének, 
a fizetés igényeknek kitünteté­
sével egyéhhként felszerelve 0 
hő 17-ig Könyvelő» alatta 
'•iadóhivatalba kéretnek. 922

Oktatás.

Kőföd élp ép
legjobb minőségű gyártmány, 
tekercsenkinl á 10 ["] méter 

1 frt 65 krert eladandó 
Vajda Béla szállítónál Ká­
roly-körut 5. 632

Albertfalván
(Budához */4 "ra ■ a 24. sz. 8 
szollá ovi latihús kerttel el­
adó. esetleg bérbeadó. Erte- 
kezhclni űr. Szabó József ügy­
véd űrnél Muzein-kürut 15. sz.

858

Eladó birtok.
Szüágyiíiegyéhen két órányira 
a vasúti állomáshoz, 460 hold, 
melyből 50 hold kaszáló. 160 
hold erdő, gazdasági és ura­
sági épületekkel, 25,000 írtért 
eladó. Bővebbel a kiadóhiva­
talban. 921

Birtok.
220 holdes igen szép kis bir­
tok, közel a fővároshoz és 
vasúti állomáshoz, szép uri- 
lak. park, nagy gyümölcsös 
kéri í-s kitűnő gazdasági épü­
letekkel ellátva, teljes felsze­
relés és vetéssel együtt azon­
nal átvéve 34,000 frlérl el­
adó. Komoly vevőknek felvi­
lágosítást ad Se 
Budapesten, váczi-körut 10. sz.

917

Tapasztalt
... . - nevelőnő. magyarul, németül,
Alkalmazást keres :a?c,ziául & »«goiui tanú, á\.
________ _____________ I i.ist keres, mint nevelőnő vagy

lársalkodónö, csak keresztény 
családnál. Szives ajánlatokat 
«M- P-» alatt a kiadóhivatalba
kér. __ 920

Egy ÓBzaknómet

Tanár
fiatal özvegye alkalmazást ke­
res mint társalkodóim. Jelen­
leg is egy előkelő családnál 
van alkalmazva. Czime a ki­
adóhivatalban. 862

Egy óvadékképes
csinos nő helyben pénztárnok- 
női vagy házvezetőnői állást 
keres. Czim a kiadóhivatalban.

7173
Házvezetőnői

vagy társalkodónői állást ke­
res egy a háztartás minden 
ágában jártas művelt özvegy. 
Cziine a kiadóhivatalban. 7169

Tizenhárom éves
leány, ki francziánl beszél és 
zongorázik, gyermekek mellé 
ajánlkozik. Cziine e kiadóhi­
vatalban. 903

Egy gépész
gazdaságban vagy gőzmalom­
ban. esetleg hozzá tartandó 
építkezésnél állást keres. Czim 
Farkas János külső stáczió- 
ulcza 21., ajtó 6. 906
eroBBaa^^aagsaiimaiffiiHaai
Alkalmazást nyer

Bie weiöraő,

kitünően zongorázik, a fran- 
czia és angol nyelvet hívja; 
továbbá több német ucvelönö, 
kisebb gyermekek mellé igen 
ajánlhatók, a franczia nyelvet 
bírják és áongoráznak; és több 

német
b önné,

a franczia nyelvet tökéletesen 
bírják Francziacrszágban meg- 
tannllák. azonnal állást keres­
nek szerény feltételek mellett 
Grossó Dorottya oki. észak- 
német tanítónő által, Buda­
pesten, Andrássy-ut 86. szám, 
I. cm. 5958

Egy nevelőnő,
a ki magyarul, németül, fran- 
cziául beszel, felvétetik egy a 
polgári 3. osztályt látogató 

hwarrz Dezső I leányhoz, Közelchhet Kcrcpcsi-
41. I-ső;

dnnosnál.
cm. 7. a báztulnj- 

5950

Névelőnőket,
oki. tanítónőket, kitűnő nyelv 
és zeneismeretekkel, (magyar, 
osztrák, északnémet, angol és 
párisinőkel, valamint gyermek- 
kertésznőket, német, franczia 
és angol felügyelőnőket, játszó­
társakat, igen ügyes komor­
unkat, szárazdajkákat lelkiis­
meretesen ajánl : Reisner 
Emily asszony Krsler Wiener 
Gouvernantcnheim, íalapitta- 
fott 1860.) most : Béce, X., 
Mozarthof, Rauhenstein- 
gasse 8. 5956

Oki. nevelőnö
hosszú évi bizonyítványokkal 
magyar- és német nyelv, és 
kézimunka oktatására ; nevo- 
lönö, kitűnő bizonyítványok­
kal, német- és franczia nyelv, 
és zongora oktatására ; ószalt- 
nómet nevelönö, angol nyelv 
és kézimunka; kisdodneve- 
lönö, magyar-, nemet- és fran 
czia nyelv, zongora, kézimunka 
és ruhakészités, uriházaltbau 
azonnali alkalmazást keresnek 
Szkór Anna urhölgy ál 
Budapesten, Dorottya-utcza 9. 
Ugyanott állást!;eceső nevelő­
nők azonnal alkalmaztatnak.

918
Gimnáziumi-

vágy reáliskolai tanulókhoz 
nevelőül vagy corrcpelitorul 
ajánlkozik egy végzett egyetemi 
hallgató. Czim a kiadóhivatal­
ban. 7186
Egyetemi hallgató
ki a zongora és hegedű játék­
ban valamint a középiskola 
tantárgyaiban alapos oklatást 
adhat, megfelelő állást keres. 
Czim a kiadóhivatalban. 7148

Lakás és bérlet
Rózsa-utcza 44. sz.
Több kisebb nagyobb csinos 
lakás, május 1-jéro olcsón ki­
adandó. Bővebbet a házmes­
ternél.  _____872

Kiadó lakás.
A belvárosban (Borz-utcza) 
I. cm. két szép szoba, konyha 
stb. május 1-re olcsó áron 
kiadandó. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 7160

Május 1-jétől,
külön bejáratú bútorozott 
szobát keresek a múzeum 
közelében. Ajánlatok «Tanár» 
czinunel a kiadóhivatalba ké­
retnek. 919

Szoba kerestetik,
a zugiigeiben vagy Lipól me­
zőn. Ajánlatok «Tisztviselő» 
jeligével mielőbb e kiadóhiva­
talba kéretnek. 915

Egy csendes
urasági házban a József-körut 
elején, földszint, 2 utczai szoba, 
1 udvari előszoba, konyha, 
éléskamra, pincze, padlás, doset 
vízvezetékkel. II. emeleten 2 
udvari szoba, előszoba, konyha, 
éléskamra május 1-re kiadó. 
Ugyanott cgv 20—25 méter 
hosszú vasrácsozat kétfelé 
nyíló kovácsolt vasból készült 
kapu, és állványnyal együtt 
jutányosán eladó. Bővebbel a 
kiadóhivatalban. 7188

Birtok.
2800 hold. házilag kezelve, 
kitűnő talaj, folyó év ősztől 
vagy jövő év április 1-től 12 
évre bérbevehető kedvező fel­
tételek mellett. Évi bér 20,000 
frt, adót a tulajdonos fizeti. 
Komolyan bérelni szándékozók­
nak felvilágosítást ad Schwarz 
Dezső Budapesten, váczi-körut 
10. szám. 916

Május 1-re
csinosan bútorozva, külön be­
járatú hónapos szoba keresek, 
lehetőleg a belvárosban, a 
kecskeinéti-utcza közelében. 

Ajánlatok az ár megjelölésével 
a kiadóhivatalba kéretnek«szép 
«szoba jelige alatt, 7190

Kulijaiéig.

Melyik
nemes szivii ur vagy umő 
volna, hajlandó egy szegény 
ifjút 50 frt kölcsönben része­
síteni, melyet tavi részletek, 

ben c-'c=zalizelne. Levelek 
«JÓItevén alatt e lap kiadóhi­
vatalába kéretnek. 7 jzjg

Haszonbérlet.
Zalamegyében Résznek köz­
ségben egy teljesen felszerelt 
szép. birtok haláleset folytán 
12—15 évre bérbeadandó. A 
kérdéses gazdaság a minden 
időben járható Csáktornya kör- 
möndi állami ut mentén fek­
szik, Csáktornyától 2 4 órányira. 
A tervben levő helyi érdekű 
vasút a birtokol közelben érin­
tené. Alkatrészei:
Belsőség és kertek
Szánló ..................
Uj irtás..................
Rét..........................
Erdőlegelő..............

Összesen:

20 hold 
825 «< 
135 «
220 « 
600 - 

1800 hold

Palackozott borok eladása.
Budapest, IV., szerb-uteza 5. 5627

II/ . . Szathmáry Király Pálné miskolezi borászatából asz 
túli. 1 ccscnyc. szamorodni és nsziibornk, továbbá kitűnő 
(örkiily-pálinka és szilvórium, kapható Budapest. IV. kér, 
ziildfa-utcza és szerli-utrza sarkán levő Szathmáry Király 
Falué házában, a szerh-utezai oldalon a liorrsarnekbaii.

1200 négyszögölivei. Jó búza­
föld, egészséges fekvés, eme­
letes lakház és szilárd gazda­
sági épületek, disz- és gyü­
mölcsöskert : különösen alkal­
mas állattenyésztésre. Köze­
lebbit megtudhatni — levél 
utján is — dr. Friedmann 
Bernát ügyvéd urnái Buda­
pesten, Béla-utcza 5. 5795

Kefir«
kórházak és orvosok által, 
mint legkitűnőbb életrendi 
gyógyszer, ajánlva tüdő- és 
gyomorbetegeknek, vers le­
gényeknek. fejlődésükben 
viszamaradt gyermekeknek. 
Kapható Budapesten a köz­
ponti tejcsa nők szöelke- 
z tbm. Kas án az első ma­
gyaré záji kefir-gyár. an. 
Ugyanott használatra elő­
készített kefir mag is ren­
delhető. Egy ada-j ára 3 
havi használatra 2 fori t 
2 krac/ár. 5723

Teljesen berendezett

Minzüiiiintaiiyoinfla
monogrammok, initialiák es 
egyéb minták a legjobb álla- 
pótban, alig használva, olcsón 
kaphatók. Bővebbet e lap 
kiadóhivatalában. 7180

fillateíek
a főváros közelében, sza­
badkézből eladó. Bővebbel 
a kiadóhivatalban. 7176

Harisbazáriüib
egy csinosan búto­
rozott 2 ablakos kü- 
lönbejáratu szoba

kiadó. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 7 i 21

A PALLAS könyvkiadóhivatalában Budapesten és min­
den hazai könyvkereskedésben kaphatók a következő

jeles szépirodalmi munkák.
Marosszéki történetek irta Jakab Ödön.

Díszes kötet Gyártás Jenő ölvrn illusztrácziójá- 
val................................... Ára fűzve 2 frt. kötve 4 frt.

S z a li o I t á

GROSSMÄNN S.
kész úri

ív**

sarkán

KARENIN ANNA. Orosz regény, irla 
León gróf, fordította Rónaszéki Trux

7 kőiét..

Toisztoi 
Hngónó.

Ára fűzve 3 frt 60 kr.

A FÉRJ. Franczia regény, irta Rlchebonrg Emil. 
Négy kötet.......................... Ára tűzve 3 frt 60 kr.

AZ ÉN UTCZÁM. Beszélyck és rajzok, irta Petelei 
István. .......................... Ára fűzve 1 frt 80 kr.

-f^lGY FÉRJ FILOZÓFIÁJA. Regény, irta ifj 
•dkJ Ábrányi Kornél............. Ára fűzve "l frt 20 kr

ÁPRAZ ÁTOK. Beszélyck, ,rla Jnszth Zaig- 
mond. Díszes kötet. 261 lap. . Ára tűzve 2 frt.

KEFIR.«Gyomor-, tüdőbetegeit és vérsze- 
szegények számára, elsőrangú medic, 
tanároktól megvizsgálva és kitűnőnek ren­

delve, legkönnyebben emészthető, kellemes izíi ital. Postalá­
dája 5 palaczkkal utánvéttel 1 frt 50 kr.

Ketir-imyiigot, a friss Kefir előállítás ár 7 frt 50 kraj­
cárjával szállít: 5192

A „Kefiranstalt“ Teschenben.

13426 sz.

Pályázati hirdetmény.

TÄ LÉJÉT

Q&r(ér N.LEJE
—frniEsrgl

jlioutez <*t rompiiiTz, «guulälv Kiits.M r-Zurle!

A. m. kir. államvasutak Gödöllő állomásán f. é. május hó 
1-től kezdve megüresedő vendéglő-üzlet bérlete iránt ugyan­
azon időponttól számítva, egy évi időtartamára azaz 1889. 
évi ápril hó 31-ig ezennel zárt ajánlat hirdettetik.

Az 50 kros bélyeggel és "Ajánlat a magyar kir. államvas­
utak Gödöllő állomásán levő vendéglő üzlet bérletére 13429 

j számhoz» felirattal ellátott, borítékba zárt és lepecsételt, nem­
különben ke lő okmányokkal felszerelt ajánlatok 1888. évi 
ápril hó 23-án déli 12 óráig a magyar királyi államvas­
utak budapesti üzletvezetősége titkári hivatalához posta utján, 
térti vevőnv mellett nyújtandók he.

Bánatpénz fejében 100 frt, azaz egy száz forint készpénz­
ben. vagy állami letétekre alkalmas értékpapírokban legkésőbb 
1888. évi ápril hó 22-én déli 12 óráig a magyar kir. állam­
vasutak budapesti üzletvezclőségc gyüjlöpcnztáráiiál Buda- 

[jíi pesten leteendő.
SÜ K/e

Béös „Hótel Métropole“
Ringstrasae. Franz Joeefs-QnaL 

$385*" Első rangú uajjy sztUloda. *3Bfl
500 6zol>a és terem (1 frllól feljebb) azemély-felhuzó, olvasóterem min 

, «??!i"2r8.Mg!",!i ojeápgal, „Egyetértés", pompás ttvegr-t rom, dunai uniók es távirdal hivatal a szállodában. Szállodai omnibusz inden vas- 
pályaudvarban. Hosszabb idei tartózkodás mellett mérsékelt í rak.
6423 SPKISER L., Igazgató.

A nekünk bennitotntt nziimtulan megbithnló hitele* kilsztinet- 
irnt /Íi/y/ilii ezen intézet legmetegehhen ajánlható.

Tithes hetegségehetg
Inig) vsfifolyANokat ón schchr t, nz tinferlfiztetés utóbaiait, 
oz elcyengült tdrticröl, uiagiiiiiléwehcl, a tiiijaUöriiak 
utrikövef kcziiiényell, nfiknél fehéi'fiilyltsl, bármennyire is 
idilliek, valamint mindazon nfil ticIogségeUet, melyeknek a mag- 
lalnnnrtgegyik föokozója, és bfirlieteg.ségeket gyógyít u|gyógy- 

mód szerint biztos sikerrel, gyorsan 6a alaposan

Dr. GARAY ANTAL
orvos, sebész, szülész, és szemész tudor, volt vsász. kir. oszt.-íőorvoa.

Lakú is: BUDAPEST,

W' Esésig hig^ó-uteza I. ss„
Itcmlrl; naponta 10 órától d. c. egész í óra délutánig, este 7 órától I 
8 óráig. BET- Díjazol! levelekre a legnagyob" ligyolemmel válaszolta- tik es gyógyszerektől is gondoskodva lesz. — JNdknult kü­

lön vftróterem. 3095
Ugyanok megjelent és szerzőnél Ur. UAKAY ANTAL-nit megrendelhető:
8Népszerű útmutató <§§8®

a nemi iiotegbégek b ezek észszerű gyógykezeléséhez j
czimU könyv, máris a második kiadás. — Ára 8 frt 50 kr.

úri

Kész

ruhák

p Ezen feliéi elektől eltérő, vagy 
■■y érkezett ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak.
V A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek, a in. k. állainvas- 
jfj' utak Imdapcsti üzlet vezetősége III. osztályában, II. cm. 50. sz. 
f< a:ló. a hivatalos órákban meglekinthelők ; miért is az njánlat-

kitiizött határidőn túl be-

A könyv tartalma : 1. Az ivarszorvek leírása. II. A nemi élet eb 
redésc. III. Az ünfertőztolés és az éjjeli magömlések. IV. A húgycső 
takár (Tripper) "S liugycsöszllkllletek. V. A bujakor feynhilia). VI. KehérfolyÓS. Vll. fÁrliorrl Virr Ni!! mna(alnn..In IV 1 1_ !.
szervek í

és hugycsöszUkülctek ^___  1-<|........ y.
Vll. Elgyonglilt férlicrő. VIII. Női magtalanaá'g. i.X. Az ivar 
egbotegedésének fólenyezöjo a proslitutló.

1888. ápril.

II
136.

levőktől fcltéleluztelik, ho y a lolt leiekül ismerik, és azokat I 
magukra nézve egész terjedclinüklien kötelezőknek elfogadják. | 

A m. kir. államvasutak budapesti üztelvczctősége fenntartja 
magának azon jogot, hogy az. ajánlattevők közül, az ajánlott 
bérösszegre való tekintet nélkül, szabadon vála zthasson. 

Budapest, 1888. évi ápril hó 10-én.
Az üzletvezetőség.

sz. 1888. ápril.

TITKOS
betegségek.

A nekünk bemutatott számtalan 
meghízható hiteles köszönő Irat folytán ezen logorogubb ój iog- 
Ismortobb rendelési Intózet ahol 
a tudomány legújabb vívmányai 
n legbővebb tapasztalatokkal pá- 
roEulva értckcsittolnok, lc/molv 

gébben ajánlhat).
Dr. LETTNER

40 óv óta
fennálló renilelcsl intézeté­
ben, Uudapesten.dob-utcza 18. sz. titkos botogciégok, tohotot- 
lenseg, ünlcrtőzés, fchérfolyáe 
levéli log is biztosan gyógy illatnak, 
Uendclési órak: röggel 6—9-ig. 
d.u. 1—6-ig, este 7—10-ig. iü73

Rendkívüli árleszállítás !

Hogy kiadásunkban 
jelent

meg-

: GROSSMANN
BUDAPEST 

.Deák Ferencz és Béc 
sarkán.

Dr. Glück Ignácz
kir. törvényszéki orvos

vizgyógyintézete!
Budapest, városligeti fasor 11. sz.

összekötve massage, villamosság, villamos fürdők 
gyógygimmisztikával, egész éven át nyitva van. Árnya 
setautak, elegáns berendezés, tudományos kezelés, kitűnőt 
konyha mérsékelt árak mellett. Felvételnek bejárók és f 
bennlakók. — Telefonösszeköttetés. — i’rospectusok kí­
vánatra. 57ö4 6

Norddeutscher Lloyd.
Posta- és gyorsgőzös

BRÉIWa

Manthner

és

0 csász. és kir. Fensége József föhorczeg udr. szállítója,
(alapittatott 1874.) magkereskedése (alapittatott 1874,]

Budapesten, Korcmaherczeg-utcza 18. sz.
Ajánlja a következő kétféle pázsit-fűmagot: 5790

Mautlmcr-iélc kiállítási l'ümagkevcrékcf, 
Mautlmcr-féle margitszigeti fiimagkeveréket.

Hol keressük a logoi
Baltimore 
La Pláta

New-Yorkh 
Brazília k 
Keletázsia|2 Ausztráliai

Prospektusokat és menetterveket kívánatra küld

A Norddeutscher Lloyd
5563 igazgatósága.

irro T TVTirnN 1 Brömer-EImerhansen & Cie
Wien, II. Liohtenauergassa Nr. 1.

(EGYETEMES ISMERETTÁR) '

Kérjünk

„Blato Serail

P0ÜDERT“

a M. T. Akadémia megbízásából szerkeszti:

GYULAI PÁL.
TARTALOM :

Gróf Széchenyi Ferencz atyai intelmei fiához, Istvánhoz. —
■Zichy Antaltól.

Arnold. Regény. (IV.) Csiky Gergelytől.
A Tisz völ iy szabá yozásáról. (I.) Kv,assay Jenőtől.
E;:y lengyel four, mint orosz külügyminiszter. — Keményi'

Ambrustól.
Külte vények : Egy falusi temetőben. — Vargha Gyulától. —! 

Burns dalaiból. I. Bár ne házasodtam volna. II. Mit teliét a 
lányka. 1.1. Beérni kevéssel. — Lévay Józseftől.

A nemzc-tlséj szerepe az erdélyrészi megyék népnüvekede-, 
seben. — Jekelfalussy Józseftől.

A gazdasági szakoktatás refo mja Angliában. — Mudronyi 
Páltól.

Értesítő: Grünwald B.: A régi Magyarország. — Pulszky! 
Ágosttól. — Locw W.: Magyar Songs, d—r. — Tolstoj : Há­
ború és béke. —t. — Isotac Nogarolae opera. — Heinrich G._ 
tói. — Villemein: Pindar szelleme. Ford. Csiky Gergely. — 
Nyílt levelek a szerkesztőhöz. I. Simonyi Zsigmondtól. —- 11. 
M. B.-től.

A BUDAPESTI SZEMLE megjelen évenként tizenkétszer 120 
ívnyi tartalommal.

A Budapesti Szemle tájékozni igyekszik a magyar közön­
séget az eszmékről, melyek világszerte foglalkoztatják a szel­
lemeket s mintegy közvetítő kivan lenni egyfelől a szaktudo­
mány és mívelt közönség, másfelől a hazai és külföldi iroda­
lom közt. E mellett lehetii széles tért nyit a nemzetgazdaság 
közleményeknek, a m. tud. akadémia nemzetgazdasági bizott­
ságától támogatva.

Megjelen évenként 12-szer 10 ívnyi havi füzetekben. Előfi­
zetési ár bérmentes küldéssel egész évre 12 frl, félévre 6 frl

Előfizetéseket minden könyvárus elfogad. Bécsben, Szelinszki 
György cs. k. egyet, könyvárus, I. Stefansplatz Nr. 6.

ÚTIRAJZOK ÉS TANULMÁNYOK

.zíL. £3 33 O T 3HE JANOS. -----------
tört., 3 statisztikai33 etjész oldatos képpel és 134 szőrén rajzzal, 1 

térképpel és táblázatokkal.
Ára fűzve 7 forint, kötve 10 forint.

Elökolö külsővel, minőt magyar díszmunkánál ritkán, ismeretterjesztőnél 
alig mutathat fel irodalmunk, jelent még c mii, melyet megjelenése alkal­
mával egyhangú dicsérettel fogadott nemcsak a hazai sajtó, de a külföld 
legtekintélyesebb napilapjai is.

Ép most jön hire, miszerint e magyar munkát az a ritka kitüntetés 
érle, hogy német fordításban, Ausztria legtekintélyesebb könyvkereskedője, 
a Mörder ezég kiadásában jelent meg.

Nyugodtan mondhatjuk tehát, hogy mindazok, kik az uj tartományok ép 
oly sajátságos, mint érdekes viszonyai iránt érdeklődnek, nemcsak élveze­
tes, de szép cs alapos olvasmányra tesznek szert c munka megszerzésével.

Kapható minden könyvkereskedésben és a 
PALLAS írod. és nyomdai részvénytársaság kiadóhivatalában Bpcsten.

kun

J ut alomdij azott!
a

Sachs Ármin-*610
első magyar csász. kir. szabadalmazott

h@s=dí$2Ehaté jjégs^eikpéfreif-gjfár

UiKlapcsteu, gyár: néiuet-utczii 13., és raktárhelyiség: herepebi .it 40. sz. 
ii népszínház Alellcnéhen.Az előfizetési pénzek az alulirt társulat kiadó hivafaláb" kül-'aiánlia uinnnm ■ /r'rW,i„n - ‘ "... V 7. . .

hatalmazva 'eUiy * |kÖnyvárusokboz- a kik szintén íül vannak V':nt, :jjnlc ‘“rtólyall.Ihgyrnií^iár;^ gípcÜ aí^ke őlmi£S,^l,£ 
hatalmazva ™

— agyar irodalmi intézet ós könyvnyomda Buüa esten ~ ie-KÍuli'lnyonabb ^ ...ellelt. " 5778

Nvomatik

elterjedését állalánossá s .-in­
nak mindenki által való meg­
szerzését lehetővé tegyük el­
határozlak ami k árát további 
intézkedésünkig ideiglenesen 
vászonba kötve 4 frt 40 
ltrról csak 2 frt — krra, 
1 fólbtirkötósbe kötve 4 
frt 60 krról csak 2 frt 
40 krra, 2 fólbörkötósbo 
kötve 5 frtrol csak 3 frtra

leszállítani.
E rendkívüli, csak rövid időre 
Iel vezett árleszállítás állal mó 
dot kívánunk nyújtani arra, 
hogy a Kis-Lexikon, mely 
a köznapi életben el ti o-- 
duló 100,1)00 kérdssre azon 
nal választ ad, ne hiányoz­
zék sem egy könyvtárban, se 
Íróasztalon, sem irodában, ha­
nem legyen folytonos tanács­
adó, fölvilágositó é:i útbaiga­
zító akár munka, akár olvasás 
közben. — Miután e rendkí­
vüli árleszállítás vsak bizonyos 
korlátolt számú példányra nyer 
alkalmazást, c példányszám 
elkelte után ismét a régi ma- 
gash árak lépnek érvénybe. 
Kapható a PALLAS könyvkiailólűva- alában nuilapeston, valamint minden 

hazai knnYvkercgkcdésbon.
JpWBBBKaaMMMMi

Hirdetések
felvétetnek

a kiadóhivatalban
Budapesten,

IV., kecskeméti-ntcza 6.

Bicycle
Tricycle
Safety

Safety
Saícíy-
TaMßüi
Mm-

__ .. .......a...i képe
gusát, — Arak leszállítva. — Kerékpár iskola a ház­

ban. Képes tankönyv 20 kr. bélyegekben.
Hillmaun Herbert & Cooper raktára

5718 Led. Convoutry,
Raktár ós képviselőség Budapesten ROSSI NÁN­

DOR. urnái, IX. kor., ülltii-nt 7. szám

Iszap
fürdő

Iszap
fürdő

xsassam'
Nyitra vármegyében, szab. osztr.-magyar állain- 

vasut-lársaság vasúti állomása, minden gyors és személy­
vonattal direkt összeköttetés.

S^1 Idény kezdete május l-én. Tcgyg 
A hírneves iszap-fiirdők gyógyerejöket mindenkor fé­

nyesen igazolták : csúz, köszvóny, görvólykór, izületi 
bajok, és azok elferdülcselnól, csontbotegs gok, 
csonttörésekből és Hozamokból, és más különféle 
eredő esetekben. A fürdőgyógymód melleit «massage» 
gyógytornászát cs villanyosság alkalmazása. — 
Bővebb felvilágosítással és fürdőleirással Dr. Fodor 
uradalmi fürdtiorvos, egészségügyi tanácsos, a fürdő­
iül _zct vezető orvosa szolgál. (Értekezhetni vele április 
14-úlől 26-ig Becs, I. Schulerstrasse Hotel König von 
Ungarn.)5=3fi A grófi, Járdóif/azi/atósáf/.

Blaha Lniza jbáróTSplónyinc) azinmüvésznö lcgkedvcnczebb arcz 
rizspora.

Valamennyi arezpor legjelesebbje úgy nappalra, mint cetire, teUln- 
felyok által ine-|rvlz.<ufAllatváii, vogylisztánnk óh lökó 
fvei,‘ 6rlal'iiallainmk «nlf.UaU.lt. Mint pipere-czikk nel 

j kulozhetlcii, az arezbörnek a leggyöngedubb fohórséeet, ifjúkori Udesé 
get, szupscgct és rózsapirt kölcsönöz. Egy doboz ára ««> kr., 

j nagyobb 1 frt.
P^OSSÉKIE POW3PAQOÜEÍ.-P3

Az illatáezat terén jelentékeny párisi kitűnőségekkel való összeköt 
letéaeiin folytán sikerüli, a világhírű és fölötte hatásos „frtine 
l*oiiii>ailourt“ egész eredeti tisztaságában és erejében előállítanom 
Ez azon szer, melylycl a liirnovos lNmipadoiir «Nszony égés? 
agg koráig fenn tudta tartani csodaszépséget, anélkül, hogy az egész­
ségének ártott volna; azért nem mulaszthatom el a lisztéit hölgyvilág- 
nak azt a loghathatósabban ajánlani. E kitűnő szer jóval felnimül 
minden eddigi cnemll gyártmányt.

„Cr*n»e Vompadour“ este é? reggel alkalmazlatik, arezot é>.ke­
zet bedörzsölve; aztán egy kissé bahimeiü a„Vvutlrede SerelV-ial. 
Egy tdgely ára 1 fi t «O kr.

ee Kapható a készítőnél:
MULLEIN Je L.

illatszer és pipereszappan gyári raktárában:
Budapest, jüoroaaherczeg-utcza 2.

A viüéüeo valaménnii lurreves gyógyszerész és Kereskedő uraknál.

HAAS FÜLÖP ÉS FIAI
BUDAPESTEN,

ajánlják dús tartalmú készletüket legújabb bútorszövetekben, asztal-, 
ágytentők és flanelltakarókban, szőnyegeket, futószőnye­
geket, úgy a legolcsóbbakat mini a legfinomabb valódi keleti és 
smyrnai szőnyegeket, divánátalvetőket, portiéreket és 
tunisoltat, Makart-, stoor-, fehér csipke-függönyöket 

nagy választékban mindenféle árakon.

rakták papir-ká^pitökbaM
a legolcBÓbbaktóI a legfinomabb legelegánsabb kivitelig.

Dús választék rendkívül kitűnő fon-, haj- és 
ruhakefékből, fésűk, bivalyszarv, elefántcsont 
és bélcateknöböl, mindennemű tükrök, szivacsok, 
legfinomabb köröm-ollók, hajsütők. — Továbbá

hölgyeknek különös figyelmébe
i ajánlom, folyton a. legdivatosabb és legújabb 
hajt ükből berendezett, dús választékú raktáromat.

Küllőiül gyártmáuyu illatszerámk olcsóinak ioiiii tiárlol,
Óvakodjunk a hamisításoktól s határozottan csak I 

Müller J. L.-féle «Blaha Serail l*oudcr»-t kérjünk, H 
mely a budapesti országos kiállításon a legnagyobb kitiin- B 
letésben részesült. 4637 0

5946
Becsomagolás vidékié ing ven.

0C GRIMAULT Os Tdrsa 
Sifyóg-y szevasz tői Párishan.

Ezen szűrj» ehiiuit és vasat, a vér alkatrészeinek! 
egyik fő-fölényezöjét, tarlahnazza.

Orvosi tekintélyek által úgy a vérszegénység est 
sápkór ellen, mint a Halai leányok kifejlődé­
sét elősegítő szerül rendeltetik. A vérszegénység I 
és más lm jók által előidézett borzasztó gyomorfájások] 
ezen szörp által a legrövidebb idő alatt eltávolíttatnak, j 
Elősegili és szabályozza a vérforgást s a sápadt ésj 
gürvélyes gyermekeknél a legjobb sikerrel alkal-| 
maztalik. — Ä siker sohasem marad el.

Cliinuszörp ára 2 frt, 6 üveg ara 10 frt 50 kr.
Kapható 46001

Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszeresénél.

60 forintért
teljes ellátást keres május 1-re 
dislinguált úri családnál, k^t 
intelligens úri ember ihivatal. 

, , , , , , . , . nők), fél ellátás is lehelK, birtokot, házat vásárolni vcs valns, K M „ 
vagy eladni,, szmtugy Hr to- kiadóllivatalba kérelik a‘a$|
kot lierclm vagy liovheiulni.----------------   u;
jelzálog kölcsönöket felvenni; Elveszett
vagy konvertálni akar, for-;egvAzicndai biziosiló-tár-asán 

dúljon 1000 frtos kötvény és az ál-
Trellinger Isfnácz ! lalános takarékpénztár-egvesü- 

° ° I let által kiállitott sorsjei»vVi-|v.
ingatlanok ügynökségéhez I'o- vecske. A megtaláló ifliV'imL 
Mony, Sétalér-utcza 4. 5782, lomban részesül. Cz.m a kiadó-

hivatalban. 913

Nemesi birtok.
A budapest-zim nyi vasút vq. 

jnal n, t főváros közelében. 
, 1450 hold. kastélylval paz- 
da-áu’i épületekkel éllátva, kü. 
Ionosén tőke befektet sic al- 

I kain as. ladó. — Bővebbet a 
jk adóhivatalban. 7177

a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi cs nyomdai részvénytársaság körlbrgógépén, Budapest, IV., kecskeméli-utcza 6. szám.

1883
SZEttK

BUDAPEST. IV. 
kéziratokat

CSAK BÉRMF.NTF.S| 

ELŐ!
Vidékre postán v
EgT ''Tr)..............211
Bkt fc! "Tr‘ • •
Külföldre 3
frmezia-, Oils:-
erizifeltba. -v:
valamint amar .. 
gterzödéeher tart' -tj
Ejy szám ára ht

Németors 
A császái 

a felgyógyulj 
nyodnak.

Mikor Vil| 
vigasza mai 
egy nagy c 
ki atyjánál 
Iánál is na: 
csaták tüzelj 
költ hadve; 
vesztegelheti 
ladásnak el| 
művészétnél 
nek háboru| 
helynél. A 
képzettségű 
nak fia.

Nagy őri 
a felgyógyul} 
tek. Az orv 
a természeti 
tudományánj 
berfeletti ere 
hez. Kiadta 
gendő volt 
veit világ U« 
gosodott fejt 

Joggal váj 
napokat fog| 
a hibákat i: 
atyja uralmi 
elég akarat, 
reakczionáiil 
pában. Ncmj 
Szembe száj 
kanczellárral 
az áramlatn| 

Németors 
sége, mint 
épüljön, vágj 
soká. S nej 
volna Némej 
lám, hunom 
rának.

De ezt 
sors se Non 
szárnak. A 
érző lelkét 
tatm. A íei 
Francziaors 
kelteni mag; 
betegséggel, 

Sorsa traj 
jes és a leg 
nek rajta. E 
legnagyobb 
bet, ott álló

Ha ért 
kincses r 
palotaron 
tünkben 
epéssé te 
ajánlatos 
lom falus 
rohamos 
ép úgy n 
zános mt 
gyomrunl 
szelünk ; 
bírtak rá 
badabb 1. 
talmas b; 
helyét mt 

De voll 
Ugyanis i 
mára réti 
lási arzci 
Gábor, je 
számunkr 
szél, moh 
süldő diái 
chonjain 
togó rytb 
magam i- 

«Et Ga 
Ez az 

minden k 
az a turp 
kellett mc 
fogták ott 
3 szekunc 
akartam i 
szekunda 
sem, hant 
sam, vajo 
gyarmata 

Hitka 1 
se az uj 
általánosa 
zik, mely 
kai körüh 
belül száz 
mulus és 
ban való 
valami eg 
előkelő ilj 
dettek.

A kévéi 
rckasan v 
Uabii kap 
lakosokat 
urává loss 
rost apja k 
Livius töri 
mintha a n 
zel hóditó 
érié el a 
tust. Dől


